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Μια δεκαετία μετά τη δολοφονία 
του Φύσσα από τα ναζιστικά τά-
γματα εφόδου, οι μαχαιροβγάλτες 
διεκδικούν μειωμένες ποινές και 
πολιτειακά αξιώματα... 

σελ 14

Στα 174 ανέρχονται πλέον τα σχο-
λεία στην Αγγλία για τα οποία προκύ-
πτει αμφιβολία για τη στατική τους 
επάρκεια λόγω χρήσης ασταθούς 
τσιμέντου... 

σελ 2, 5 & 17

«Θα επιχειρήσουμε να εξασφαλί-
σουμε μία καλύτερη συμφωνία για 
το ΗΒ στο πλαίσιο του Brexit» είπε 
σε συνέντευξή του στους Financial 
Times ο σερ Κιρ Στάρμερ... 

σελ 5 &17

Καλύτερη συμφωνία 10 χρόνια Μεγαλώνει η ανησυχία
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«Προστατεύστε την πολιτιστική 
κληρονομιά στα κατεχόμενα»

Βρετανική απάντηση στα περί 
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Πέραν των 200ων ατόμων συμμετείχαν στην «Πο-
ρεία Δικαιοσύνης» που πραγματοποιήθηκε το Σάβ-
βατο 16 Σεπτεμβρίου σε κεντρικούς δρόμους του 
Haringey στο βόρειο Λονδίνο, εις μνήμη του του τουρ-
κοκυπριακής καταγωγής Huseyin Mavideniz. 
Ο 29χρονος, πατέρας δύο παιδιών, ο οποίος είχε 

μεταβεί στα κατεχόμενα για να επισκεφθεί την οικο-
γένειά του, δολοφονήθηκε στις 10 Αυγούστου έξω 
από νυχτερινό κέντρο διασκέδασης. 
Η πορεία είχε ξεκινήσει από τον χώρο στάθμευσης 

‘Harringay Arena’ και κατέληξε στη βιβλιοθήκη του 
Wood Green. Κρατώντας πανό και πλακάτ, Τουρκο-
κύπριοι του Λονδίνου απαίτησαν την απόδοση δι-
καιοσύνης για την άγρια δολοφονία του άτυχου οικο-
γενειάρχη, αφού ο βρετανοκύπριος θείος του, είχε 
εκφράσει σοβαρές ανησυχίες για τις διαδικασίες που 
ακολουθούνται στα κατεχόμενα. Υπενθυμίζεται ότι 
στο πλαίσιο της διερεύνησης της υπόθεσης, είχαν 
συλληφθεί δύο άνδρες που φέρονται να εργάζονταν 

ως φρουροί ασφαλείας στο νυκτερινό κέντρο. 
Ο θείος του Huseyin, Irfan Davulcular, απαίτησε 

να διασφαλιστεί ότι κανένας άλλος νεαρός της τουρ-
κοκυπριακής κοινότητας του Ηνωμένου Βασίλειου, 
θα ζήσει ξανά παρόμοια κατάσταση. Ότι κανένας άλ-
λος νέος, δεν θα βρεθεί πρόσωπο με πρόσωπο με 
τον δολοφόνο του ανιψιού του, αλλά και ότι θα είναι 

«ασφαλείς και προστατευμένοι» όσο θα βρίσκονται 
εκεί. 
Όπως είπε (μεταξύ άλλων) στην ομιλία του, «η 

καρδιά της μητέρας του Huseyin είναι ραγισμένη. Το 
ίδιο και η καρδιά του πατέρα του, του παππού του, 
της οικογένειάς του, αλλά και ολόκληρης της τουρκο-
κυπριακής κοινότητας του ΗΒ».

ΠΕΡΙΠΟΥ 200 ΤΟΥΡΚΟΚΥΠΡΙΟΙ ΤΗΣ ΑΓΓΛΙΑΣ ΑΠΑΙΤΗΣΑΝ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΓΙΑ ΤΟΝ 29ΧΡΟΝΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΡΧΗ

Κλείνει κι άλλο υποκατάστημα 
τράπεζας στο β. Λονδίνο

Ανησυχία για τα σχολεία

Πορεία στο Λονδίνο για τον τ/κύπριο Mavideniz που δολοφονήθηκε στα κατεχόμενα

Οργή Θεού ή το τίμημα της αλόγιστης ανθρώπινης παρέμβασης στη φύση; Ο καθένας 
ας αναλάβει πλέον την ευθύνη του απέναντι στον πλανήτη, το «σπίτι» όλων μας. Διότι, τα 
ακραία, καταστροφικά - και συνάμα φονικά - καιρικά φαινόμενα γίνονται όλο και πιο συχνά. Ας 
σοβαρευτούμε, προτού να είναι αργά...

ΕΚΟ | Δημόσιες ευχαριστίες προς 
τον κυπριακής καταγωγής βουλευτή 
Πάμπο Χαραλάμπους

Τις ευχαριστίες της προς τον κυπριακής καταγωγής βου-
λευτή με έδρα το Enfield Southgate, Πάμπο Χαραλάμπους, 
εξέφρασε με ανάρτησή της στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
η Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία Ηνωμένου Βασιλείου, με 
αφορμή την επιστολή που απέστειλε προς τον Υπουργό 
Εξωτερικών, Τζέιμς Κλέβερλι, ζητώντας του να τοποθετηθεί 
για το θέμα της πρόσβασης, αλλά και της προστασίας 

των θρησκευτικών χώρων λατρείας στα κατεχόμενα. 
Στο πλαίσιο της επιστολής, η οποία στάλθηκε την 

περασμένη Τρίτη, ο Πάμπος Χαραλάμπους MP ενη-
μερώνει τον βρετανό υπουργό εξωτερικών για την 
κατάσταση που επικρατεί στα κατεχόμενα, καθώς και 
για το ανθρωπιστικό ζήτημα των αγνοουμένων. 
Περισσότερα για το θέμα, στην επόμενη έκδοση της 

«Παροικιακής».   

Άλλο ένα υποκατάστημα τράπεζας στο βόρειο Λονδίνο, 
προγραμματίζεται να κλείσει εντός των ημερών, κάνοντας 
ακόμα πιο δύσκολη την εξυπηρέτηση ηλικιωμένων της πα-
ροικίας μας. 
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, πρόκειται για το υπο-

κατάστημα της NatWest Bank που βρίσκεται στην πλατεία 
Southgate Circus, ακριβώς απέναντι από το σταθμό του 
υπόγειου σιδηρόδρομου. 
Μια περιοχή, όπου ως γνωστό διαμένουν και δραστηριο-

ποιούνται επαγγελματικά χιλιάδες συμπατριώτες μας. 
Τα τελευταία 10 χρόνια, εκτός από τα υποκαταστήματα 

κυπριακών τραπεζών στο ΗΒ (Τράπεζα Κύπρου και πρώην 
Λαϊκή) που εξυπηρετούσαν για δεκαετίες ηλικιωμένους συ-
μπατριώτες μας, έχουν κλείσει σταδιακά και εκατοντάδες 
υποκαταστήματα τραπεζών στο Λονδίνο, με αποτέλεσμα 
να ταλαιπωρούνται αφάνταστα, όσοι δεν έχουν πρόσβαση 
σε ηλεκτρονικούς λογαριασμούς.

Μεγαλώνει μέρα μέρα με τη μέρα η ανησυ-
χία των γονέων της παροικίας μας, αναφορικά 
με την ασφάλεια των παιδιών στα βρετανικά 
σχολεία, μετά τη δημοσίευση νέας, επικαιρο-
ποιημένης λίστας των σχολικών κτηρίων στα 
οποία έχει χρησιμοποιηθεί το τσιμέντο RAAC. 
Ο αριθμός των σχολείων για τα οποία τίθεται 

ζήτημα στατικής επάρκειας, ανήλθε πλέον στα 
174 (σχετική είδηση στη σελ 5) και σύμφωνα 
με Κύπριους γονείς μαθητών, το ερώτημα που 
προκύπτει είναι εάν έχουν τελικά εντοπιστεί 
όλα τα κτήρια με το ασταθές τσιμέντο. Σε επι-
κοινωνία που είχαν με την εφημερίδα μας, δεν 
έκρυψαν τον προβληματισμό τους για την κα-
τάσταση που έχει δημιουργηθεί, αλλά και την 
αγανάκτηση τους για το γεγονός ότι η Πολιτεία 
καθυστέρησε τόσο πολύ να λάβει μέτρα. 
Σημειώνεται ότι στο Enfield έχουν εντοπιστεί 

ήδη δύο σχολεία. Το St Ignatius’ College στο 
Bulls Cross και το Winchmore στο Winchmore 
Hill. Στη λίστα συμπεριλαμβάνονται και 3 σχο-
λικά κτήρια του Haringey. Το Welbourne Pri-
mary στο Tottenham Hale, το Hornsey School 
for Girls που βρίσκεται στο Crouch End και το 
Park View School στο West Green.  
Πάντως, σε ό,τι αφορά τα ελληνικά παροι-

κιακά σχολεία, δεν έχει αναφερθεί επισήμως 
οποιοδήποτε ζήτημα που να επηρεάζει την 
ομαλή τους λειτουργία.

Κινητοποίηση στην 
παροικία για την 
ομιλία Ερντογάν

Άμεση ήταν η αντίδραση της κυπριακής 
κοινότητας του Ηνωμένου Βασιλείου, μετά 
την ομιλία του τούρκου Προέδρου, Ταγίπ 
Ερντογάν, ο οποίος την Τετάρτη (20/9) από 
το βήμα της Γενικής Συνέλευσης του Ορ-
γανισμού Ηνωμένων Εθνών, τάχθηκε 
υπέρ της λύσης δύο κρατών και ζήτησε 
αναγνώριση του ψευδοκράτους (αναλυτικό 
θέμα στη σελ 8). 
Όπως πληροφορούμαστε, τόσο η 

Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία Ηνωμένου 
Βασιλείου, όσο και άλλες παροικιακές ορ-
γανώσεις αναζητούν τρόπους εξασφάλισης 
επίσημων δηλώσεων από την βρετανική 
κυβέρνηση, ώστε να ξεκαθαρίσει για άλλη 
μια φορά το σκηνικό σε σχέση με τη μορφή 
λύσης του Κυπριακού, αφού ως γνωστό, η 
χώρα έχει ταχθεί επισήμως στο παρελθόν 
υπέρ της λύσης Διζωνικής Δικοινοτικής 
Ομοσπονδίας. 
Επίσης, όπως πληροφορούμαστε, προ-

σπάθειες εξασφάλισης δηλώσεων από εκ-
προσώπους της κυβέρνησης, αλλά και 
εκπροσώπων Διπλωματικών Αποστολών 
και Υπηρεσίων στο Ηνωμένο Βασίλειο, κα-
ταβάλλονται και σε δημοσιογραφικό επί-
πεδο. 
Δεδομένου ότι η ομιλία Ερντογάν έγινε 

χθες το απόγευμα, περισσότερες πληρο-
φορίες για το θέμα θα έχουμε στην επό-
μενη έκδοση της «Π».

www.parikiaki.com



O Βρετανικός Ύπατος Αρμοστής αποκαλεί 
τα κατεχόμενα "μαύρη τρύπα" για ξέπλυμα 
βρώμικου χρήματος και ο Ερσίν Τατάρ μιλώ-
ντας σε βρετανικά μέσα ενημέρωσης ζητά 
αποδείξεις. 
Το πάρτι που γίνεται στα κατεχόμενα με τα 

ρωσικά κεφάλαια άρχισε να γίνεται αντιληπτό 
από τον διεθνή παράγοντα με τα διεθνή μέσα 
που κάνουν σχετικές αναφορές για την 
«τρύπα» ελέγχου να πληθαίνουν. 
Η βρετανική Expess σε δημοσίευμά της με 

τίτλο «Οι αναφορές για το μαύρο χρήμα της 
Ρωσίας προκαλούν έξαλλη διαμάχη» κατα-
γράφει ότι οι αναφορές του Ύπατου Αρμοστή 
στην Κύπρο για τα κατεχόμενα που μετατρέ-
πονται σε κομβικό σημείο ξεπλύματος βρώμι-
κου χρήματος για τη Ρωσία έχουν εξοργίσει 
τόσο τους αυλικούς του καθεστώτος στα κα-
τεχόμενα όσο και τον Τούρκο Πρόεδρο Ταγίπ 
Ερντογάν. 
Το δημοσίευμα επισημάνει ότι «ο Βρετανός 

Ύπατος Αρμοστής στην Κύπρο Irfan Siddiq 
εξόργισε την «Τουρκική Δημοκρατία της Βό-
ρειας Κύπρου (ΤΔΒΚ)» με τους ισχυρισμούς 
του ότι έχει γίνει κομβικό σημείο για το ξέπλυμα 
χρήματος ιδιαίτερα για τη Ρωσία. 
Σημειώνει ότι, «Γίνεται κατανοητό ότι τα σχό-

λια έχουν εξοργίσει την κυβέρνηση του Τούρ-
κου προέδρου Ρετζέπ Ερντογάν και θα μπο-

ρούσαν να έρθουν σε συζητήσεις με τον πρω-
θυπουργό του Ηνωμένου Βασιλείου σε μελ-
λοντική ημερομηνία». 
Η Express αναφέρει ότι η δήλωση δημιούρ-

γησε προβλήματα ενόψει των άτυπων συνο-
μιλιών στη Νέα Υόρκη στα Ηνωμένα Έθνη για 
την Κύπρο. 
Αποκλειστικές δηλώσεις Τατάρ 
«Πού είναι η απόδειξή του;» 
Μιλώντας αποκλειστικά στο Express.co.uk 

ο κατοχικός ηγέτης Ersin Tatar, ο οποίος βρί-
σκεται στη Νέα Υόρκη για συναντήσεις στα 
Ηνωμένα Έθνη, είπε: «Πού είναι η απόδειξή 
του; Είναι απολύτως εξωφρενικό να κάνει αυ-
τούς τους ισχυρισμούς για εμάς». 

«Οι ισχυρισμοί είναι εντελώς αναληθείς και 
είναι απλώς ένα άλλο παράδειγμα της εξαιρε-
τικής μεροληψίας [του Siddiq] προς τους Ελ-
ληνοκύπριους». 

«Πραγματικά δεν καταλαβαίνω γιατί αυτός 
ο άνθρωπος είναι τόσο προκατειλημμένος 
εναντίον μας. Είναι πολύ απογοητευτικό.» 
Ο κατοχικός ηγέτης, ο οποίος όπως αναφέ-

ρει το δημοσίευμα, δεν αναγνωρίζεται επίσημα 
από το Ηνωμένο Βασίλειο, πρόσθεσε: «Οι 
Βρετανοί υποτίθεται ότι είναι εγγυήτρια δύναμη 
στην Κύπρο και ακούν και τις δύο πλευρές, 
αλλά φαίνεται να παίρνουν μόνο το μέρος του 
Έλληνα αυτή τη στιγμή». 

Σημειώνουμε ότι ο κ. Siddiq είχε πει ότι «Η 
Κυπριακή Δημοκρατία έχει συναινέσει για την 
επιβολή κυρώσεων κατά της Ρωσίας για να 
αποκαταστήσει τη φήμη της, αλλά ο κατεχό-
μενος από τους Τούρκους Βορράς είναι ένα 
μαύρο σημείο για ξέπλυμα χρήματος. 
Στο δημοσίευμα υπάρχουν αναφορές από 

πηγές του ειδησεογραφικού δικτύου από το 
Βρετανικό Υπουργείο Εξωτερικών οι οποίες 
καταγράφουν ότι στα κατεχόμενα δεν υπάρχει 
απλά ένα μαύρο σημείο αλλά υπάρχει μία 
μαύρη τρύπα όσον αφορά το ξέπλυμα βρώ-
μικου χρήματος τόσο από τους Ρώσους όσο 
και από άλλους.
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Τη δήλωση καταδίκης των επιθέσεων κατά 
μελών της ειρηνευτικής δύναμης των Ηνωμέ-
νων Εθνών στην Πύλα, που είχαν εκδώσει οι 
πρεσβείες του Ην. Βασιλείου, των ΗΠΑ και 
της Γαλλίας στη Λευκωσία υπενθύμισε ο Βρε-
τανός Υφυπουργός Εξωτερικών λόρδος 
Άχμαντ απαντώντας σε ερώτηση στη Βουλή 
των Λόρδων. 
Σημείωσε ότι η δήλωση ήταν παρόμοια με 

εκείνη που εξέδωσε στις 21 Αυγούστου το 
Συμβούλιο Ασφαλείας των ΗΕ, καταδικάζοντας 
τις επιθέσεις και εκφράζοντας ανησυχία για τη 

μη εξουσιοδοτημένη κα-
τασκευή δρόμου, ενώ 
παράλληλα τόνιζε τη 
στήριξη του Συμβουλίου 
στην ειρηνευτική εντολή 
των Ηνωμένων Εθνών. 
Ο Υφυπουργός Εξω-

τερικών ερωτήθηκε από 
τον λόρδο Σάρκι των Φι-
λελεύθερων Δημοκρα-
τών για τη βρετανική 
αποτίμηση του συμβά-
ντος και για το ποιες συ-
ζητήσεις έχουν γίνει για 
την «παρέμβαση» της 
ειρηνευτικής δύναμης στην κατασκευή του 
δρόμου με τα ΗΕ, την UNFICYP, την κυβέρ-
νηση της Κυπριακής Δημοκρατίας, την κυβέρ-
νηση της Τουρκίας και «τις τουρκοκυπριακές 
αρχές στη Βόρεια Κύπρο». 
Ο λόρδος Άχμαντ ανέφερε στην απάντησή 

του πως το Ην. Βασίλειο έχει συζητήσει με 
όλες τις προαναφερθείσες πλευρές για τα γε-
γονότα στη νεκρή ζώνη «ώστε να ενθαρρύνει 
αποκλιμάκωση και να υποστηρίξει μια διπλω-
ματική επίλυση». 

«Έχουμε χαιρετίσει την επακόλουθη απο-
κλιμάκωση, αλλά σημειώνουμε πως οι τραυ-

ματισμοί που υπέστησαν τρεις Βρετανοί ειρη-
νευτές των ΗΕ υπονομεύουν την ικανότητα 
των ΗΕ να εκπληρώσουν την ειρηνευτική 
εντολή τους. Είναι επίσης μία υπενθύμιση ότι 
οι ένοπλες δυνάμεις μας τίθενται τακτικά σε 
κίνδυνο για να υποστηρίξουν την ειρήνη και 
τη σταθερότητα ανά τον κόσμο», κατέληξε 
στην απάντησή του ο λόρδος Άχμαντ. 
Την επαναδιατύπωση της καταδίκης από 

τον Βρετανό Yφυπουργό χαιρέτισε με ανάρ-
τηση στην πλατφόρμα Χ η Εθνική Κυπριακή 
Ομοσπονδία ΗΒ.

Η ΕΘΝΙΚΗ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΗΒ ΧΑΙΡΕΤΙΣΕ ΤΗ ΝΕΑ ΔΙΑΒΕΒΑΙΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ
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Express UK | Οι βολές Τατάρ η «Μαύρη Τρύπα των κατεχομένων»

Τη σημασία και ανάγκη προστασίας της κυπριακής θρη-
σκευτικής κληρονομιάς στα κατεχόμενα υπογράμμισε η φιλο-
κύπρια βουλευτής βορείου Λονδίνου των Συντηρητικών Τερέζα 
Βίλιερς με τοποθέτηση στη Βουλή των Κοινοτήτων. 
Σε συζήτηση για την προστασία της θρησκευτικής κληρο-
νομιάς ανά τον κόσμο, η κα Βίλιερς επισήμανε μια σειρά ανη-
συχιών περί σύλησης και καταστροφής εκκλησιών στο νησί. 

«Η Κύπρος έχει έναν αρχαίο πολιτισμό που χρονολογείται 
από το 9.000 π.Χ. Όντας κοντά στους Αγίους Τόπους ήταν 
μία από τις πρώτες χώρες που ασπάστηκαν τον χριστιανι-
σμό», ανέφερε η Βρετανίδα βουλευτής. 
Παρέθεσε στη συνέχεια ιστορικά στοιχεία για την παρουσία 
στην Κύπρο των Αποστόλων Παύλου, Βαρνάβα και Μάρκου 
και τόνισε πως το νησί έχει έναν τεράστιο αριθμό εκκλησιών, 
μοναστηριών, μωσαϊκών, τοιχογραφιών και εικόνων από τις 
πρώιμες ημέρες της χριστιανοσύνης. 
Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην τουρκική εισβολή και συνε-
χιζόμενη κατοχή του 37% της κυπριακής επικράτειας και όπως 
είπε από το 1974 και μετά περίπου 500 εκκλησίες έχουν συ-
ληθεί ή παραμεληθεί, 77 έχουν μετατραπεί σε τεμένη, 28 
έχουν χρησιμοποιηθεί ως στρατώνες από τον τουρκικό στρατό 
και 13 πιστεύεται ότι έχουν χρησιμοποιηθεί ως αποθήκες ή 
στάβλοι. Επίσης, χιλιάδες εκκλησιαστικές εικόνες ανυπολόγι-
στης αξίας έχουν λεηλατηθεί. 
Έστρεψε την προσοχή των Βρετανών βουλευτών στο πα-
ράνομο εμπόριο πολιτιστικών τεχνουργημάτων, «που ανθεί», 
κάτι που «όχι μόνο διαιωνίζει την καταστροφή θρησκευτικών 
χώρων, αλλά χρηματοδοτεί και εγκληματικές δραστηριότη-
τες». 
Επισήμανε πως πολλοί θρησκευτικοί χώροι στην Κύπρο 
δεν είναι προσβάσιμοι διότι εκεί έχουν δημιουργηθεί τουρκικές 
στρατιωτικές ζώνες.  

«Υπάρχουν ανησυχητικά περιστατικά Ορθόδοξων και Μα-
ρωνιτών χριστιανών, που ζουν σε εγκλωβισμένες κοινότητες 
στην υπό τουρκικό έλεγχο περιοχή της Κύπρου στους οποίους 
απαγορεύθηκε αδίκως να τελέσουν θρησκευτικές λειτουργίες 
και να ασκήσουν την πίστη τους», είπε η Τερέζα Βίλιερς. 
Κλείνοντας, απηύθυνε έκκληση προς τη βρετανική κυβέρ-
νηση να εργαστεί από κοινού με διεθνείς εταίρους «ώστε να 
προστατευτεί η πολιτιστική κληρονομιά της Κύπρου, να διω-
χθεί το παράνομο εμπόριο στα τέχνεργα και πάνω απ’ όλα 
να τεθεί πίεση στις τουρκικές αρχές να αποκαταστήσουν 
πλήρη ελευθερία άσκησης θρησκείας στα βόρεια της Κύπρου, 
καθώς επίσης να δώσουν στους Κύπριους την ελευθερία να 
καθορίζουν το μέλλον τους, απαλλαγμένοι από τουρκικό στρα-
τιωτικό έλεγχο».

Τερέζα Βίλιερς | Ζητά προστασία 
της κυπριακής θρησκευτικής 
κληρονομιάς
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Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Ορισμένες εφημερίδες της Τετάρτης (20/09) προ-
βάλλουν την είδηση ότι ο Ρίσι Σουνάκ εξετάζει το 
ενδεχόμενο να αμβλύνει ορισμένες από τις πράσινες 
πολιτικές της κυβέρνησης. 

"Επιτέλους! Κοινή λογική για το καθαρό μηδέν" 
είναι η άποψη της Daily Mail. Η εφημερίδα γράφει 
ότι οι υπουργοί πιστεύουν ότι η νέα προσέγγιση 
θα μπορούσε να βοηθήσει τα νοικοκυριά που αγω-
νίζονται με το υψηλό κόστος ζωής και να συμβάλει 
στη "μεταστροφή της τύχης των Τόρις". Η Sun δη-
μοσιεύει κύριο άρθρο γνώμης με το οποίο "καλω-
σορίζει" την απόφαση του πρωθυπουργού.  

"Ο Ρίσι φρενάρει την απαγόρευση των βενζινοκί-
νητων αυτοκινήτων" είναι ο τίτλος της Daily Express. 
Επισημαίνει ότι η προκάτοχος του κ. Σούνακ, η Λιζ 
Τρας, τον είχε καλέσει να καθυστερήσει την απα-
γόρευση σε ομιλία της τη Δευτέρα. 
Η Daily Telegraph αναφέρει ότι η κίνηση αυτή 
χαράζει μια "σαφή διαχωριστική γραμμή" μεταξύ 
των Συντηρητικών και των Εργατικών. Αλλά ση-
μειώνει ότι, ενώ ορισμένοι βουλευτές των Τόρις 
χαιρέτισαν τα σχέδια της κυβέρνησης, άλλοι φέρονται 
να ετοιμάζουν επιστολές δυσπιστίας προς τον 
πρωθυπουργό αν προχωρήσει. 
Οι Times, επίσης, καταγράφουν τη δυσαρέσκεια 
μερίδας του Συντηρητικού Κόμματος, με ορισμένους 
Συντηρητικούς να υποστηρίζουν ότι η "υπαναχώ-
ρηση" από τις πράσινες δεσμεύσεις θα μπορούσε 
να κοστίσει στο κόμμα τις επόμενες εκλογές. Η 
εφημερίδα σημειώνει ότι η πιθανή καθυστέρηση 
στην απαγόρευση της πώλησης βενζινοκίνητων 
και πετρελαιοκίνητων αυτοκινήτων είναι πιθανό να 
αποδειχθεί "αμφιλεγόμενη". Εκτιμά ότι η αρχική 
προθεσμία του 2030 είχε παίξει καθοριστικό ρόλο 
στην εξασφάλιση επενδύσεων στην τεχνολογία 
μπαταριών και στα ηλεκτρικά αυτοκίνητα στο Ηνω-
μένο Βασίλειο. 
Ο Guardian κάνει μια παρόμοια αναφορά, λέγο-

ντας ότι πολλοί από τους στόχους θεωρούνται ζω-
τικής σημασίας για την ανάπτυξη του τομέα της 
πράσινης ενέργειας. Μια απογοητευμένη διευθύ-
νουσα σύμβουλος της Energy UK, η Έμα Πίντσμπεκ, 
δηλώνει στην εφημερίδα ότι η κίνηση αυτή του 
Σούνακ "δεν αποτελεί καλή προοπτική για τη βρε-
τανική PLC". 
Σεισμός με τις καταγγελίες κατά του Ράσελ 

Μπραντ. 
Μορφή χιονοστιβάδας παίρνουν οι καταγγελίες 
για βιασμό και σεξουαλική βία κατά του ηθοποιού 
Ράσελ Μπραντ. 
Οι Times του Λονδίνου, που αποκάλυψαν τις κα-
τηγορίες κατά του Μπραντ, έβαλαν «φωτιά» στο 
BBC, το οποίο ανακοίνωσε ότι «εξετάζει επειγόντως 
το θέμα», καθώς την εποχή των κατηγοριών ο κω-
μικός ηθοποιός εργαζόταν για το μεγάλο τηλεοπτικό 
δίκτυο.  
Οι Times και οι Sunday Times 
ισχυρίζονται πως «αρκε-
τές γυναίκες» έχουν πα-
ρουσιάσει άγνωστα στοι-
χεία σχετικά με τη συ-
μπεριφορά του Μπραντ 
στις αρχές της δεκαετίας 
του 2000, μετά την κοινή 
τους έρευνα με το Chan-
nel 4 που δημοσιεύτηκε 
το περασμένο Σάββατο. 
Το Channel 4 αφαίρεσε 
όλα τα προγράμματα που 
συνδέονται με τον Μπραντ 
από τον ιστότοπο του, ενώ 
το Netflix κλήθηκε να αφαι-
ρέσει την κωμωδία του, με 
τίτλο “Re:Birth”. 
Οι Times (19/09) γράφουν 
ότι μια πέμπτη κατήγορος 

πήγε στην αστυνομία λίγες ώρες αφότου οι Times, 
οι Sunday Times και η εκπομπή Dispatches του 
Channel 4 ανέφεραν για πρώτη φορά ότι ο Μπραντ 
κατηγορήθηκε για σεξουαλική επίθεση από άλλες 
τέσσερις γυναίκες. Ο τίτλος της Sun (19/09) ρωτάει: 
"Ο Μπραντ δεν είναι ο μόνος που μπορεί να κάνει 
κάτι τέτοιο;": "Πόσες ακόμα;" Η εφημερίδα επιση-
μαίνει ότι, όπως αντιλαμβάνεται, περισσότερα φε-
ρόμενα ως θύματα "πρόκειται να εμφανιστούν για 
να μιλήσουν στην αστυνομία".  

O Independent (18/09) γράφει στο πρωτοσέλιδό 
του: “Το BBC και το Channel 4 ξεκινούν έρευνα για 
τις κατηγορίες που αφορούν στον Μπραντ” με το 
σχετικό ρεπορτάζ να επισημαίνει ότι τα δυο τηλεο-
πτικά δίκτυα δεσμευθήκαν να ερευνήσουν τις πλη-
ροφορίες για τον Ράσελ Μπραντ καθώς αυξάνεται 
η πίεση για έρευνα σχετικά με τις φερόμενες κατη-
γορίες για σεξουαλική κακοποίηση στην οποία έχει 

προβεί ο γνωστός ηθοποιός. Μά-

λιστα η Μητροπολιτική Αστυνομία ενθαρρύνει τα 
πιθανά θύματα να καταθέσουν μετά από τις πλη-
ροφορίες των δύο τηλεοπτικών δικτύων σύμφωνα 
με τις οποίες ο Μπραντ έχει βιάσει γυναίκες. Από 
την  πλευρά του ο Guardian (18/09) έχει τίτλο για 
το ίδιο θέμα : “Οι επικεφαλής των δικτύων ερευνούν 
τις φερόμενες κατηγορίες για τον Μπραντ” και ειδι-
κότερα για μία γυναίκα στο Λος Άντζελες και μία 
16χρονη μαθήτρια την περίοδο μεταξύ 2006-2013.   

"Τι ήξεραν οι επικεφαλής της τηλεόρασης;" ανα-
ρωτιέται η Daily Mirror (18/09), δίπλα σε μια φω-
τογραφία του Ράσελ Μπραντ. Μια πηγή λέει στην 
εφημερίδα ότι οι έρευνες των πρώην εργοδοτών 
του κωμικού - παρουσιαστή θα έχουν ως στόχο να 
διαπιστώσουν αν "έκαναν τα στραβά μάτια σε 
τυχόν ισχυρισμούς για σεξουαλική κακοποίηση". 
Σύμφωνα με την Daily Telegraph (18/09), τα αφε-
ντικά των μέσων ενημέρωσης θα μπορούσαν να 
"οδηγηθούν ενώπιον των βουλευτών" για να δώσουν 
εξηγήσεις αναφορικά με τους χειρισμούς τους 
σχετικά με τις κατηγορίες κατά του Μπραντ.  
Η Sun (18/09) αναφέρει ότι ήταν ένα "γεμάτο 

24ωρο" για το BBC, το οποίο, σύμφωνα με την 
εφημερίδα,   αντιμετωπίζει "υπό αυξανόμενη πίεση" 
λόγω των ισχυρισμών ότι "επέτρεψε" την υποτιθέ-
μενη ανάρμοστη συμπεριφορά του κωμικού - πα-
ρουσιαστή και "δεν έκανε τίποτα" όταν το προσωπικό 
εξέφρασε ανησυχίες. Οι Times (18/09) λένε ότι η 
εταιρεία είναι επίσης "αντιμέτωπη με επείγοντα 
ερωτήματα" σχετικά με νέους ισχυρισμούς ότι πλή-
ρωσε για ένα αυτοκίνητο με σοφέρ για να παραλάβει 
ένα 16χρονο κορίτσι από το σχολείο και να το με-
ταφέρει στο σπίτι του Ράσελ Μπραντ. Το BBC από 
την πλευρά του υπογραμμίζει ότι έχει σαφείς πολι-
τικές σχετικά με τη συμπεριφορά στην εργασία και 
ακούει τους ανθρώπους που έχουν ανησυχίες. Ο 
Μπραντ αρνείται τους ισχυρισμούς εναντίον του.

Φρένο στην πράσινη ανάπτυξη βάζει ο Ρίσι Σούνακ 

Στενότερη σχέση με την ΕΕ υπόσχεται ο Στάρμερ
Μια βρετανική κυβέρνηση υπό το Εργατικό Κόμμα 
και τον ίδιο ως πρωθυπουργό θα επιδιώξει να 
χτίσει μια στενότερη εμπορική σχέση με την ΕΕ, 
δήλωσε σε συνέντευξή του στους Financial Times 
ο σερ Κιρ Στάρμερ. 
Μετά από μία εβδομάδα ταξιδιών στην Ευρώπη 
και στον Καναδά για επαφές με Ευρωπαίους αξιω-
ματούχους και με άλλους κεντροαριστερούς ηγέτες, 
ο κ. Στάρμερ επέκρινε για ακόμα μία φορά τη Συμ-
φωνία Εμπορίου και Συνεργασίας με τις Βρυξέλλες 
που είχε υπογράψει ο Μπόρις Τζόνσον όταν ορι-
στικοποιήθηκαν οι λεπτομέρειες του Brexit. 
Σημειώνοντας ότι θεωρεί το 2025, όταν και θα 
πρέπει να επαναξιολογηθεί η συμφωνία αυτή, ως 
μία «σημαντική στιγμή», ο ηγέτης των Εργατικών 
ανέφερε: «Σχεδόν όλοι αναγνωρίζουν πως η συμ-
φωνία που έκλεισε ο Τζόνσον δεν είναι μία καλή 
συμφωνία, είναι υπερβολικά αδύναμη. Καθώς θα 
φτάνουμε στο 2025 θα επιχειρήσουμε να πάρουμε 
μία πολύ καλύτερη συμφωνία για το ΗΒ». 
Οι επόμενες εκλογές στη χώρα θα γίνουν το αρ-

γότερο τον Ιανουάριο του 2025, με τους Εργατικούς 
αυτή τη στιγμή να έχουν προβάδισμα περίπου 20 
ποσοστιαίων μονάδων έναντι των Συντηρητικών 
του Ρίσι Σούνακ στις δημοσκοπήσεις. 
Αν και ο σερ Κιρ ξεκαθάρισε για ακόμα μία φορά 
ότι δεν επιδιώκει επανέναρξη του Ην. Βασιλείου 
στην ενιαία αγορά ή στην τελωνειακή ένωση, ση-
μείωσε: «Νομίζω πράγματι ότι 
μπορούμε να έχουμε μία στε-
νότερη εμπορική σχέση. 
Αυτό υπόκειται σε περαιτέ-
ρω συνομιλίες. Πρέπει να 
το πετύχουμε. Δεν πρόκειται 
για ζήτημα επανένταξης. 
Αλλά αρνούμαι να δεχτώ 
ότι δεν μπορούμε να πετύ-
χουμε (μια τέτοια συμφωνία). 
Σκέφτομαι εκείνες τις μελ-
λοντικές γενιές όταν 
το λέω αυτό».
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Πάνω από χίλιοι αστυνομικοί στο Λονδίνο σε διαθεσιμότητα
Περισσότεροι από χίλιοι αστυνομικοί της Μη-
τροπολιτικής Αστυνομίας του Λονδίνου βρίσκονται 
αυτήν τη στιγμή σε διαθεσιμότητα ή σε περιορι-
σμένα καθήκοντα, λόγω καταγγελιών και ανη-
συχιών για τη συμπεριφορά τους. 
Συγκεκριμένα, από τα 34.000 στελέχη της Μη-
τροπολιτικής Αστυνομίας, τα 201 είναι σε διαθε-
σιμότητα και 860 εκτελούν μόνο περιορισμένα 
καθήκοντα. 
Περίπου 275 εξ αυτών αναμένουν εξέταση κα-
τηγοριών για σοβαρά παραπτώματα, με μεγάλο 
ποσοστό να αφορά καταγγελλόμενη βία κατά 
ενήλικων και ανήλικων γυναικών. 
Ο βοηθός διοικητής του σώματος Στιούαρτ 
Κάντι, που παρουσίασε τα στοιχεία, παραδέχθηκε 
ότι περίπου 60 αστυνομικοί δύναται να απολύονται 
από τη Μητροπολιτική Αστυνομία κάθε μήνα την 
επόμενη διότι μετά από έρευνες περί ανάρμοστης 
συμπεριφοράς ή ελλιπούς εκπλήρωσης καθη-
κόντων. 

Τον τελευταίο χρόνο 100 αστυνομικοί απολύ-
θηκαν λόγω σοβαρών παραπτωμάτων. 

«Αναμφίβολα υπάρχουν εκατοντάδες αστυνο-
μικοί για τους οποίους η Μητροπολιτική Αστυνομία 
έχει πραγματικές ανησυχίες», είπε ο κ. Κάντι. 
Η ενημέρωση έγινε έξι μήνες μετά από το πό-
ρισμα ανεξάρτητης έκθεσης υπό τη βαρόνη Κέισι 
που έκρινε πως η Μητροπολιτική Αστυνομία του 
Λονδίνου είναι «θεσμικά ρατσιστική, σεξιστική 
και ομοφοβική».

www.parikiaki.com
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ΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΙ ΚΑΝΟΥΝ ΛΟΓΟ ΓΙΑ «ΕΥΧΑΡΙΣΤΗ ΕΚΠΛΗΞΗ»

Στο 6,7% μειώθηκε για τον Αύγουστο η τιμή του 
Δείκτη Τιμών Καταναλωτή στο Ηνωμένο Βασίλειο, 
από 6,8% τον προηγούμενο μήνα. 
Αυτή η έστω οριακή πτώση του πληθωρισμού 

έγινε δεκτή ως ευχάριστη έκπληξη, καθώς οι πε-
ρισσότεροι οικονομολόγοι προέβλεπαν αύξηση 
πάνω από το 7% λόγω των πιέσεων που προκά-
λεσε παγκοσμίως η ανοδική πορεία των τιμών του 
πετρελαίου. 
Το Γραφείο Εθνικής Στατιστικής απέδωσε τη μεί-

ωση στο χαμηλότερο ρυθμό αύξησης των τιμών 
των τροφίμων και των μη οινοπνευματωδών ποτών 
τον Αύγουστο σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα. 
Πλέον η τιμή του πληθωρισμού είναι η χαμηλό-

τερη από το Φεβρουάριο του 2022 και αν και πα-
ραμένει πολύ υψηλότερα από το στόχο του 2% 
που ορίζει η εντολή της Τράπεζας της Αγγλίας, έχει 
μειωθεί αισθητά από το 11,1% στο οποίο κορυφώ-
θηκε πριν από έναν χρόνο. 
Μεγαλύτερη ήταν η πτώση του λεγόμενου «δο-

μικού πληθωρισμού», που εξαιρεί τις ευμετάβλητες 
τιμές τροφίμων καi καυσίμων. Αν και οι οικονομο-

λόγοι δεν ανέμεναν αλλαγή, εν τέλει μειώθηκε ση-
μαντικά από 6,9% σε 6,2%. 
Πριν από την ανακοίνωση των νέων στοιχείων 

για τον πληθωρισμό, οι περισσότεροι αναλυτές 
ανέμεναν μία τελική, 14η συναπτή αύξηση του βα-
σικού επιτοκίου δανεισμού από την Τράπεζα της 
Αγγλίας από 5,25% σε 5,5% κατά την αυριανή συ-
νεδρίαση της αρμόδιας επιτροπής νομισματικών 
υποθέσεων.

Σε 174 ανέρχονται πλέον τα σχο-
λεία στην Αγγλία για τα οποία προ-
κύπτει αμφιβολία για τη στατική τους 
επάρκεια λόγω χρήσης ασταθούς 
τσιμέντου στην κατασκευή των κτι-
ρίων. Το Υπουργείο Παιδείας, το 
οποίο ανανεώνει τακτικά τη σχετική 
λίστα επικινδυνότητας, πρόσθεσε 
σήμερα ακόμα 27 σχολεία στα οποία 
εντοπίστηκε το τσιμέντο RAAC. 

Για ορισμένα από τα επηρεάζο-

μενα σχολικά κτίρια έχουν διατυπω-
θεί ανησυχίες για άμεση απειλή κα-
τάρρευσης. 

Αποτέλεσμα είναι η νέα σχολική 
χρονικά να έχει αρχίσει με κλειστά 
κτίρια και σχολικές πτέρυγες για  χι-
λιάδες μαθητές.  

Παρόλα αυτά, πλέον μόνο ένα σχο-
λείο πραγματοποιεί πλήρως τα μα-
θήματα με τηλεκπαίδευση και ακόμα 
τρία προχωρούν με ορισμένα μαθή-

ματα σε άλλα κτίρια και ορισμένα 
διαδικτυακά. 

Υπενθυμίζεται ότι πολλά δικαστή-
ρια, νοσοκομεία και άλλα δημόσια 
κτίρια έχουν επίσης κατασκευαστεί 
με το ίδιο μη ασφαλές υλικό. 

Τσιμέντο RAAC εντοπίστηκε στα 
αεροδρόμια Χίθροου και Γκάτγουικ, 
ενώ, βρέθηκε μέχρι και στα Ανά-
κτορα του Ουεστμίνστερ, όπου στε-
γάζεται το βρετανικό κοινοβούλιο.

«ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΤΟYΜΕ ΣΕ ΑΥΤEΣ ΤΙΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣIΕΣ ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΞΥΠΝΗΣΟΥΝ ΑΜΕΣΑ ΟΣΟΙ ΜΑΣ ΚΑΘΥΣΤΕΡΟΥΝ»

Λονδίνο | Προειδοποίηση για πολλές ημέρες με 45 βαθμούς Κελσίου στο άμεσο μέλλον
Το Λονδίνο αντιμετωπίζει την «απίστευτα ανη-

συχητική» προοπτική για καύσωνες με τον υδράρ-
γυρο να φτάνει τους 45 βαθμούς Κελσίου λόγω 
της εντεινόμενης κλιματικής κρίσης, δήλωσε ο δή-
μαρχος της βρετανικής πρωτεύουσας, Σαντίκ Καν. 
Μιλώντας στον Guardian στο περιθώριο συνόδου 

για το κλίμα στη Νέα Υόρκη, ο δήμαρχος Λονδίνου 
ανέφερε ότι, όπως προκύπτει από μια νέα έκθεση 
κλιματικής ανθεκτικότητας, η βρετανική πρωτεύουσα 
θα μπορούσε να δει πολλές ημέρες με θερμοκρασίες 
45 βαθμών Κελσίου «στο άμεσο μέλλον». 
Όπως τόνισε, αυτές οι θερμοκρασίες θα μπο-

ρούσαν να επηρεάσουν βασικές υποδομές της 
πόλης, όπως το μετρό, τα γηροκομεία και τα 
σχολεία. «Σημαίνει ότι πρέπει να προσαρμο-
στούμε σε αυτές τις θερμοκρασίες τώρα. Ήρθε 
η ώρα για όσους καθυστερούν τη δράση να ξυ-
πνήσουν» σημείωσε και πρόσθεσε: «Αυτό συμ-
βαίνει τώρα και συμβαίνει σ’ εμάς». 
Ο δήμαρχος του Λονδίνου είπε ότι έχει εξασφαλίσει 

τη φύτευση περισσότερων δέντρων και την εγκα-
τάσταση κλιματιστικών στα λεωφορεία, αλλά τόνισε 
ότι απαιτείται περισσότερη υποστήριξη από την 
κυβέρνηση, για να βοηθηθούν οι πόλεις να προ-
σαρμοστούν στην κλιματική κρίση. 
Επέκρινε, δε, την κυβέρνηση του Ρίσι Σούνακ 

ότι δεν παρέχει «πράσινα κίνητρα», παρόμοια με 
αυτά του νόμου για τη μείωση του πληθωρισμού 

των ΗΠΑ, για να ενισχυθεί η ανακαίνιση κτηρίων 
και να τονωθούν οι θέσεις εργασίας στον τομέα 
των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

«Μαθαίνουμε τεχνογνωσία από άλλες πόλεις, 
αλλά δεν μπορούμε να προσποιούμαστε ότι 
δεν υστερούμε, επειδή το Ηνωμένο Βασίλειο 
αργεί να καλύψει τη διαφορά», σημείωσε. 
Από τότε που ξεκίνησαν οι καταγραφές στο Λον-

δίνο, ο υδράργυρος ξεπέρασε πέρσι για πρώτη 
φορά τον Ιούλιο τους 40 βαθμούς Κελσίου, κάτι 
που επηρέασε σχολεία και νοσοκομεία, σημαίνοντας 
παράλληλα συναγερμό στην πυροσβεστική για 
μπαράζ πυρκαγιών. 
Οι θερμοκρασίες άνω των 40 βαθμών ήταν προ-

ηγουμένως σχεδόν αδιανόητες για το κλίμα του 
Ηνωμένου Βασιλείου, ωστόσο, όπως προειδοποιούν 
επιστήμονες, η πραγματικότητα της επιδεινούμενης 
κλιματικής κρίσης θα αυξήσει τον κίνδυνο ακόμη 
υψηλότερων θερμοκρασιών στο μέλλον. 
Το Λονδίνο αντιμετωπίζει την ξεκάθαρη πιθανότητα 

να βρεθεί αντιμέτωπο με θερμοκρασίες 45 βαθμών 
Κελσίου, μαζί με άλλους κινδύνους όπως οι πλημ-
μύρες, καθώς ο κόσμος συνεχίζει να θερμαίνεται, 
σύμφωνα με την πρώην πρόεδρο της Υπηρεσίας 
Περιβάλλοντος του Ηνωμένου Βασιλείου, Έμα Χά-
ουαρντ Μπόιντ. «Θα μπορούσαμε να δούμε 45 
βαθμούς τα επόμενα χρόνια» σημείωσε στον 
Guardian.

Σε απεργία κατήλθαν χτες στο δημόσιο σύστημα 
υγείας NHS στην Αγγλία τόσο οι ειδικευμένοι όσο 
και οι ειδικευόμενοι γιατροί, διεκδικώντας υψηλό-
τερες μισθολογικές αυξήσεις. 
Η ταυτόχρονη απεργία χαρακτηρίζεται «ιστο-

ρική», καθώς είναι η πρώτη φορά στην ιστορία του 
NHS που απέχουν από τα καθήκοντά τους και οι 
δύο κατηγορίες γιατρών. Οι ειδικευμένοι γιατροί 
που κατέχουν ανώτερες και διευθυντικές θέσεις 
στα δημόσια νοσοκομεία, ολοκλήρωσαν χτες τη 
48ωρη απεργία τους, ενώ οι ειδικευόμενοι ξεκίνη-
σαν χτες τη νεότερη τριήμερη κινητοποίησή τους. 
Η διοίκηση του NHS λέει ότι θα εξυπηρετούνται 

τα επείγοντα περιστατικά, αλλά προειδοποιεί ότι η 
απεργία συνεπάγεται αυξημένο κίνδυνο για τους 
ασθενείς με διατάραξη ραντεβού, των μη επειγου-
σών επεμβάσεων και των υπηρεσιών ρουτίνας. 
Από τον περασμένο Δεκέμβριο οι συχνές απερ-

γίες των γιατρών, των νοσηλευτών, των ακτινολό-
γων και των πληρωμάτων ασθενοφόρων στην Αγ-
γλία έχουν οδηγήσει στην αναβολή σχεδόν ενός 
εκατομμυρίου ραντεβού και θεραπειών, σε ορισμέ-

νες περιπτώσεις ακόμα και για καρκινοπαθείς. 
Οι απεργοί κρίνουν ανεπαρκείς τις προσφορές 

από την κυβέρνηση για αύξηση 6% στις απολαβές 
των ειδικευμένων γιατρώνκαι 8,8% κατά μέσο όσο 
στις απολαβές των ειδικευόμενων. Όπως λένε, μια 
δεκαετία παγωμένων μισθών σημαίνει πως οι προ-
τεινόμενες αυξήσεις δεν καλύπτουν το χαμένο έδα-
φος. Οι ειδικευόμενοι ζητούν αύξηση που αντιστοι-
χεί σε 35%, ποσοστό που ο Υπ. Υγείας Στίβεν 
Μπάρκλεϊ έχει χαρακτηρίσει «παράλογο». 
Πρόσφατη δημοσκόπηση δείχνει στήριξη των 

πολιτών στην απεργία των ειδικευόμενων γιατρών, 
σε ποσοστό 56% έναντι 37%.

Αναπάντεχη πτώση του πληθωρισμού στο 6,7%

Μεγαλώνει η ανησυχία | Εντοπίστηκαν κι άλλα σχολεία με ασταθές τσιμέντο

ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΑΠΟ ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΥΣ

«Ιστορική» η απεργία των γιατρών στην Αγγλία

www.parikiaki.com



Ο Δήμος Αμμοχώστου και οι δημότες ανησυχούν για 
την αγοραπωλησία ξενοδοχείων στην περίκλειστη πόλη 
και το κράτος οφείλει να δώσει ενημέρωση, αλλά και κα-
τευθυντήριες γραμμές για τι πρέπει να πράξουν οι δημό-
τες, ανέφερε το βράδυ της Τρίτης ο Δήμαρχος της 
κατεχόμενης πόλης Σίμος Ιωάννου. 

Σε χαιρετισμό του σε ανοικτή συγκέντρωση Αμμοχω-
στιανών που πραγματοποιήθηκε στο Φρέναρος, ο κ. 
Ιωάννου αναφέρθηκε στα δημοσιεύματα για αγοραπω-
λησίες ξενοδοχείων στην περίκλειστη περιοχή και την 
επαναδραστηριοιποίηση τους και είπε πως «είμαστε σε 
επαφή τόσο με τον Υπουργό Εξωτερικών όσο και με τον 
Γενικό Εισαγγελέα όπου σε κατ΄ιδιαν συνομιλία, θέσαμε 
τις ανησυχίες μας. Αναμένουμε από αυτούς να μας ενη-
μερώσουν τόσο για την εγκυρότητα των δημοσιευμάτων 
όσο και για τα διαβήματα τα οποία προτίθενται να πρά-
ξουν ως κράτος για να αποτρέξουν τα νέα τετελεσμένα». 

Εμείς, συνέχισε «αλλά και οι δημότες μας εύλογα ανη-
συχούμε και το λιγότερο που πρέπει να πράξει το κράτος 
είναι να δώσει ενημέρωση αλλά και κατεθυντήριες γραμ-
μές για το τι θα πρέπει να πράξουν οι δημοτες μας σε 
σχέση με αυτές τις εξελίξεις». 

\Στην ενημέρωση του ο Δήμαρχος της κατεχόμενης Αμ-
μοχώστου αναφέρθηκε στις επαφές που έχουν με τους 
Τουρκοκύπριους Αμμοχωστιανούς και σημείωσε πως 
«την Πέμπτη 21 Σεπτεμβρίου θα πραγματοποιηθεί στη 
Μεσαιωνική Αμμόχωστο, η πρώτη κοινή δικοινοτική εκ-
δήλωση. Επίσης η Πρόεδρος της Επ. Αναφορών Ντολόρ 
Μοντσεράτ με αντιπροσωπεία του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου, θα επισκεφθούν την Κύπρο και πιο συγκεκρι-
μένα την Αμμόχωστο στις 19-20 Οκτωβρίου». Σημείωσε 
πως «τον Νοέμβριο προγραμματίζεται επίσκεψη αντι-
προσωπείας του Δήμου Αμμοχώστου στις ΗΠΑ για συ-

ναντήσεις με αξιωματικούς στο Κογκρέσο και τα Ηνω-
μένα Εθνη». Στις διάφορες ενέργειες συγκαταλέγεται και 
η εξασφάλιση οικιστικού τεμαχίου για την ανέγερση ιδιό-
κτητων προσωρινών γραφείων του Δήμου Αμμοχώστου 
στη Λεμεσό μεχρι την επιστροφή στην κατεχόμενη πόλη. 

Σε τέτοιες κρίσιμες ώρες, συνέχισε ο Σίμος Ιωάννου 
«όλοι αντιλαμβανόμαστε τη σημασία που έχει η ενότητα 
και η συνεννόηση μεταξύ μας» είπε και αναφέρθηκε στη 
«συνεργασία και ενότητα που επικρατεί μεταξύ του Δη-
μοτικού Συμβουλίου Αμμοχώστου με όλους τους φορείς, 
τα οργανωμένα σύνολα και σωματεία της πόλης». Σημεί-
ωσε πως «η ενότητα βέβαια απαιτείται σε ευρύτερο επί-
πεδο, πολιτικής ηγεσίας, πολιτικών δυνάμεων και 
κοινωνίας, ενότητα η οποία κτίζεται πάνω στους κοινούς 
στόχους, κοινές προτεραιότητες και αρχές, στο στόχο για 
λύση στη συμφωνημένη βάση και πλαίσιο για επανέ-
νωση». Πρόσθεσε ότι «ως Δήμος Αμμοχώστου έχουμε 
εντείνει δραστικά την κινητοποίηση μας σε διεθνές και ευ-
ρωπαϊκό επίπεδο, για να αναδείξουμε το ζήτημα της 
πόλης μας και να διεκδικήσουμε έμπρακτη στήριξη για 
εφαρμογή των Ψηφισμάτων που προνοούν την επι-
στροφή των νόμιμων κατοίκων στην περίκλειστη πόλη».
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«ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ, ΞΗΡΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ ΤΗ ΝΕΑ ΜΑΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ»

Η αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής 
είναι ευθύνη όλων μας, δήλωσε ο ΓΓ του 
ΑΚΕΛ Στέφανος Στεφάνου, κατά τον χαι-
ρετισμό του στο 3ο Φεστιβάλ Περιβάλλο-
ντος και Πολιτισμού Φυλλωshιά, το βράδυ 
του Σαββάτου, σημειώνοντας παράλληλα 
ότι η Κυβέρνηση οφείλει να προωθήσει 
ολοκληρωμένες πολιτικές που θα μει-
ώσουν δραστικά τις συνέπειες και ταυτό-
χρονα θα αντιμετωπίζουν δομικά την 
περιβαλλοντική και κοινωνική ανισότητα. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση του ΑΚΕΛ, 

απευθυνόμενος στους διοργανωτές, ο κ. 
Στεφάνου είπε ότι τρία χρόνια μετά την 
πρώτη διοργάνωσή του στην κοινότητα 
των Αγίων της Βαβατσινιάς, όταν πρώτι-

στος στόχος ήταν η στήριξη των κοινωή-
των της περιοχής που είχαν πληγεί από 
τις καταστροφικές πυρκαγιές του 2021, το 
φεστιβάλ Φυλλωshιά έρχεται στην επαρ-
χία Λευκωσίας, η οποία μπορεί να μην 
έχει πληγεί από καταστροφικές πυρκα-
γιές, αλλά αντιμετωπίζει άλλα, εξίσου ση-
μαντικά περιβαλλοντικά προβλήματα. 

«Δυστυχώς και φέτος ο τόπος μας έχει 
δεχτεί ακόμη μια φορά το πλήγμα των 
πυρκαγιών με όλες τις συνέπειές τους, οι 
οποίες για ακόμα μια φορά έχουν αναδεί-

ξει την ανάγκη για τον καθορισμό μιας κε-
ντρικής πολιτικής πρόληψης και αντιμετώ-
πισης των πυρκαγιών και άλλων φυσικών 
καταστροφών», σημείωσε ο κ. Στεφάνου, 
ενώ συνεχάρη το Τμήμα Δασών, τους δα-
σοπυροσβέστες και όσους συνεισέφεραν 
στην αντιμετώπιση των πυρκαγιών, οι 
οποίες, όπως είπε, «μας υπενθυμίζουν ότι 
η αντίληψη πως η φύση είναι μια μηχανή 
που μπορούμε να τη χρησιμοποιούμε 
όπως θέλουμε, είναι καταστροφική».

«ΣΕ ΤΕΤΟΙΕΣ ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΩΡΕΣ ΟΛΟΙ ΑΝΤΙΛΑΜΒΑΝΟΜΑΣΤΕ ΤΗ ΣΗΜΑΣΙΑ ΠΟΥ ΕΧΕΙ Η ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΗ ΜΕΤΑΞΥ ΜΑΣ»

Είδος πολυτελείας μπορεί να καταστεί το 
ελαιόλαδο φέτος, με την τιμή του ενδεχο-
μένως να ξεπεράσει τα 10 ευρώ το λίτρο 
και να αγγίξει και τα 15 ευρώ στην Ευρώπη, 
συμπαρασύροντας και τις τιμές στην Κύπρο, 
όπως εκτιμούν οι αγροτικές οργανώσεις, 
κι αυτό λόγω του γεγονότος ότι έχει πληγεί 
η παραγωγή από τις αντίξοες καιρικές συν-
θήκες που επικράτησαν ιδιαίτερα σε Ισπανία 
και Ιταλία, που αποτελούν τις μεγαλύτερες 

ελαιοπαραγωγικές χώρες στον κόσμο. 
Σε δηλώσεις στο ΚΥΠΕ, οι αγροτικές ορ-

γανώσεις αναφέρουν ότι οι τιμές του εξαι-
ρετικά παρθένου ελαιόλαδου έχουν εκτο-
ξευθεί κατά τουλάχιστον 100% σε σύγκριση 
με πέρσι και καλούν τους παραγωγούς να 
σεβαστούν τους καταναλωτές και να μην 
προβούν σε δυσανάλογες αυξήσεις στις 
τιμές του ελαιόλαδου, ενώ προτρέπουν το 
Υπουργείο Γεωργίας να εντατικοποιήσει 
τους ελέγχους. Ο επαρχιακός Γραμματέας 
της Ένωσης Κυπρίων Αγροτών (ΕΚΑ) Λευ-
κωσίας – Κερύνειας Θωμάς Θωμά σημεί-
ωσε χαρακτηριστικά ότι «φαίνεται πως οι 
τιμές του εξωτερικού είναι πολύ υψηλές σε 
σχέση με άλλες χρονιές και βλέπεις ότι 
στις κύριες ελαιοπαραγωγικές χώρες όπως 
Ελλάδα, Ισπανία και Ιταλία η τιμή του ελαι-
όλαδου είναι 8 με 9 ευρώ».

Σίμος Ιωάννου | Το κράτος να ενημερώσει για τις αγοραπωλησίες ξενοδοχείων

Λεμεσός | Στη θέση 
του ο βρακάς

Κάλεσμα, για άλλη μια χρο-
νιά, έκανε ο Δήμαρχος Λεμε-
σού, Νίκος Νικολαΐδης, σε 
ντόπιους και ξένους, να επι-
σκεφθούν την 62η Γιορτή του 
Κρασιού, η οποία θα πρα-
γματοποιηθεί από τις 7 μέχρι 
τις 15 Οκτωβρίου στο δημόσιο 
κήπο, με αφορμή την καθιε-
ρωμένη τελετή τοποθέτησης 
του παραδοσιακού βρακά. Η 
επτά μέτρων επιβλητική μορ-
φή του βρακοφόρου αμπε-
λουργού, πήρε τη θέση της 
υπό τους ήχους τραγουδιών 
των κανταδόρων.

Αλωνα | Έκθεση του 
Χάρβαρντ

Φωτογραφίες από την κα-
τεχόμενη εκκλησία της Πανα-
γίας Κανακαριάς στη Λυθρά-
γκωμη, από το αρχείο του 
Πανεπιστημίου Χάρβαρντ, 
εκτίθενται από την Κυριακή 
μέχρι στην αίθουσα εκδηλώ-
σεων του Κοινοτικού Συμβου-
λίου Αλωνας. Οι πλείστες φω-
τογραφίες λήφθηκαν το 1970 
από τον Βυζαντινολόγο Ernest 
Hawkins (1905-1993).

ΔΕΝ ΑΠΟΚΛΕΙΕΤΑΙ ΝΑ ΦΤΑΣΕΙ ΤΑ 15 ΕΥΡΩ ΑΝΑ ΛΙΤΡΟ

Στ. Στεφάνου | «Η αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής είναι ευθύνη όλων μας»

Χαλλούμι | Μεγάλη η 
ζήτηση στο εξωτερικό

Οι εξαγωγές χαλλουμιού 
κατά το πρώτο τετράμηνο του 
2023 ανήλθαν στα 111,8 εκα-
τομμύρια ευρώ, που αντιστοι-
χεί στο 20,49% της αξίας των 
εξαγωγών κυπριακών προ-
ϊόντων, είπε ο Υπουργός Γε-
ωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Περιβάλλοντος Πέτρος Ξε-
νοφώντος. «Η ζήτηση από 
τις αγορές του εξωτερικού 
ακολουθεί αυξητική τάση» ση-
μείωσε μεταξύ άλλων.

Σε μια πρώτη ενημέρωση των πολιτικών 
κομμάτων για τις εκλογές ανάδειξης αρχών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Μελών Σχολικών 
Εφορειών, και Μελών του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου 2024, προέβη την Τετάρτη 
ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου 
Εσωτερικών Δρ Ελίκκος Ηλία. 

Όπως μετέδωσε το ΓΤΠ, η συνάντηση 
είχε ως στόχο την ενημέρωση για τις επερ-
χόμενες εκλογές που θα διεξαχθούν την 
Κυριακή 9 Ιουνίου 2024, εξηγώντας, με-
ταξύ άλλων, τις αλλαγές που έχουν επέλθει 
στο εκλογικό σύστημα λόγω της μεταρ-
ρύθμισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τα 
είδη των εκλογικών αναμετρήσεων, τους 
εκλογικούς καταλόγους, τον αριθμό των 
ψηφοδελτίων, κ.ά. Ανέφερε ότι θα διεξα-
χθούν ταυτόχρονα οκτώ εκλογικές ανα-
μετρήσεις και συγκεκριμένα εκλογή Δη-

μάρχων, Αντιδημάρχων, Δημοτικών Συμ-
βούλων, Κοινοταρχών, Μελών Κοινοτικών 
Συμβουλίων, Προέδρων Επαρχιακών Ορ-
γανισμών Αυτοδιοίκησης, Μελών Σχολικών 
Εφορειών και Μελών Ευρωπαϊκού Κοι-
νοβουλίου. 

Όπως εξήγησε (μεταξύ άλλων), έχει δη-
μιουργηθεί ένας νέος διοικητικός χάρτης, 
στο πλαίσιο της μεταρρύθμισης της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, ο οποίος περιλαμβάνει 
τρία είδη Αρχών, τους Δήμους, τα Δημοτικά 
Διαμερίσματα και τις Κοινότητες.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

9/7/2024 | Οκτώ ταυτόχρονες εκλογικές αναμετρήσεις

www.parikiaki.com

Ελαιόλαδο | Εξελίσσεται ραγδαία σε είδος πολυτελείας
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Εν συντομία
ΕΜΥ | Κόντρες υπό τον 
φόβο νέου... Daniel
Διχογνωμία επικρατεί με-

ταξύ των μετεωρολόγων, 
αναφορικά με την επερχό-
μενη κακοκαιρία την επόμενη 
εβδομάδα, καθώς Θεόδωρος 
Κολυδάς και Κλέαρχος Μα-
ρουσάκης, διαφωνούν σχε-
τικά με τη σφοδρότητή της. Ο 
διευθυντής της ΕΜΥ, Θ. Κο-
λυδάς με μία αιχμηρή ανάρ-
τησή του στο Χ εξαπέλυσε τα 
βέλη του προς τον συνά-
δελφό του σημειώνοντας ότι 
«όσοι κάνουν συγκρίσεις συ-
στημάτων, να γνωρίζουν ότι 
απευθύνονται στον μέσο πο-
λίτη και δεν μιλάνε σε συνέ-
δριο». Είχε προηγηθεί ανάρ-
τηση του κ. Μαρουσάκη με 
την οποία συνέκρινε την «κυ-
κλοφορία» της επερχόμενης 
κακοκαιρίας, με αυτή του 
Daniel. «Στην ίδια ένταση δεν 
θα είναι, όμως θα θυμίζει τον 
σχηματισμό του ισχυρού βα-
ρομετρικού χαμηλού Daniel».

Κως | Κηδεύτηκε η 
20χρονη που πέθανε 

από τσίμπημα 
κουνουπιού

Θρήνος στην Κω από τον 
θάνατο της 20χρονης δοκί-
μου του εμπορικού ναυτικού 
Μαριάννας Τσίγκα, η οποία 
ασθένησε ενώ βρισκόταν σε 
υπερατλαντικό εκπαιδευτικό 
ταξίδι με δεξαμενόπλοιο. 
Η 20χρονη, ήταν σπουδά-

στρια της σχολής Πλοιάρχων 
της Ακαδημίας Εμπορικού 
Ναυτικού Καλύμνου και είχε 
ολοκληρώσει το 1ο έτος. Το 
πλοίο στις 13 Αυγούστου ξε-
κίνησε από το λιμάνι Φου-
τζέιρα των Αραβικών Εμιρά-
των το ταξίδι, με προορισμό 
την Ινδία. Στις 22 Αυγούστου, 
ασθένησε και  τo άτυχο κορί-
τσι έχασε τη ζωή της από λοι-
μώδη εγκεφαλίτιδα, η οποία 
πιθανόν να προκλήθηκε από 
τσίμπημα κουνουπιού.

Ακρόπολη | Τουρίστας 
ήθελε να πάρει μαζί 

του μάρμαρα!

Ένας 36χρονος τουρίστας 
συνελήφθη, στον αρχαι-
ολογικό χώρο του Ιερού Βρά-
χου της Ακρόπολης, κατηγο-
ρούμενος για κλοπή. 
Ο 36χρονος επιχείρησε να 

κλέψει δύο κομμάτια μάρ-
μαρο από τον αρχαιολογικό 
χώρο, ενώ σε βάρος του 
υπάρχει και η μαρτυρία 
42χρονης που κατήγγειλε ότι 
τον είδε να αφαιρεί τα αρχαία. 
Ο 36χρονος κατηγορείται 

για διακεκριμένη κλοπή και 
για τον νόμο περί αρχαι-
οτήτων. Σημειώνεται ότι η 
κλοπή έγινε το πρωί της Τρί-
της 19 Σεπτεμβρίου.

Θεσσαλία | Αβοήθητοι παραμένουν χιλιάδες πλημμυροπαθείς, αγρότες και κτηνοτρόφοι
Έντεκα μέρες καλοκαιρία και δεκαπέντε μέρες από το 

ξέσπασμα της κακοκαιρίας «Daniel», χιλιάδες κάτοικοι της 
Θεσσαλίας εξακολουθούν να ανεβαίνουν το δικό τους 
Γολγοθά. 
Σύμφωνα με τα τοπικά μέσα ενημέρωσης, ολόκληρα 

χωριά σε Τρίκαλα και Καρδίτσα είναι ακόμη πλημμυρι-
σμένα. Ο κάμπος της Αγιάς και του Κιλελέρ εξακολουθεί 
να είναι κάτω από το νερό, ενώ υπάρχουν ακόμη άνθρω-
ποι, κυρίως στις περιφερειακές ενότητες Τρικάλων, Μα-
γνησίας και Καρδίτσας που δεν έχουν νερό ή που το νερό 
δεν είναι κατάλληλο για χρήση. 
Στην περιφερειακή ενότητα Τρικάλων και συγκεκριμένα 

στις περιοχές του δήμου Φαρκαδόνας που επλήγησαν 
από την κακοκαιρία οι δρόμοι, τόσο στην Φαρκαδόνα όσο 
και στα γύρω χωριά, εξακολουθούν να έχουν νερά και λά-
σπες. Ανάλογη είναι η κατάσταση και στον Παραπόταμο, 
το Γλίνος, το Βαλομάνδρι, τα Μεγάλα Καλύβια, τη Φω-
τάδα, την Φανερωμένη και τους Γεωργανάδες. 
Εκτεταμένες ζημιές σε υποδομές εξακολουθούν να πα-

ρατηρούνται στη Μαγνησία και την Καρδίτσα.  
Η οδική σύνδεση Κεραμιδίου και Βλοχού του δήμου 

Καρδίτσας δεν έχει αποκατασταθεί, ενώ στο χωριό Βλο-

χός έχει ακόμη νερά. Η πρωτεύουσα της Μαγνησίας πα-
ραμένει χωρίς καθαρό πόσιμο νερό για 16η ημέρα,ενώ 
συνεχίζονται οι προσπάθειες για την αποκατάσταση των 
μεγάλων βλαβών στο υδροδοτικό δίκτυο του πολεοδομι-
κού συγκροτήματος. 
Όπως αναφέρει η Διοίκηση της Ενωτικής Ομοσπονδίας 

Αγροτικών Συλλόγων «οι καταστροφικές πλημμύρες, η 
ανυπολόγιστη ζημιά που έχουν υποστεί αγρότες και κτη-
νοτρόφοι καθιστούν αναγκαίο όλοι μαζί να παλέψουμε και 
να διεκδικήσουμε ουσιαστικές ενισχύσεις και αποζημιώ-
σεις στο 100% της ζημιάς που θα μας επιτρέψουν να ορ-
θοποδήσουμε και να συνεχίσουμε την καλλιεργητική 

δραστηριότητα». Ζητούν να παρθούν μέτρα για την επό-
μενη ημέρα καθώς υπάρχουν τεράστιες ζημιές στο φυτικό 
και ζωικό κεφάλαιο, στον γεωργικό και κτηνοτροφικό εξο-
πλισμό καθώς και σε σπίτια σε κάποια χωριά. Σε επικεί-
μενη σύσκεψη θα συζητηθεί το διεκδικητικό πλαίσιο και οι 
επόμενες κινήσεις στην κατεύθυνση εξεύρεσης λύσης και 
ικανοποίησης των αιτημάτων των αγροτών. 
Στο μεταξύ, εισαγγελική παρέμβαση ζήτησε ο δήμαρ-

χος Αχιλλέας Μπέος προκειμένου να διερευνηθεί κατά 
πόσο επιβαρύνεται ο Παγασητικός κόλπος από τον Βιο-
λογικό της Λάρισας που είχε σταματήσει να λειτουργεί 
λόγω βλάβης από τη θεομηνία «Daniel». 

O Βιολογικός σταθμός καθαρισμού της Λάρισας αφού 
ήταν εκτός λειτουργίας δεν μπορούσε να επεξεργαστεί τα 
λύματα τα οποία κατέληγαν στον πλημμυρισμένο Πηνειό 
και από εκεί στη λίμνη Κάρλα με τελική κατάληξη τον Πα-
γασητικό ο οποίος επιβαρυνόταν επικίνδυνα όλη αυτή την 
περίοδο. Ο δήμαρχος επισκέφθηκε τον εισαγγελέα Βόλου 
και ζήτησε την διερεύνηση της υπόθεσης που αφορά τον 
Βόλο, διότι ο Παγασητικός αφενός έχει επιβαρυνθεί εξαι-
ρετικά, αφετέρου δε και η πιθανή επιβάρυνση από τα λύ-
ματα της Λάρισας θα επιφέρει μεγάλη οικολογική ζημιά.

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΑΚΟΜΗ ΑΝΘΡΩΠΟΙ, ΚΥΡΙΩΣ ΣΕ ΤΡΙΚΑΛΑ, ΜΑΓΝΗΣΙΑ ΚΑΙ ΚΑΡΔΙΤΣΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΠΟΣΙΜΟ ΝΕΡΟ

Νέα στοιχεία για το σοκαριστικό δυ-
στύχημα στο οποίο ενεπλάκη ελλη-
νική αποστολή ανθρωπιστικής βοή-
θειας στην Λιβύη έρχονται στο φως 
της δημοσιότητας, όπως και λεπτο-
μέρειες για τα θύματα που συγκινούν. 

Αξιωματικός που βρισκόταν μέσα 
στο λεωφορείο με την ελληνική απο-
στολή είπε στο iEidiseis ότι το αυτο-
κίνητο που προκάλεσε το δυστύχημα 
παρέκαμψε το τζιπ που σύμφωνα με 
πληροφορίες προπορευόταν και 
έπεσε στο λεωφορείο, ενώ άλλο 
όχημα ακολουθούσε το λεωφορείο  

Σύμφωνα με την ίδια μαρτυρία λίγη 
ώρα νωρίτερα είχαν βάλει καύσιμα.  

Ο ίδιος αξιωματικός ανέφερε ότι 
αμέσως μετά τη σύγκρουση ένας κο-
μάντο έσπασε το τζάμι του λεωφο-
ρείου και άρχισαν να βγαίνουν έξω 
όσοι πρόλαβαν. 

Υπενθυμίζεται ότι εκτός απ' τους 
τρεις νεκρούς στρατιωτικούς, έχασαν 
τη ζωή τους και τα δύο παιδιά του 
προέδρου της ελληνικής κοινότητας 
Βεγγάζης, που εκτελούσαν χρέη διερ-
μηνέων.

Λιβύη  | «Σπάγαμε τα τζάμια για να γλυτώσουμε», λέει μέλος της ελληνικής αποστολής

Κλιματική αλλαγή | Έως και 10 φορές πιο πιθανές οι έντονες βροχοπτώσεις στην Ελλάδα
Διεθνής μελέτη εκτιμά ότι η κλιματική 

αλλαγή έκανε δέκα φορές πιο πιθανή την 
κακοκαιρία Daniel που προκάλεσε τις κα-
ταστροφικές πλημμύρες στη Θεσσαλία, 
με τους ερευνητές να προβλέπουν ότι 
φαινόμενα ανάλογης έντασης θα πλήτ-
τουν τη Νότια Ευρώπη έως και μία φορά 
ανά 80 χρόνια. 

«Η κλιματική αλλαγή και άλλοι ανθρώ-
πινοι παράγοντες επιδείνωσαν τις κατα-
στροφές από τις πλημμύρες στη Λιβύη 
και την Ελλάδα. Η ανθρωπογενής υπερ-
θέρμανση συνέβαλε ώστε οι έντονες 
βροχοπτώσεις να είναι έως και 10 φορές 
πιο πιθανές στην Ελλάδα, τη Βουλγαρία 
και την Τουρκία και έως και 50 φορές πιο 
πιθανές στη Λιβύη, ενώ παράγοντες 

όπως οι κατασκευές σε πεδιάδες με με-
γάλο πλημμυρικό κίνδυνο, η κακή συ-
ντήρηση των φραγμάτων και άλλοι τοπι-
κοί παράγοντες συνετέλεσαν ώστε οι 
βροχοπτώσεις να μετατρέψουν τα ακραία 
καιρικά φαινόμενα σε ανθρωπιστική κα-
ταστροφή». 
Αυτά επισημαίνει μεταξύ άλλων μελέτη 

που διεξήχθη από 13 ερευνητές ως μέλη 
της ομάδας World Weather Attribution, 
συμπεριλαμβανομένων επιστημόνων 
από πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα 
στην Ελλάδα, την Ολλανδία, το Ηνωμένο 
Βασίλειο και τις Ηνωμένες Πολιτείες. 
Η μελέτη διαπίστωσε επίσης ότι η κα-

ταστροφή που προκλήθηκε από την 
έντονη βροχόπτωση ήταν πολύ μεγαλύ-

τερη λόγω παραγόντων που περιελάμ-
βαναν κατασκευές σε περιοχές επιρρε-
πείς στις πλημμύρες, την αποψίλωση 
των δασών αλλά και τις συνέπειες των 
συγκρούσεων στη Λιβύη. 
Για το ιστορικό της μετεωρολογικής κα-

τάστασης αναφέρεται ότι στις αρχές Σε-
πτεμβρίου, ένα αποκομμένο χαμηλό που 
επηρέασε την Ισπανία και ένα σύστημα 
χαμηλής πίεσης με το όνομα Daniel, το 
οποίο σχηματίστηκε στην Ανατολική Με-
σόγειο, προκάλεσαν ισχυρές βροχοπτώ-
σεις σε διάστημα 10 ημερών σε πολλές 
χώρες, όπως στην Ισπανία, Ελλάδα, 
Βουλγαρία, Τουρκία και στη Λιβύη. Για 
να ποσοτικοποιηθεί η επίδραση της κλι-
ματικής αλλαγής στις βροχοπτώσεις της 

περιοχής, οι επιστήμονες ανέλυσαν κλι-
ματικά δεδομένα και προσομοιώσεις κλι-
ματικών μοντέλων για να συγκρίνουν το 
κλίμα του παρελθόντος με τη σημερινή 
κλιματική πραγματικότητα, μετά από 
άνοδο κατά περίπου 1,2 ° C βαθμών της 
μέσης θερμοκρασίας του πλανήτη έναντι 
αυτής που επικρατούσε στα τέλη του 
19ου αιώνα.

Αναβάθμιση ελληνικών τραπεζών από 2 οίκους

Διπλή αναβάθμιση πήραν σήμερα οι 
ελληνικές τράπεζες απ' τους οίκους αξιο-
λόγησης Moody's και Fitch. Ειδικά η 
Εθνική Τράπεζα και η Eurobank είχαν 
ακόμα καλύτερες επιδόσεις στην αξιολό-
γηση της Moody's αφού αναβαθμίστηκαν 
στην επενδυτική βαθμίδα. 
Η αναβάθμιση από τη Moody's των 

Alpha Bank, Attica Bank, Eurobank, Εθνι-
κής, Παγκρήτιας και Πειραιώς αφορά στο 
αξιόχρεο των μακροπρόθεσμων καταθέ-
σεων καθώς και στην αυτόνομη βασική 
πιστοληπτική αξιολόγηση τους, ενώ οι 
προοπτικές και για τις έξι τράπεζες είναι 

θετικές. Σε ανακοίνωσή του, ο Moody's 
σημειώνει ότι οι αναβαθμίσεις καθοδηγή-
θηκαν από τις διαρθρωτικές βελτιώσεις 
στην ελληνική οικονομία καθώς και από 
τις σημαντικές βελτιώσεις στα βασικά οι-
κονομικά μεγέθη των τραπεζών. Αντανα-
κλούν επίσης την άποψη του οίκου για τις 
καλές προοπτικές οι ελληνικές τράπεζες 
να διατηρήσουν τη σχετικά ισχυρή οικο-
νομική επίδοσή τους την επόμενη διετία. 
Βασικός μοχλός για τις αναβαθμίσεις 

είναι οι καλύτερες λειτουργικές και πιστω-
τικές συνθήκες στην Ελλάδα, δίνοντας ένα 
πιο υποστηρικτικό λειτουργικό περιβάλ-
λον για τις ελληνικές τράπεζες. 
Οι διαρθρωτικές βελτιώσεις και μεταρ-

ρυθμίσεις έχουν βελτιώσει την ανθεκτι-
κότητα της οικονομίας σε σοκ, 
οδηγώντας στην πρόσφατη αναβάθ-
μιση του κρατικού αξιόχρεου στο Ba1 
(με σταθερές προοπτικές) από Ba3 (με 
θετικές προοπτικές), σημειώνεται στη 
σχτεική ανακοίνωση.

«Υψηλές πτήσεις» για τις τιμές των τροφίμων
Μικρή αύξηση σε σύγκριση με τον Ιού-

λιο κατέγραψε ο πληθωρισμός στην Ελ-
λάδα τον Αύγουστο, φτάνοντας στο 3,5%, 
σε ετήσια βάση, σύμφωνα με τα προκα-
ταρκτικά στοιχεία της Eurostat, ενώ στην 
ευρωζώνη ο αντίστοιχος δείκτης είναι 
5,2%. Υπενθυμίζεται ότι η ΕΛΣΤΑΤ έδινε 
για τον Αύγουστο τον γενικό πληθωρισμό 
στο 2,7%. 
Την ίδια ώρα, στην ευρωζώνη ο πλη-

θωρισμός των τροφίμων εξακολουθεί να 
τρέχει με ιλιγγιώδεις ρυθμούς για ακόμη 
έναν μήνα: 9,7%. Στην Ελλάδα, τα στοι-
χεία της ΕΛΣΤΑΤ για τον Αύγουστο με-
τρούσαν τον πληθωρισμό των τροφίμων 
στο 10,7%. Σύμφωνα με τη Eurostat, σε 
μηνιαία βάση και έναντι του Ιουλίου του 
2023, στην Ελλάδα ο πληθωρισμός κατέ-
γραψε αρνητικό ρυθμό μεταβολής της 
τάξης του -0,2%, ενώ στην ευρωζώνη κι-
νήθηκε υψηλότερα κατά 0,5%. 
Τα χαμηλότερα ποσοστά καταγράφη-

καν στη Δανία (2,3%), την Ισπανία και το 

Βέλγιο (και στις δύο χώρες 2,4%). Τα υψη-
λότερα ποσοστά σημειώθηκαν στην Ουγ-
γαρία (14,2%), την Τσεχία (10,1%) και τη 
Σλοβακία (9,6%). Σε σύγκριση με τον Ιού-
λιο, σε ετήσια βάση ο πληθωρισμός μει-
ώθηκε σε δεκαπέντε κράτη-μέλη, σε ένα 
κράτος παρέμεινε σταθερός και σε έντεκα 
αυξήθηκε. 

Εν τω μεταξύ, επιμένουν πολύ 
υψηλά οι τιμές των τροφίμων, οι οποίες 
πλήττουν σε μέγιστο βαθμό τα νοικοκυ-
ριά, καθώς ήταν η κατηγορία των προ-
ϊόντων με τη μεγαλύτερη αύξηση (9,7%) 
στην ευρωζώνη.

www.parikiaki.com
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Μπάιντεν | Ιστορική 
πρόοδος στη 
συνεργασία 
ΗΠΑ-Κύπρου

Ιστορική περιέγραψε την 
πρόοδο που παρατηρείται 
στις σχέσεις ΗΠΑ - Κυπριακής 
Δημοκρατίας ο Πρόεδρος των 
ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν, επανα-
βεβαιώνοντας παράλληλα την 
ισχυρή δέσμευση των ΗΠΑ 
για λύση στο Κυπριακό. 
Ο κ. Μπάιντεν μιλούσε σε 
επίσημη τελετή την Παρα-
σκευή στον Λευκό Οίκο, κατά 
την διάρκεια της οποίας ο 
νέος Πρέσβης της Κυπριακής 
Δημοκρατίας στις ΗΠΑ, Ευάγ-
γελος Σάββας, επέδωσε τα 
διαπιστευτήρια του. 
Στη γραπτή αντιφώνησή του, 
ο Αμερικανός Πρόεδρος έκανε 
νύξη στην προσωπική φιλία 
που τον συνδέει με την Κύπρο 
και σημείωσε με ιδιαίτερη ικα-
νοποίηση το γεγονός ότι οι 
δύο χώρες επιθυμούν να αξιο-
ποιήσουν από κοινού τις ευ-
καιρίες που αναδύονται για 
στενή συνεργασία σε σειρά 
θεμάτων.

Κυπριακό | Έτοιμη 
δηλώνει η ΕΕ 
για ενεργό ρόλο

Για την επανέναρξη των 
υπό την αιγίδα των ΗΕ δια-
πραγματεύσεων για λύση του 
Κυπριακού συζήτησαν τη 
Δευτέρα στη Νέα Υόρκη, ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας, 
Νίκος Χριστοδουλίδης, και η 
Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, Ούρσουλα φον 
ντερ Λάιεν, με την τελευταία 
να τονίζει πως η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή είναι έτοιμη να δια-
δραματίσει ένα ενεργό ρόλο 
προς υποστήριξη όλων των 
σταδίων της διαδικασίας. 
Σε ανάρτησή της σε μέσο 
κοινωνικής δικτύωσης η κ. 
Φον ντερ Λάιεν σημείωσε 
πως συζήτησαν για την επα-
νέναρξη των υπό την αιγίδα 
των ΗΕ διαπραγματεύσεων 
για λύση του Κυπριακού, που 
είναι κρίσιμης σημασίας για 
την οικοδόμηση εμπιστοσύ-
νης  μεταξύ των κοινοτήτων.
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ΑΝΤΙ ΜΕΤΡΑ, ΑΝΑΛΩΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΣΜΟΥ ΔΟΚΙΜΑΖΟΝΤΑΣ ΤΙΣ ΑΝΤΟΧΕΣ ΤΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Η ακρίβεια σαρώνει 
και η κυβέρνηση το 
χαβά της! Στην κυριο-
λεξία οι κυβερνώντες 

δοκιμάζουν τις αντοχές των πολιτών! Αντί 
μέτρα κατά της ακρίβειας, αναλώνονται 
σε κινήσεις εντυπωσιασμού επιχειρώντας 
να ρίξουν στάχτη στα μάτια του κόσμου! 
Η κοινωνία δεινοπαθεί και οι εκλεκτοί του 
Προεδρικού κάνουν τρικούβερτα γλέντια 
πάνω στις πλάτες των φορολογούμενων 
πολιτών! Όπως επιβεβαιώνεται καθημε-
ρινά και η κυβέρνηση του Νίκου Χριστο-
δουλίδη, θέτει υπεράνω των συμφερό-
ντων των πολιτών την εξυπηρέτηση του 
εμποροβιομηχανικού κεφαλαίου. Στην 
κρατική μηχανή οργιάζουν τα λαμόγια 
άφησαν τα πάντα ανεξέλεγκτα και τους ει-
σαγωγείς και τους μεγαλέμπορους να θη-
σαυρίζουν σε βάρος των καταναλωτών! 
Σ’ ένα φαύλο κύκλο έχει εισέλθει η 
αγορά. Οι νέες αυξήσεις στις τιμές των 
καυσίμων και του ηλεκτρικού ρεύματος 
προκαλούν ντόμινο ανεξέλεγκτων αυξή-
σεων στις τιμές των πλατιάς κατανάλωσης 
αγαθών και υπηρεσιών με τους εργαζό-
μενους να διαπιστώνουν μήνα με το μήνα 
πως η αγοραστική δύναμη των μισθών 
τους που είναι καθηλωμένοι, να μειώνεται! 
Η κατάσταση για τα νοικοκυριά γίνεται 
ακόμη πιο δραματική με τις αλλεπάλληλες 
αυξήσεις στα δανειστικά επιτόκια, γεγονός 
που στέλνει όλο και περισσότερα οικιστικά 
δάνεια στην κατηγορία των μη εξυπηρε-
τούμενων και στα νύχια των επενδυτικών 
εταιρειών – γνωστών ως μαύρα κοράκια 
που αγοράζουν τα «κόκκινα» δάνεια! 
Η αντιλαϊκή ενέργεια της κυβέρνησης 
Χριστοδουλίδη και των κομμάτων ΔΗΚΟ, 
ΔΗΠΑ και ΕΔΕΚ στις αρχές του Καλοκαι-
ριού να τερματίσει τα μέτρα αντιμετώπισης 
της ακρίβειας, αποτέλεσε τη χαριστική 
βολή κατά των λαϊκών νοικοκυριών τα 
οποία δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν 
στο ράλι τιμών στα είδη πλατιάς κατανά-
λωσης και τις υπηρεσίες.  
Η εικόνα που υπάρχει στην κοινωνία εί-
ναι πως το κράτος είναι ένα ακυβέρνητο 
καράβι αφού η κυβέρνηση δεν υπάρχει 

πουθενά για να προστατεύσει τους πολί-
τες. Προφανώς κρύβεται και αφήνει τα 
πράγματα να εξελίσσονται σε βάρος των 
καταναλωτών και υπέρ των συμφερόντων 
των εμποροβιομηχάνων.  
ΤΑ ΛΑΜΟΓΙΑ ΣΕ ΔΡΑΣΗ… 
Δεν έφταναν όλα αυτά είχαμε και την 
απάτη με τη συνέργεια των κρατικών υπη-
ρεσιών. Όπως κατάγγειλε ο Παγκύπριος 
Σύνδεσμος Καταναλωτών,  λίγο πριν τεθεί 
σε ισχύ ο μηδενικός συντελεστής ΦΠΑ οι 
έμποροι αύξησαν τις τιμές με την αρμόδια 
υπηρεσία του υπουργείου Ενέργειας,  
Εμπορίου και Βιομηχανίας να κάνουν πλά-
τες στους εμποροβιομήχανους.  
Ο Πρόεδρος του Κυπριακού Συνδέσμου 

Καταναλωτών (ΚΣΚ), Μάριος Δρουσιώ-
της, ανέφερε στο ΚΥΠΕ, ότι ήταν τεχνητές 
αυτές οι αυξήσεις οι οποίες, όπως είπε, 
δεν θα επιβάλλονταν τη συγκεκριμένη 
χρονική περίοδο, αλλά μεταγενέστερα 
από τους προμηθευτές και έμπορους, 
αλλά με την κοινοποίηση της πρόθεσης 
της Κυβέρνησης για μηδενισμό του ΦΠΑ 
«έτρεξαν να αυξήσουν τις τιμές τους» 
ώστε να μην κατηγορηθούν ότι τις αύξη-
σαν μετά την επιβολή του μηδενικού συ-
ντελεστή ΦΠΑ. 
Σύμφωνα με τον κ. Δρουσιώτη, οι τιμές 

Μαΐου της έρευνας του Συνδέσμου, συ-
μπίπτουν με της Υπηρεσίας Προστασίας 
Καταναλωτή, καθώς όπως είπε, η Υπη-
ρεσία ανέφερε ότι το 75% των προϊόντων 
παρέμεινε στα ίδια επίπεδα και δεν αυξή-
θηκαν τιμές, ενώ ο Σύνδεσμος είπε ότι το 
27% αυξήθηκε, «που σημαίνει το 73% πα-
ρέμεινε στα ίδια επίπεδα». 

«Η διαφορά όμως είναι ότι η Υπηρεσία 
σύγκρινε με τιμές του Μαΐου που ήδη είχαν 
αυξηθεί οι τιμές», ανέφερε, προσθέτοντας 
ότι, όταν γίνεται σύγκριση σε αυξημένες 
τιμές είναι πιο λίγο το ποσοστό σε σύ-
γκριση με τον Ιούλιο. Σημείωσε ότι ο ΚΣΚ 
θεώρησε, ότι, «για να είναι πληρέστερη η 
ενημέρωση του καταναλωτή και αντικει-
μενική θα πρέπει να κάνουμε σύγκριση 
των τιμών του Απριλίου που ήταν σε ανύ-
ποπτο χρόνο». 
ΜΟΝΟΠΛΕΥΡΗ ΛΙΤΟΤΗΤΑ 
Εκείνο που προκαλεί ακόμη περισσό-
τερο είναι η αναλγησία των ανθρώπων 
του Προέδρου με τον υπουργό Οικονομι-
κών Μάκη Κεραυνό να αρνείται πεισμα-

τικά να εγκρίνει μέτρα κατά της ακρίβειας.  
Περιορίζεται σε κινήσεις εντυπωσιασμού 
όπως είναι ο καθορισμός ανώτατης τιμής 
πώλησης του νερού που αφορά όμως 
μόνο τις κλειστές αγορές, εκεί όπου δεν 
υπάρχει ανταγωνισμός, αλλά ουσιαστικά 
τίποτε δεν προσφέρει στους καταναλωτές! 
Το ίδιο και με τα 7 μόλις καταναλωτικά 
αγαθά με μηδενικό συντελεστή. Κάτω από 
την κατακραυγή της κοινής γνώμης, σε μια 
κίνηση εντυπωσιασμού το Υπουργικό Συμ-
βούλιο πρόσθεσε ακόμη δυο είδη, τον καφέ 
και τη ζάχαρη, πλην όμως δεν κατάφερε 
να «ζαχώσει» το χάπι των καταναλωτών… 
Σε δηλώσεις του μετά τη συνεδρία του 
Υπουργικού ο Μάκης Κεραυνός επικαλέ-
στηκε τις υποδείξεις της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής, του ΔΝΤ και του Μηχανισμού Στα-
θερότητας σύμφωνα με τις οποίες πρέπει 
να σταματήσουν τα οριζόντια μέτρα και 
ότι μόνο στοχευμένα προς συγκεκριμένες 
ομάδες πληθυσμού πρέπει να ανακοινώ-
νονται. 
Η κυβέρνηση, είπε, παρακολουθεί το 
θέμα της ακρίβειας και το γεγονός ότι συ-
νεχώς προτείνει μέτρα δείχνει ότι την απα-
σχολεί το θέμα ενώ σκέφτεται πρόσθετα 
μέτρα στο πλαίσιο των δημοσιονομικών 
δυνατοτήτων για να υπενθυμίσει ότι… «η 
Κύπρος πρέπει να αποπληρώσει τα 6,5 
δισεκατομμύρια ευρώ που δανείστηκε επί 
Τρόϊκας»! 
Βεβαίως δεν ρίχνει κεραυνούς ο κ. Μά-

κης όταν ξεσαλώνουν στο Προεδρικό και 
κάνουν τρικούβερτα γλέντια σε βάρος των 
φορολογούμενων πολιτών με την αναπλη-
ρώτρια κυβερνητικό εκπρόσωπο Δόξα Κω-
μοδρόμου να χρεώνει υπερωρίες το κρά-
τος για την εκπροσώπηση της κυβέρνησης 
σε κηδείες, μνημόσυνα, συγγραφή ομιλιών 
υπουργών και τη συμμετοχή της σε συνε-
δρίες του Υπουργικού Συμβουλίου. 
Ανάλογες διευθετήσεις έγιναν και για την 

ιδιαιτέρα γραμματέα του Προέδρου Νίκου 
Χριστοδουλίδη αλλά και για την ιδιαιτέρα 
της Πρώτης Κυρίας Φ. Καρσερά, η οποία 
πήγε στο Προεδρικό με απόσπαση από 
το ΡΙΚ, αλλά και πάλι το υπουργείο Οικο-
νομικών δεν επικαλέστηκε το… χρέος 
προς την  Τρόϊκα, ούτε ασφαλώς το θυ-
μάται όταν το Υπουργικό Συμβούλιο εγκρί-
νει πακτωλούς για ενίσχυση των μεγαλο-
επιχειρηματιών στα πλαίσια τάχατες της… 

επανεκκίνησης της οικονομίας. 
ΜΕΤΩΠΟ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ 
Το κύμα ακρίβειας έθεσε σε κινητοποί-
ηση και το συνδικαλιστικό κίνημα που βλέ-
πει την αγοραστική δύναμη των μισθών 
των εργαζομένων να μειώνεται συνεχώς. 
Με πρωτοβουλία της ΠΕΟ πραγματοποι-
ήθηκε την Τετάρτη σύσκεψη των συνδι-
καλιστικών οργανώσεων ΠΟΕ, ΣΕΚ, 
ΔΕΟΚ με τη συμμετοχή του Κυπριακού 
Συνδέσμου Καταναλωτών και της Παγκύ-
πριας Ένωσης Καταναλωτών και Ποι-
ότητας Ζωής κατά την οποία αντάλλαξαν 
απόψεις για αντιμετώπιση του πληθωρι-
σμού και της αύξησης του κόστους ζωής. 
Σε ανακοίνωση τους οι οργανώσεις εκ-
φράζουν την έντονη δυσαρέσκεια του για 
το γεγονός ότι τα μέτρα που έχουν ληφθεί 
μέχρι σήμερα δεν είναι αποτελεσματικά 
και δεν αντιμετωπίζουν την ακρίβεια με 
ουσιαστικό τρόπο που να προστατεύουν 
τους καταναλωτές. 
Στην σύσκεψη αποφασίστηκε όπως 

προσκληθεί νέα διευρυμένη συνάντηση 
στις 27 Σεπτεμβρίου 2023 και ώρα 3.00 
μ.μ. στα γραφεία της ΣΕΚ με την συμμε-
τοχή άλλων Συνδικαλιστικών Οργανώ-
σεων και κοινωνικών οργανώσεων με 
στόχο την ετοιμασία συγκεκριμένων προ-
τάσεων που θα βασίζονται στους εξής 
άξονες προτεραιότητας: 

1. Στην μείωση του κόστους ηλεκτρικής 
ενέργειας. 2. Στην μείωση των τιμών των 
καυσίμων. 3. Στην μείωση των τιμών βα-
σικών καταναλωτικών αγαθών (τρόφιμα- 
ποτά). 4. Την άμεση λήψη ουσιαστικών 
μέτρων για μείωση των δανειστικών επι-
τοκίων. 5. Τον αποτελεσματικό έλεγχο για 
αντιμετώπιση της αισχροκέρδειας και την 
προώθηση της διαφάνειας. 6. Την προ-
στασία της αγοραστικής αξίας των εισο-
δημάτων από την έντονη πληθωριστική 
πίεση και την σμίκρυνση των οικονομικών 
ανισοτήτων.

Η ακρίβεια σαρώνει και η κυβέρνηση το χαβά της! 

Η θέση του Ηνωμένου Βασιλείου ανα-
φορικά με την Κύπρο δεν αλλάζει, δήλωσε 
διπλωματική πηγή στο Λονδινο κληθείσα 
να σχολιάσει την παρότρυνση του Τούρ-
κου Προέδρου Ερντογάν από το βήμα της 
Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων 
Εθνών για αναγνώριση του ψευδοκράτους 
από τη διεθνή κοινότητα. Όπως επισή-
μανε η πηγή προς το ΚΥΠΕ, η πολιτική 
του ΗΒ για την Κύπρο είναι μακρόχρονη, 
καλά καταγεγραμμένη και παραμένει αμε-
τάβλητη. «Συνεχίζουμε να αναγνωρί-
ζουμε πλήρως τη Συνθήκη του 1960 
αναφορικά με την Εγκαθίδρυση της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας», ανέφερε. 
Την ίδια ώρα, ο Υπ. Ευρώπης του ΗΒ 

Λίο Ντόχερτι διαβεβαίωσε πως η χώρα 
του παραμένει «σταθερά ευθυγραμμι-
σμένη» με τις διεθνείς αντιδράσεις στο ζή-
τημα των Βαρωσίων και της Αμμοχώστου 
και συνεχίζει να στηρίζει όλα τα σχετικά 

ψηφίσματα, όπως τα Ψηφίσματα 550 και 
789 του Συμβουλίου Ασφαλείας των ΗΕ, 
καθώς και την Προεδρική Δήλωση του 
Σ.Α. των ΗΕ του 2021. Ο κ. Ντόχερτι απα-
ντούσε σε επιστολή της βουλευτή β. Λον-
δίνου των Συντηρητικών Τερέζα Βίλιερς 
εκ μέρους των Αμμοχωστιανών προσφύ-
γων αδερφών Σαββίδη, οι οποίοι ζουν 
στην περιφέρεια της φιλοκύπριας πολιτι-
κού. Αναφέρθηκε επίσης στη δήλωση που 
εξέδωσε η ΜΒ ως προεδρεύουσα του 
Συμβουλίου Ασφαλείας στις 12/7 τονίζο-
ντας την ανάγκη αποφυγής μονομερών 
ενεργειών που θα μπορούσαν να εγείρουν 
εντάσεις και να υπονομεύσουν τις προ-
οπτικές μιας ειρηνικής λύσης. 
Μετέφερε τον «ύψιστο σεβασμό» της 

Κυβέρνησης για τη μνήμη και τη θυσία 
των Κυπρίων που υπέστησαν δεινά στην 
υπηρεσία του βρετανικού Στέμματος, ανα-
φορά στο ιστορικό της οικογένειας Σαβ-
βίδη. Δήλωσε ότι αναγνωρίζει πως τα γε-
γονότα του 1974 «εξακολουθούν να 
ρίχνουν μια μακριά σκιά πάνω από την 
Κύπρο» και πρόσθεσε πως το ΗΒ έχει 
παίξει ηγετικό ρόλο τα τελευταία 49 χρόνια 
στην επιδίωξη της ειρήνης στην Κύπρο. 
Επισήμανε τη σύνταξη του ψηφίσμα-
τος 353 μετά από την εισβολή που κα-
λούσε σε άμεση αποχώρηση των τουρ-
κικών στρατευμάτων.

Άμεση αντίδραση | «Σταθερή η θέση του ΗΒ 
κατά της αναγνώρισης του ψευδοκράτους»

Για όραμα ειρήνης μίλησε ο ΠτΔ από το βήμα 
της 78ης συνόδου της ΓΣ των Ηνωμένων Εθνών

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, κάλεσε 
τον Τούρκο Πρόεδρο, Ρετζέπ Ταγίπ Ερ-
ντογάν, να συνεργαστούν καθοδηγούμε-
νοι από ένα όραμα ειρήνης και να 
οικοδομήσουν ένα λαμπρότερο μέλλον 
για τις χώρες τους, μέσω του διαλόγου και 
του σεβασμού της διεθνούς νομιμότητας. 
Στην ομιλία του, την Τετάρτη, στην 78η 

σύνοδο της Γενικής Συνέλευσης των ΗΕ, 
στη Νέα Υόρκη – την πρώτη μετά την 
εκλογή του στο ύπατο αξίωμα της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας – ο Πρόεδρος Χρι-
στοδουλίδης τόνισε, περαιτέρω πως 
«όπως έχει αποφασίσει το Συμβούλιο 
Ασφαλείας, είναι καιρός ο ΟΗΕ να κατα-
στεί κινητήρια δύναμη διαλόγου, διορίζο-
ντας, ως πρώτο βήμα, έναν απεσταλμένο 
για το Κυπριακό, για να διερευνήσει και να 
προετοιμάσει το έδαφος για την επανέ-
ναρξη των διαπραγματεύσεων». 
Υπογράμμισε πως δεσμεύεται να δια-

πραγματευτεί μια διευθέτηση «που θα 
διαφυλάσσει τις θεμελιώδεις ελευθερίες 
και τα ανθρώπινα δικαιώματα, τα συμφέ-
ροντα όλων των Κυπρίων συμπατριωτών 
μου — Ελληνοκυπρίων, Τουρκοκυπρίων, 
Μαρωνιτών, Αρμενίων και Λατίνων — όλα 
σε ίση βάση. Μια συνολική διευθέτηση 
που θα τους επιτρέψει να ευημερήσουν 
σε συνθήκες συνύπαρξης και ειρήνης, 
χωρίς αναχρονιστικές εξαρτήσεις και σύ-
στημα εγγυήσεων που δεν έχουν θέση σε 
μια ευρωπαϊκή χώρα», πρόσθεσε. 

«Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο είναι 
απαραίτητη η επανέναρξη των ειρηνευτι-
κών διαπραγματεύσεων βάσει του συμ-
φωνηθέντος πλαισίου, διατηρώντας τα 
κεκτημένα του προηγούμενου γύρου δια-
πραγματεύσεων», ανέφερε. 
Σημείωσε πως το να εργαστεί για ει-

ρήνη στην Κύπρο είναι απόλυτη προτε-
ραιότητά του και θέλει να αδράξει αυτήν 
την ευκαιρία για να στείλει ένα προσωπικό 
μήνυμα στον Πρόεδρο Ερντογάν. «Δεν 
υπάρχει, και ποτέ δεν θα υπάρξει, άλλη 
βάση για τη διευθέτηση του κυπριακού ζη-
τήματος από αυτήν που υπαγορεύεται 
από τα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφα-
λείας των Ηνωμένων Εθνών. Αγαπητέ κ. 
Ερντογάν, η παρανομία που απορρέει 
από την εισβολή, η επιθετικότητα και η 
χρήση βίας δεν μπορούν να αναγνωρι-
στούν», είπε μεταξύ άλλων.

www.parikiaki.com
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IΡΑΝ | Ένας χρόνος 
από το θάνατο της 

Μαχσά Αμινί

Οι Ιρανοί στο εσωτερικό και 
στο εξωτερικό τίμησαν την 
πρώτη επέτειο του θανάτου 
της Μαχσά Αμίνι, με ακτιβιστές 
να κάνουν λόγο για νέα κατα-
στολή για να αποτραπεί οποι-
αδήποτε αναζωπύρωση των 
διαδηλώσεων που συγκλόνι-
σαν την χώρα πέρυσι. 
Η 22χρονη Ιρανή Κούρδισ-

σα, πέθανε λίγες μέρες μετά 
την σύλληψή της από την 
αστυνομία ηθών για φερόμενη 
παραβίαση του αυστηρού κώ-
δικα ενδυμασίας για τις γυ-
ναίκες. Η οικογένειά της λέει 
ότι πέθανε από χτύπημα στο 
κεφάλι. Η οργή για τον θάνατό 
της επεκτάθηκε γρήγορα σε 
εβδομάδες διαδηλώσεων, 
όπου γυναίκες έσκιζαν σε έν-
δειξη διαμαρτυρίας τις υπο-
χρεωτικές μαντίλες τους.

Πίεση ΠΟΥ σε Κίνα
Ο επικεφαλής του Παγκό-

σμιου Οργανισμού Υγείας 
(ΠΟΥ) κάλεσε το Πεκίνο να 
δώσει περισσότερες πληρο-
φορίες για την προέλευση της 
Covid-19 και είναι έτοιμος να 
στείλει μια δεύτερη ομάδα για 
να ερευνήσει το θέμα, ανέφε-
ραν οι Financial Times. 

«Πιέζουμε την Κίνα για να 
δώσει πλήρη πρόσβαση και 
ζητούμε από τις χώρες να 
θέσουν το θέμα στη διάρκεια 
των διμερών συναντήσεών 
τους – να καλέσουν το Πεκίνο 
να συνεργαστεί», δήλωσε 
στην εφημερίδα ο Γενικός Δι-
ευθυντής του ΠΟΥ. Δήλωση 
που έγινε την ώρα που υγει-
ονομικές Αρχές και φαρμα-
κευτικές εταιρείεςέχουν μπει 
σε μια κούρσα για να επικαι-
ροποιήσουν τα εμβόλια.

NYT | «Ουκρανικός 
τελικά ο πύραυλος»
Στοιχεία που συγκέντρωσαν 

οι New York Times αφήνουν 
ανοιχτό το ενδεχόμενο η πυ-
ραυλική επίθεση στην αγορά 
της Κοστιαντινίβκα, στις 6 Σε-
πτεμβρίου, όπου σκοτώθηκαν 
17 άνθρωποι, πιθανώς δεν 
ήταν ρωσική. Αντίθετα, φαί-
νεται ότι η τραγωδία προκλή-
θηκε από ουκρανικό πύραυλο 
που βγήκε εκτός πορείας. 
Στο περιστατικό της 6ης Σε-

πτεμβρίου, εκτός από αυτούς 
που έχασαν τη ζωή τους, 
τραυματίστηκαν και 32 άν-
θρωποι, με την επίθεση αυτή 
να θεωρείται μία από τις χει-
ρότερες όσον αφορά τις απώ-
λειες αμάχων. Ο Ζελένσκι κα-
τηγόρησε ευθέως τη Μόσχα, 
ωστόσο τα στοιχεία που συ-
νέλεξαν και επεξεργάστηκαν 
οι ΝΥΤ υποδηλώνουν ότι το 
χτύπημα ήταν «το αποτέλε-
σμα ουκρανικού πυραύλου». 

Γερμανία | Εκτός νόμου το νεοναζιστικό συγκρότημα "Hammerskins"

Λιβύη | Οργισμένη διαδήλωση για τις ευθύνες μετά τις καταστροφικές πλημμύρες

Το ομοσπονδιακό υπουργείο Εσωτερι-
κών προχώρησε σήμερα στην απαγό-
ρευση του νεοναζιστικού συγκροτήματος 
«Hammerskins», μέλη του οποίου έχουν 
ήδη καταδικαστεί για βίαια εγκλήματα 
και κατοχή όπλων. Εφαρμόζοντας την 
απαγόρευση, η αστυνομία διεξάγει από 
το πρωί έρευνες σε σπίτια ηγετικών στε-
λεχών της ομάδας. 
Σύμφωνα με πληροφορίες που μετέ-

δωσαν οι ραδιοτηλεοπτικοί σταθμοί Δυ-
τικής Γερμανίας WDR και Βόρειας Γερ-
μανίας NDR, ερευνώνται οι κατοικίες 28 
υπόπτων σε τουλάχιστον δέκα κρατίδια. 
Οι «Hammerskins» εμφανίζονταν σε μυ-

στικά οργανωμένες μουσικές εκδηλώσεις 
της ακροδεξιάς, μαζί με την ομάδα υπο-
στήριξής τους, την «Crew 38», η οποία 
επίσης απαγορεύθηκε. 
Από το ομοσπονδιακό υπουργείο Εσω-

τερικών ανακοινώθηκε στο μεταξύ ότι οι 
«Hammerskins» αντιτίθενται «στην συ-
νταγματική τάξη και στην ιδέα της διεθνούς 
κατανόησης». Όπως έγινε γνωστό, η 
ομάδα ήταν οργανωμένη σε 13 περιφε-
ρειακά παραρτήματα ή «κεφάλαια», με 
τουλάχιστον 90 τακτικά μέλη, ενώ διατη-
ρούσε διασυνδέσεις με αντίστοιχες ορ-
γανώσεις του εξωτερικού.  
Το σημαντικότερο «κεφάλαιο» ήταν 

αυτό του Βερολίνου.  
Η προπαγάνδα του συγκροτήματος 

αντανακλούσε τη ρατσιστική και εθνικο-
σοσιαλιστική κοσμοθεωρία, ενώ οι στίχοι 
των τραγουδιών του ήταν ξεκάθαρα ξε-
νοφοβικού και ρατσιστικού περιεχομένου. 
Όπως επισημαίνει σε ρεπορτάζ του το 
πρώτο κανάλι της γερμανικής δημόσιας 
τηλεόρασης ARD, θεωρείται ότι από τους 
«Hammerskins» ξεκίνησε το 2013 η 
«Μάχη των Νιμπελούνγκεν», το μεγαλύ-
τερο «πρωτάθλημα» πυγμαχίας της ακρο-
δεξιάς, το οποίο έχει απαγορευτεί ήδη 
από το 2019, αλλά και το «Hammerfest», 
φεστιβάλ νεοναζιστικών μουσικών συ-

γκροτημάτων. 
Το 2018, το υπουργείο Εσωτερικών, 

είχε περιγράψει τους «Hammerskins» 
ως «ομάδα που θέλει να πιστεύει ότι 
αποτελεί την ελίτ του νεοναζιστικού ακρο-
δεξιού κινήματος σκίνχεντ και η οποία 
διατηρεί επαφές με πολλές άλλες "κατώ-
τερες" εξτρεμιστικές οργανώσεις».

Οι κάτοικοι της Ντέρνα, στην ανατολική Λιβύη, διαδή-
λωσαν σήμερα απαιτώντας να λογοδοτήσουν οι αρχές 
μετά τις φονικές πλημμύρες που ισοπέδωσαν την πόλη, 
σύμφωνα με ανταποκριτές του Γαλλικού Πρακτορείου. 
Εκατοντάδες κάτοικοι συγκεντρώθηκαν έξω από το 

Μεγάλο Τέμενος της πόλης και φώναζαν συνθήματα 
κατά των αρχών της ανατολικής Λιβύης, του κοινοβουλίου 
και του προέδρου του, Αγκίλα Σάλεχ. «Ο λαός θέλει την 
πτώση του κοινοβουλίου», «Ο Αγκίλα είναι ο εχθρός του 
Θεού» και «Το αίμα των μαρτύρων δεν χύθηκε μάταια» 
αλλά και «Όσοι έκλεψαν ή πρόδωσαν πρέπει να τους 
κρεμάσουμε», ήταν μερικά από τα συνθήματα αυτά. 
Σε μια ανακοίνωση που διαβάστηκε στη διαδήλωση 

«εξ ονόματος των κατοίκων της Ντέρνα», ζητείται να διε-
νεργηθεί γρήγορα έρευνα και να προσαχθούν στη δι-
καιοσύνη «οι υπεύθυνοι της καταστροφής». Επίσης, οι 
κάτοικοι ζήτησαν να λειτουργήσει «ένα γραφείο υποστή-
ριξης του ΟΗΕ στην Ντέρνα» και να ξεκινήσει η διαδικασία 

ανοικοδόμησης της πόλης αλλά και να δοθούν αποζη-
μιώσεις στους πληγέντες. 
Οι συγκεντρωμένοι ζήτησαν τη διάλυση του δημοτικού 

συμβουλίου και τη διενέργεια έρευνας για τους παρελθόντες 
προϋπολογισμούς της πόλης. 
Πληροφορίες στα social media αναφέρουν ότι διαδηλωτές 

πυρπόλησαν το σπίτι του δημάρχου της ρημαγμένης 
πόλης. 

«Οι διασωθέντες, σε ό,τι απέμεινε από την πόλη, στρέ-
φονται εναντίον εκείνων που έσπειραν τον θάνατο και 
την καταστροφή», έγραψε στην πλατφόρμα Χ ο Λίβυος 
αναλυτής Ανάς ελ Γκομάτι, σχολιάζοντας τις φωτογραφίες 
από τη διαδήλωση. 
Σύμφωνα με πολιτικούς και αναλυτές, λόγω του χάους 

που επικρατεί στη Λιβύη τα τελευταία χρόνια πέρασε σε 
δεύτερη μοίρα η συντήρηση των ζωτικών υποδομών, 
όπως ήταν τα φράγματα της Ντέρνα, τα οποία κατέρρευσαν 
και πλημμύρισαν την πόλη στις 10 Σεπτεμβρίου. 
Μετά την ανατροπή του Μουάμαρ Καντάφι το 2011 η 

Λιβύη κυβερνάται επί της ουσίας από δύο αντίπαλες κυ-
βερνήσεις: μία στην Τρίπολη (αναγνωρισμένη από τον 
ΟΗΕ) υπό τον πρωθυπουργό Αμπντελχαμίντ Ντμπεϊμπά 
και μία στην ανατολή, όπου εδρεύει το κοινοβούλιο, υπό 
την ηγεσία του ισχυρού στρατάρχη Χαλίφα Χάφταρ. Οι 
δυνάμεις του Χάφταρ κατέλαβαν το 2018 την Ντέρνα, 
που τότε ήταν προπύργιο ακραίων ισλαμιστών.

ΟΙ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΕΝΟΙ ΑΠΑΙΤΗΣΑΝ ΤΗ ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ

Χιλιάδες διαδηλωτές στους δρόμους της Ν. Υόρκης

Δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι διαδήλωσαν 
την Κυριακή στους δρόμους της Νέας 
Υόρκης, απαιτώντας περισσότερες πρω-
τοβουλίες για την αντιμετώπιση της κλι-
ματικής αλλαγής, 2 ημέρες πριν την επί-
σημη έναρξη των εργασιών της Γενικής 
Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών. 
Διαδηλωτές από περίπου 700 οργανώ-

σεις και ομάδες ακτιβιστών συγκεντρώ-
θηκαν στη Νέα Υόρκη, κρατώντας πλακάτ 
που έγραφαν μεταξύ άλλων «Μπάιντεν, 
βάλε τέλος στα ορυκτά καύσιμα», «Τα 
ορυκτά καύσιμα μας σκοτώνουν» και «Δεν 
ψήφισα για πυρκαγιές και πλημμύρες». 

Σε πρόσφατη έκθεση του ΟΗΕ για το 
κλίμα, ειδικοί υπογράμμισαν ότι οι εκπο-
μπές αερίων που ευθύνονται για το φαι-
νόμενο του θερμοκηπίου αναμένεται να 
κορυφωθούν το 2025 – προτού καταγρά-
ψουν σημαντική υποχώρηση – εφόσον η 
διεθνής κοινότητα θέσει ως στόχο τον πε-
ριορισμό της υπερθέρμανσης του πλανήτη, 
σύμφωνα με όσα προβλέπονται στη Συμ-
φωνία του Παρισιού. 
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης διαμαρτυρίας, 

η Ναλέλι Κόμπο προσκάλεσε τους ηγέτες 
στο σπίτι της, στην Καλιφόρνια, για «να 
περάσουν μια νύχτα δίπλα σε γεώτρηση 
πετρελαίου και φυσικού αερίου». Η 22χρο-
νη ακτιβίστρια, διαγνώστηκε σε ηλικία 19 
ετών με καρκίνο των ωοθηκών. Τον απο-
δίδει στις τοξικές ουσίες στον αέρα της 
περιοχής όπου μεγάλωσε. 
Εν τω μεταξύ, οι Αρχές της Καλιφόρνιας 

κατέθεσαν αγωγή κατά 5 πετρελαϊκών κο-
λοσσών για τον ρόλο τους στην υπερθέρ-
μανση του πλανήτη, κατηγορώντας τους 
ότι προκάλεσαν ζημιές δισεκατομμυρίων.

ΖΗΤΗΣΑΝ ΑΜΕΣΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ

Νέες καταγγελίες για διαφθορά και διαπλοκή

«Μπουρλότο» στην ουκρανική πολιτική 
σκηνή βάζει το πρακτορείο Reuters μέσα 
από ρεπορτάζ του στο οποίο παρατίθενται 
σοβαρότατες καταγγελίες του Όλεγκ Μαϊ-
μπορόντα, κατά του Όλεγκ Τατάροφ, στε-
νού συμβούλου του Βολοντίμιρ Ζελένσκι 
και κομβικού «παίκτη» εντός της ουκρα-
νικής κυβέρνησης. 
Ο Μαϊμπορόντα υπήρξε εκτελεστικός 

διευθυντής μιας από τις μεγαλύτερες κα-
τασκευαστικές εταιρείας της Ουκρανίας, 
αλλά τώρα βρίσκεται στη Βιέννη για να 
γλιτώσει από κατηγορίες που βαρύνουν  
τον ίδιο για συμμετοχή σε σκάνδαλα δια-
φθοράς της κατασκευαστικής εταιρείας 

Ukrbud Development LLC. 
Όπως λέει στο Reuters, έκρυβε πάντα 

μασούρια με δολάρια σε ένα χρηματοκι-
βώτιο στο γραφείο του. Τα χρήματα αυτά 
χρησιμοποιούνταν για τις δωροδοκίες δη-
μόσιων αξιωματούχων προκειμένου να 
εγκρίνουν κατασκευαστικά πλάνα, ενώ 
τον ρόλο του «διανομέα» είχε ένας δικη-
γόρος με το όνομα Όλεγκ Τατάροφ, ο 
οποίος είναι, πλέον, υψηλόβαθμος σύμ-
βουλος του Βολοντίμιρ Ζελένσκι. 

«Ο Τατάροφ είχε πάντοτε τις λύσεις όταν 
προέκυπτα “παρεξηγήσεις” με τις Αρχές» 
υποστηρίζει ο  Μαϊμπορόντα. 
Σύμφωνα με το Reuters ο Μαϊμπορόντα 

δήλωσε ότι οι δωροδοκίες περνούσαν 
μέσω του Τατάροφ από το 2014 έως το 
2019, καθώς οι επαφές του με την αστυ-
νομία, δικαστές και εισαγγελείς τον έκαναν 
τον τέλειο μεσάζοντα. «Φυσικά πλήρωνε 
για να “μαλακώσουν” οι Αρχές εξασφαλί-
ζοντας κατασκευαστικές άδειες και άλλα. 
Τους έδινε χρήματα για να προχωρήσουν 
οι διαδικασίες» αναφέρει μεταξύ άλλων.

ΣΤΗΝ ΓΩΝΙΑ Ο ΖΕΛΕΝΣΚΙ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ

Αποκάλυψη Haaretz | Κατασκοπευτικό λογισμικό και μέσω διαδικτυακών διαφημίσεων
Τρομακτικές αποκαλύψεις από δημο-

σιογραφική έρευνα της Haaretz που κα-
ταγράφει ότι ισραηλινές εταιρείες έχουν 
αναπτύξει τεχνολογία που διεισδύει στο 
διαφημιστικό σύστημα στην καρδιά της 
διαδικτυακής οικονομίας με στόχο να πα-
ρακολουθήσει πολίτες, να παγιδεύσει τα 
τηλέφωνα και τους υπολογιστές και να 
τους κατασκοπεύσει. 
Η ισραηλινή εφημερίδα, μάλιστα, επι-

σημαίνει ότι αυτή η τεχνολογία, για την 
οποία δεν υπάρχει προς το παρόν κάποια 
άμυνα, έχει ήδη πουληθεί σε ένα μη δη-
μοκρατικό κράτος. 
Σύμφωνα με το ρεπορτάζ «η έρευνα 

βασίστηκε σε συνεντεύξεις με περισσότερες 
από 15 πηγές από την ισραηλινή βιομη-
χανία κυβερνοασφάλειας και άμυνας, και 

αποκαλύπτει ότι μια ομάδα “ελίτ” εταιρειών 
έχει πάει ένα βήμα παραπέρα: Έχουν δη-
μιουργήσει τεχνολογία που χρησιμοποιεί 
διαφημίσεις για επιθετικούς σκοπούς και 
για να φυτεύει spyware». 
Αυτή είναι η πρώτη περίπτωση που 

προσφέρεται η δυνατότητα κατασκοπίας 
μέσω διαφημίσεων, ενώ, προς το παρόν 
δεν είναι γνωστή καμία άμυνα απέναντι 

σε μια πρακτική τόσο ενσωματωμένη σε 
κάτι που θεωρείται ότι είναι μια σταθερή 
και ασφαλής βιομηχανία με τη στήριξη 
και των εταιρειών τεχνολογίας. 

«Για παράδειγμα, με τη βοήθεια της δια-
φημιστικής τεχνολογίας, είναι δυνατόν να 
εντοπιστούν ψηφιακά όλα τα κινητά τηλέ-
φωνα που ανήκουν σε άτομα που πέρασαν 
από ένα συγκεκριμένο αεροδρόμιο σε μια 
συγκεκριμένη ώρα. Αυτό το απλό διαφη-
μιστικό εργαλείο έχει διάφορες εφαρμογές 
όπως τη διεξαγωγή εντοπισμού επαφών 
και την παρακολούθηση των αλυσίδων 
μόλυνσης κατά τη διάρκεια μιας πανδη-
μίας», αναφέρει η έρευνα του Ομέρ Μπε-
ντζάκοφ. 
Αλλά η χαρτογράφηση αυτών των ανα-

γνωριστικών διαφημίσεων επιτρέπει στους 

«κατασκόπους» να σκιαγραφούν συνεχώς 
το προφίλ ενός ατόμου μέσα σε ένα στο-
χευμένο κοινό. Η τεχνολογία λειτουργεί 
με το να «βομβαρδίζονται οι χρήστες με 
διαφημίσεις, και μέσω αυτών των διαφη-
μίσεων μπορεί να εντοπιστεί η διασπορά 
τους σε όλο τον κόσμο». 

«Συντάσσεται ένα διαφημιστικό προφίλ 
για το στοχευμένο κοινό. Μετά από αυτό, 
δημιουργείται μια διαφημιστική καμπάνια 
προσαρμοσμένη στο κοινό, το οποίο βομ-
βαρδίζεται με διαφημίσεις, επιτρέποντας 
έτσι τη μαζική γεωεπιτήρηση», αναφέρει 
η έκθεση. Κατά τη διάρκεια της τυπικής 
υποβολής προσφορών για διαφημίσεις, 
το spyware ή το κακόβουλο λογισμικό το-
ποθετείται σε μια καμπάνια, επιτρέποντας 
την έναρξη της παρακολούθησης.

ΙΣΡΑΗΛΙΝΟΙ ΑΝΕΠΤΥΞΑΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΜΠΙΠΤΕΙ ΣΤΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΚΑΚΟΒΟΥΛΩΝ ΛΟΓΙΣΜΙΚΩΝ
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Η Ελληνική Κυπριακή Αδελφότητα υποδέ-
χθηκε πάνω από 160 άτομα για μια οικογενει-
ακή γιορτή την Κυριακή 17 Σεπτεμβρίου, συ-
μπεριλαμβανομένων 60 παιδιών. 

Η γιορτή ήταν μια ευκαιρία για νεαρές οικογέ-
νειες να συναντηθούν και να απολαύσουν έναν 
χαλαρό απόγευμα την Κυριακή με νόστιμο φα-
γητό, που παρασκευάστηκε φρέσκο από τους 
διαχειριστές του μπουφέ, της Αδελφότητας Άννα 
και Ανδρέα Κκαμάρη. Τα παιδιά είχαν την ευ-
καιρία να παίξουν σε ένα φουσκωτό κάστρο, 
να απολαύσουν διάφορες διασκεδαστικές δρα-
στηριότητες για παιδιά από τα Αστεράκια, συ-
μπεριλαμβανομένων τραγουδιού, χορού, τε-

χνών και ζωγραφικής, ή να διαβάσουν και να 
αγοράσουν ελληνικά και αγγλικά βιβλία από το 
Διαβάζω Ελληνικά Βιβλία. 
Εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής, ο 

Αντιπρόεδρος της Αδελφότητας, Νίνος Κουμέτ-
του, δήλωσε: «Είμαστε ευχαριστημένοι που 
ανοίξαμε τις πόρτες μας και φιλοξενήσαμε 
τόσες νέες οικογένειες στον χώρο μας για 
την εκδήλωσή μας. Η Αδελφότητα έχει μια 
υπερήφανη και μακρά ιστορία συνεχούς 
στήριξης της παροικίας μας. Έχουμε φα-
νταστικές εγκαταστάσεις και φαγητό, και χα-
ρήκαμε που τα παρουσιάσαμε για μια ακόμη 
φορά, στα μέλη μας και στην παροικία.»

Μεγάλη επιτυχία το πάρτι της Ελληνικής Κυπριακής Αδελφότητας

Λαμπρά εορτάστηκαν τα ονομαστήρια του Σεβασμιω-
τάτου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταν-
νίας κ. Νικήτα, στον Ι. Ναό Αγίων Αντωνίου του Μεγά-
λου και Ιωάννου του Βαπτιστού στο Hollloway του 
Λονδίνου, την Παρασκευή, 15 Σεπτεμβρίου 2023. 

Ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στη Θεία Λειτουργία 
που τέλεσε ο Αρχιμ. κ. Βησσαρίων Κοκλιώτης μετά του 
Διακόνου κ. Nikita Banev, οι οποίοι εόρταζαν επίσης. 

Συμπροσευχόμενοι παρέστησαν οι Θεοφιλέστατοι 
Επίσκοποι Μελιτηνής κ. Μάξιμος και Κλαυδιουπόλεως 
κ. Ιάκωβος, ο Πρωτοσύγκελλος της Ι. Αρχιεπισκοπής 
Αρχιμ. κ. Νήφων Τσιμαλής, κληρικοί, Άρχοντες του Οι-
κουμενικού Θρόνου και ευσεβείς πιστοί. 

Τον Σεβασμιώτατο προσφώνησε εκ μέρους των Επι-
σκόπων, του κλήρου και του λαού, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Μελιτηνής κ. Μάξιμος, ο οποίος μεταξύ άλ-
λων υπογράμμισε:  "We heard in the Gospel today 
that Jesus spoke to His disciples, saying, ‘If the 
world hates you, know that it has hated me before 
it hated you.’ However, we know, Your Eminence, 
that His disciples and followers loved Jesus and 
shed their blood for Him. Similarly, the faithful 
people here at the Thyateira Church love you and 
follow you devotedly". 

Ο Αρχιεπίσκοπος ευχαρίστησε τον Επίσκοπο Μελι-
τηνής και το ποίμνιο για τις θερμές ευχές τους και αντα-
πέδωσε καταλλήλως. 

Ακολούθησε δεξίωση στην αίθουσα της Κοινότητος. 

Τα ονομαστήρια του Αρχιεπισκόπου Θυατείρων Νικήτα
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Tα Stelios Awards for Young Entrepreneurs 
αποτελούν ένα καινούργιο και συνάμα μονα-
δικό θεσμό για την Κύπρο, με στόχο την επι-
βράβευση νέων επιχειρηματιών κάτω των 35 
χρόνων, οι οποίοι δημιούργησαν τη δική τους 
start up επιχείρηση στην Κυπριακή Δημοκρα-
τία, τα τελευταία 5 χρόνια. 
Τα βραβεία απονεμήθηκαν ως εξής: 
 

• Πρώτο βραβείο, ύψους € 30.000, στον Θεόδωρο 
Παναγίδη για το καφεστιατόριο «Σταυρός» στον 
Πεδουλά, https://www.facebook.com/stavros-
restaurant/ 
• Δεύτερο βραβείο, ύψους € 20.000, στον Hasan 
Siber, για την εταιρεία παραγωγής λαδιού «Colive 
Ltd», https://coliveoil.com     
• Τρίτο βραβείο, ύψους € 10.000, στην Ευδοκία 
Χατζηαδάμου, για το Coffee and Donuts Shop 
«Luluki», 
https://www.instagram.com/lulukidonuts/?hl=en 

 
O Σερ Στέλιος Χατζηιωάννου, Δημιουργός και 

Ιδιοκτήτης της easy family of brands (easy.com & 
easyHistory.info) και Ιδρυτής και Πρόεδρος του Ste-
lios Philanthropic Foundation (https://steliosfoun-
dation.com.cy/) βράβευσε για πρώτη φορά τη νε-
ανική επιχειρηματικότητα στην Κύπρο, 
απονέμοντας τα “Stelios Awards for Young Entre-
preneurs in Cyprus 2023”. 
Συγκεκριμένα, σε τελετή που πραγματοποιήθηκε 

στις 15 Σεπτεμβρίου 23 στο Stelios Philanthropic 
Foundation στην οδό Μάρκου Δράκου 5  στη Λευ-
κωσία, ο Σερ Στέλιος Χατζηιωάννου προσέφερε 

συνολικά 60,000 ευρώ στις τρεις καλύτερες επιχει-
ρηματικές ιδέες, οι οποίες και διακρίθηκαν ανάμεσα 
σε 23 συμμετοχές (1ο Βραβείο 30,000€, 2ο Βραβείο 
20,000€, 3ο Βραβείο 10,000€). 
Ο Σερ Στέλιος Χατζηιωάννου συνεχάρη τους τρεις 
νικητές μέσω zoom, ενώ η κυρία Ρένα Ρουβιθά – 
Πάνου, Μέλος του ΔΣ του Stelios Philanthropic 
Foundation με βάση την Κύπρο,  απένειμε με φυ-
σική παρουσία τα Βραβεία στους τρεις διακριθέντες, 
στην παρουσία εκπροσώπων των ΜΜΕ. 

Το πρώτο βραβείο, ύψους € 30.000, απέ-
σπασε ο Θεόδωρος Παναγίδης, ιδιοκτήτης του 
καφεστιατορίου «Σταυρός» στον Πεδουλά. 
Ο «Σταυρός» ήταν ένα μεγάλο όνειρο που ο Θε-

όδωρος Παναγίδης κατάφερε να κάνει πραγματι-
κότητα. Το καφεστιατόριο βρίσκεται στον Πεδουλά 
και αποτελεί σημείο συνάντησης ανθρώπων από 
πολλές χώρες του κόσμου. Σε ένα άνετο και φιλό-
ξενο χώρο, με μαγευτική θέα, οι επισκέπτες μπο-
ρούν να δοκιμάσουν τοπικά προϊόντα, με παραδο-
σιακές Κυπριακές συνταγές, τα οποία κερδίζουν 
αμέσως τις εντυπώσεις. Ο Θεόδωρος Παναγίδης 
δήλωσε: «Το χρηματικό έπαθλο θα συνδράμει στην 
επέκταση του «Σταυρού», ώστε να καταστεί ένας 
ενιαίος χώρος εστίασης, διαμονής και χαλάρωσης 
για τους τουρίστες, με κύριο άξονα την ανάδειξη 
και προώθηση της κυπριακής παράδοσης και κουλ-
τούρας». 

Το δεύτερο έπαθλο, ύψους € 20.000, απονέ-
μεται στον Hasan Siber, για την εταιρεία παρα-
γωγής λαδιού «Colive Ltd» 
Με όραμα έναν πιο ειρηνικό κόσμο η Colive Ltd 
παράγει παρθένο ελαιόλαδο, από τις ελιές που ευ-

δοκιμούν και στις δύο πλευρές του νησιού. Στόχος 
είναι η οικονομική συνεργασία ανάμεσα στις δύο 
κοινότητες, μέσα από την παραγωγή προϊόντων 
με βάση την ελιά. Όλα τα έσοδά από την παραγωγή 
διατίθενται για την οικοδόμηση μιας μεγαλύτερης 
κοινότητας αγροτών και τροφίμων, σε ζώνες συ-
γκρούσεων, με απώτερο σκοπό την εδραίωση της 
παγκόσμιας ειρήνης. Ο Hasan Siber ανέφερε ότι: 
«Είμαστε χαρούμενοι που κερδίσαμε ένα από τα 
βραβεία “Stelios Awards for Young Entrepreneurs 
in Cyprus”. Το έπαθλο αυτό θα μας βοηθήσει να 
επεκτείνουμε την επιχείρησή μας και να προωθή-
σουμε ακόμα περισσότερο την Κύπρο στο εξωτε-
ρικό». 

Το τρίτο βραβείο, ύψους € 10.000, στην Ευδο-
κία Χατζηαδάμου, για το «Luluki Coffee and Do-
nuts Shop», στην Αγλαντζιά. 
Στo Luluki, ο πιο μυρωδάτος καφές και τα νοστι-

μότερα donuts συναντώνται αρμονικά. Συνδυάζο-
ντας κλασσικές και αντισυμβατικές γεύσεις, αλλά 
και Vegan επιλογές, το Luluki προσφέρει μια ποι-
κιλία προϊόντων, όπως Donut pancakes, Sweet 
donut burgers, Donut sandwiches, donut bites και 
Donut tower cakes. Όπως δήλωσε η Ευδοκία Χα-
τζηαδάμου: «Το βραβείο θα βοηθήσει στη βελτίωση 
των μεθόδων και τεχνικών της εκπαίδευσης, καθώς 
και των στρατηγικών marketing, ενώ θα συμβάλει 
παράλληλα στην περαιτέρω αναγνωρισιμότητα του 
brand μας». 
Ο Σερ Στέλιος Χατζηιωάννου στη διάρκεια της 

Τελετής Απονομής των Βραβείων δήλωσε χαρα-
κτηριστικά: «Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος γιατί 
για πρώτη φορά φέτος βραβεύουμε τη νεανική 
επιχειρηματικότητα και στην Κύπρο. Συγχαρη-
τήρια σε όλους τους νικητές και τους υποψήφι-
ους! Για πρώτη χρονιά, λάβαμε 23 αιτήσεις με 
σπουδαίες προτάσεις, οι οποίες κατέστησαν 
πάρα πολύ δύσκολο το έργο της τελικής επι-
λογής. Γι’ αυτό και καλώ τους υποψήφιoυς να 
κάνουν εκ νέου αίτηση και του χρόνου μαζί με 
άλλους νέους επιχειρηματίες που επιθυμούν 

να συμμετάσχουν στα Stelios Awards for Young 
Entrepreneurs in Cyprus.  Είμαι πραγματικά 
περήφανος, γιατί επιλέξαμε 3 άξιες νεοφυείς 
εταιρείες, από τις οποίες οι δύο εντάσσονται 
στον τομέα της φιλοξενίας και μια στον τομέα 
παραγωγής κορυφαίων γεωργικών προϊόντων 
προς λιανική πώληση. Το γεγονός ότι ένας από 
τους τρεις νικητές διευθύνει μια επιχείρηση στη 
γενέτειρα του αείμνηστου πατέρα μου, Λουκά 
Χατζηιωάννου, τον Πεδουλά, κάνει τη σημερινή 
τελετή βράβευσης ακόμα πιο ξεχωριστή. Όπως 
και το γεγονός ότι ο ιδιοκτήτης της Colive Ltd, 
είναι ένας σταθερός φίλος του Ιδρύματος, αφού 
η εταιρεία του που βραβεύεται σήμερα ως μια 
ακμάζουσα επιχείρηση, εγγεγραμμένη στην Κυ-
πριακή Δημοκρατία, η οποία συμβάλλει στην 
ανάπτυξη της οικονομίας του τόπου, είχε βρα-
βευτεί και παλαιότερα, στο πλαίσιο των Δικοι-
νοτικών Βραβείων». 
Αξίζει να σημειωθεί, ότι τα “Stelios Awards for 

Young Entrepreneurs in Cyprus 2023” αποτελούν 
την πρώτη διοργάνωση στο νησί, ακολουθώντας 
τα αντίστοιχα βραβεία για νέους επιχειρηματίες 
στην Ελλάδα, τα οποία πραγματοποιούνται από 
το 2008. 
Τα “Stelios Awards for Young Entrepreneurs” 

στοχεύουν να καταστούν θεσμός στην Κύπρο και 
να καθιερωθούν παράλληλα όπως και τα Stelios 
Bi-Communal Awards, τα οποία επιβραβεύουν τη 
Δικοινοτική Επιχειρηματική Συνεργασία από το 
2009. Τα δικοινοτικά βραβεία Stelios Bi-Com-
munal Awards επιστρέφουν τον ερχόμενο Νοέμ-
βριο προσκαλώντας τις ενδιαφερόμενες δικοινο-
τικές επιχειρηματικές ομάδες (1 Ελληνοκύπριος, 
1 Τουρκοκύπριος), να υποβάλουν τις αιτήσεις 
τους μέχρι τα τέλη Ιανουαρίου 2024. Η τελετή 
βράβευσης έχει οριστεί για τον Μάρτιο του 2024, 
και οι δέκα δικοινοτικές ομάδες που θα διακριθούν 
θα λάβουν 20,000 ευρώ η κάθε μια, με το συνο-
λικό ποσό των βραβεύσεων να ανέρχεται στις 
200,000 ευρώ.

Ο Σερ Στέλιος Χατζηιωάννου βράβευσε για πρώτη φορά 
τους Νέους Επιχειρηματίες στην Κύπρο
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 Με τον Τζόζεφ Στίγκλιτς ξεκι-
νούμε σε αυτό κείμενο. Τον άν-
θρωπο που προερχόταν από 
την καρδιά των αστικών επιτε-
λείων και υπηρέτησε ως Chief 
Economist της Παγκόσμιας Τρά-
πεζας με βασικό του καθήκον 
την παροχή συμβουλών στις 
κυβερνήσεις των χωρών της 

Νοτιοανατολικής Ασίας. 
Αυτή ήταν η θέση που κατείχε όταν επήλθε η οικο-

νομική κατάρρευση αυτών των χωρών το 1997 - 98. 
Τότε όπως και σήμερα θεωρεί την Ουάσιγκτον 

υπεύθυνη για την καταστροφή των χωρών. Αυτή 
επέβαλε τους κανονισμούς. 
Στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, που υποτίθεται 

είναι οργανισμός για συλλογική διαμόρφωση πο-
λιτικής, μια μόνο χώρα, οι ΗΠΑ, έχει το δικαίωμα 
του βέτο στις αποφάσεις του. 
Αυτό που διαφημίστηκε ως «ελεύθερο εμπόριο 

δεν ήταν παρά διαχειριζόμενο εμπόριο» τονίζει 
σήμερα ο Στίγκλιτς. 
Ο Στίγκλιτς αναφέρεται με τον πιο αυστηρό 

τρόπο στον καταστροφικό ρόλο του ΔΝΤ και της 
Παγκόσμιας Τράπεζας και ζητά την ριζική αλλαγή 
του τρόπου λειτουργίας τους. 
Παρόλη τη διαύγεια των αναλύσεών του δεν 

μπορεί να αντιληφθεί ότι αυτό είναι αδύνατον όσο 
οι πολυεθνικές, των οποίων την πολιτική ο ίδιος 
αναθεματίζει, θα παραμένουν σε ιδιωτικά χέρια. 
Όσο παραμένουν σε ιδιωτικά χέρια, αυτές θα 

καθορίζουν τις τύχες του κόσμου ενάντια στα συμ-
φέροντα των λαών του κόσμου.  
Δεν μπόρεσε να καταλήξει στο συμπέρασμα της 

ανάγκης για κοινωνικοποίηση / δήμευση αυτών 
των πολυεθνικών προς όφελος των λαών. 
Αναφέρει όμως κάτι εξαιρετικά σημαντικό. «Η 

λύση στο διαχειριζόμενο εμπόριο δεν είναι ο προ-
στατευτισμός». 

Η απάντηση στο διαχειριζόμενο εμπόριο υπέρ 
των μεγάλων, δεν είναι η εισαγωγή δασμών 
(φόρων στα εισαγόμενα) από κάθε χώρα για να 
προστατέψει τη δική της οικονομία, αλλά η συνερ-
γασία των κρατών. 
Μια συνεργασία που να γίνεται σε ισότιμη βάση. 
Είναι δυνατή όμως μια τέτοια συνεργασία; 
Ολόκληρη η καπιταλιστική ιστορία έχει αποδείξει 

το αντίθετο. 
Σε περιόδους κρίσης μάλιστα, όπως αυτές που 

προηγήθηκαν των παγκόσμιων πολέμων, η αυτο-
καταστροφική φύση του καπιταλισμού που δημι-
ουργείται από τις τυφλές δυνάμεις του καπιταλι-
στικού ανταγωνισμού, έσπρωξε την ανθρωπότητα 
στο χείλος της καταστροφής. 
Αυτά είναι τα όρια του Στίγκλιτς, που όμως προ-

χώρησε πιο πέρα και από την πιο αισιόδοξη εκτί-
μηση για το πού θα μπορούσε να φτάσει. 
Τα υπόλοιπα ήταν καθήκον της οργανωμένης 

αριστεράς. 
Τις μέρες μετά την κατάρρευση των χωρών της 

νοτιοανατολικής Ασίας δεν σταματούσαν οι πιο 
δραματικές αναφορές για την κατάσταση και τις 
προοπτικές της παγκόσμιας οικονομίας - δυστυχώς 
όμως όχι από τα κόμματα των εργαζομένων. 
Το παγκόσμιας κυκλοφορίας περιοδικό, News-

week, έγραφε στις 12 του Οκτώβρη του 1998: 
«Οι Αμερικανοί βρίσκονται σε ένα ψεύτικο κλίμα 

κατευνασμού και ασφάλειας και είναι δύσκολο να 
παραγνωρίσει κάποιος τις παράξενες ομοιότητες 
με τα τέλη της δεκαετίας τον 1920...» 

«Τότε, όπως και τώρα, οι Αμερικανοί είχαν την 
εμπειρία μιας ανάπτυξης στα χρηματιστήρια που 
δημιούργησε ευφορία… 

«Τότε όπως και τώρα απολάμβαναν τις χαρές 
της νέας τεχνολογίας (τότε - το αυτοκίνητο, το 
ράδιο και τα αεροπλάνα, τώρα - τα computers και 
το internet)… 

«Τότε, όπως και τώρα, νόμισαν ότι είχαν σαλπάρει 

σε μια περίοδο ευημερίας χωρίς τέλος... 
«Οι ΗΠΑ είναι το τελευταίο ντόμινο που κρατά σε 

κατάσταση λειτουργίας την παγκόσμια οικονομία… 
«Αν πέσει, αλλοίμονο σε όλους μας». 
«Είναι εμφανής η προσπάθεια εξήγησης της τω-

ρινής κατάστασης αλλά και άλλο τόσο εμφανής 
είναι η έλλειψη θεωρητικών μέσων στα χέρια των 
αστών για να κατορθώσουν κάτι τέτοιο… 

«Με αποτέλεσμα συχνά - πυκνά να γίνεται ανα-
φορά στον Καρλ Μαρξ…». (Μπροσούρα, «Η ελεύ-
θερη αγορά σε άτακτη υποχώρηση», Σωτήρης 
Βλάχος, Νοέμβριος 2008).. 

«Για τον Καρλ Μαρξ» αναφέρεται στο ίδιο άρθρο 
του Newsweek, σε μικρό ένθετο με την φωτογραφία 
του Μαρξ, «η αστική τάξη Θα δημιουργήσει πάνω 
απ’ όλα τους δικούς της νεκροθάφτες». 
Η κρίση των χωρών της Νοτιοανατολικής Ασίας 

προκάλεσε δραματικές αναφορές όχι μόνο από 
τους οικονομικούς διαχειριστές του συστήματος 
και τα συστημικά ΜΜΕ, αλλά και από τα γεράκια 
του συστήματος. 

«Με το ξέσπασμα της κρίσης στις χώρες της 
Νοτιοανατολικής Ασίας, ήταν ο Σόρρος, ο πατέρας 
των χρηματιστηρίων σ’ αυτές τις χώρες, που είχε 
δηλώσει ότι τα γεγονότα δικαίωναν τον Μαρξ... 

«Ο Σόρρος, (ο άνθρωπος που έχει εμπλακεί σε 
κάθε είδους «ηθικές» και ανήθικες οικονομικές 
πράξεις, θησαυρίζοντας δισ. δολάρια) είναι ο ίδιος 
άνθρωπος που στις αρχές του Σεπτέμβρη δήλωνε 
στο Κογκρέσο των ΗΠΑ ότι «Η παγκόσμια καπι-
ταλιστική οικονομία... είναι υπό διάλυση κατά τα 
φαινόμενα… 

 «Παρόμοια τοποθέτηση είχε μέσα στον Οκτώβρη 
και ο Κίσινγκερ (το γεράκι), πρώην υπουργός 
εξωτερικών των ΗΠΑ, όταν προειδοποιούσε ότι 
«Νέο Μαρξ θα γεννήσει η κρίση». (Μπροσούρα, 
«Το κατώφλι μιας Νέας Εποχής», Σωτήρης Βλάχος, 
Ιανουάριος 1999).  
Ο φονταμενταλισμός της αγοράς - αγγλική εκδοχή 

του Laissez-faire, δηλαδή της ελεύθερης λειτουργίας 
των δυνάμεων της αγοράς - έχει καταστήσει το 
καπιταλιστικό σύστημα ασταθές και μετέωρο», 
γράφει ο Σόρρος στο βιβλίο του «Η κρίση του πα-
γκόσμιου καπιταλισμού». 

«Πρόκειται για μια απειλή προς τις ανοιχτές κοι-
νωνίες μεγαλύτερη από την ολοκληρωτική (κομ-
μουνιστική) ιδεολογία… 

«Οι δυνάμεις της αγοράς εφόσον αφεθούν ελεύ-
θερες, μπορεί να προκαλέσουν χάος και να προ-
καλέσουν την πτώση του παγκόσμιου δημοκρατικού 
και καπιταλιστικού συστήματος… 

«Γίνονται έτσι πιο επικίνδυνες από τον κομμου-
νισμό, αφού ο τελευταίος κατάργησε τον μηχανισμό 
της αγοράς και επέβαλε τον συλλογικό έλεγχο 
όλων των οικονομικών δραστηριοτήτων, ενώ ο 
φονταμενταλισμός των αγορών θέλει να καταργήσει 
τις συλλογικές αποφάσεις και να επιβάλει τις αξίες 
του σε όλες τις πολιτικές και κοινωνικές πλευρές 
της ζωής». (Σόρρος) 
Ο Σόρρος, ο πατέρας των χρηματιστηρίων, αυτός 

που επωφελήθηκε αμύθητα ποσά από την λει-
τουργία τους, θεωρεί ότι οι δυνάμεις τις αγοράς 
είναι πιο επικίνδυνες από τον κομμουνισμό. 
Τι να συμπληρώσει κανείς; 
Το ζήτημα όμως είναι ότι δεν έχουμε υπόψη μας 

να μπήκε από την επίσημη αριστερά ως άμεσος 
στόχος -και όχι απλά ως κάτι καλό που θα πρέπει 
να γίνει στο μέλλον- ριζικές αλλαγές στη λειτουργία 
της καπιταλιστικής αγοράς. 
Και έτσι επιβίωσε το σύστημα άλλα 25 χρόνια 

από τότε, παρά τις πιο δυσοίωνες προβλέψεις 
μέσα από τους κόλπους του. 
Δεν υπολόγισαν δυστυχώς, ότι η Αριστερά δεν 

θα αμφισβητούσε, κάθετα και άμεσα, το σύστημα 
που οι ίδιοι αμφισβητούσαν και για το οποίο έχαναν 
τις ελπίδες τους.

Νέο Μαρξ θα γεννήσει η κρίση

Αλήθεια πόσο γρή-
γορα φεύγει ο χρόνος!  
Τρέχουμε – τρέχουμε 

να προλάβουμε… τί;  
Πόσο άλλαξε ο κό-

σμος. Πόσο άλλαξαν 
οι προτεραιότητες μας. 

Απάνω στο τρέξιμο για να προλάβουμε 
να κάνουμε πράγματα που ίσως και 
να είναι απλά ανάγκες που εμείς τις 
δημιουργήσαμε, ξαφνικά ανακαλύπτου-
με ότι έχουμε κάνει τόσα πολλά μα 
τόσα πολλά… που απλά τα κάναμε 
γιατί είτε νιώθαμε την ανάγκη να κά-
νουμε κάτι για τους συνανθρώπους 
μας, ή να κάνουμε κάτι γιατί ήτανε 
μέρος της διαδρομής μας όσον αφορά 
την οποιαδήποτε ανάγκη είχαμε να 
εμπλακούμε σε μια οποιαδήποτε δια-
δικασία.  
Αφορμή για το σημερινό μου θέμα 

έγινε η συνάντηση μου με ανθρώπους 
της παροικίας μας, που και αυτοί μοι-
άζουν να έχουν τις ίδιες έγνοιες με τις 
δικές μου. 
Πάνω στην κουβέντα μας σκεφτήκαμε 

ότι πολλά γίνονται… αλλά λίγα βγαίνουν 
προς τα έξω. Κάποιοι άνθρωποι έχουν 
τάξει στον εαυτό τους να αγωνίζονται 
και να προσφέρουν για την καλυτέρευση 
συνθηκών για συνανθρώπους τους οι 
οποίοι για διάφορους λόγους ατύχησαν, 
ή για λόγους που δεν εξαρτάτο από 
αυτούς βρέθηκαν σε δύσκολη θέση, 
είτε  οικονομική είτε αντιμετώπιζαν θέμα 
υγείας. 
Κάποιοι άνθρωποι λοιπόν θυσίασαν 

χρόνο και κόπο για να απαλύνουν τον 
πόνο συνανθρώπων τους που δεν 
είχαν την δυνατότητα να αντιμετωπίσουν 
το οποιοδήποτε πρόβλημα που έτυχε 
να βρουν στο διάβα της ζωής τους.   
Αυτοί οι άνθρωποι όπως είπα και 

πριν, φεύγουν πολλές φορές δυστυχώς 
απαρατήρητοι!  
Κάνουν ότι κάνουν σιωπηλά και έρ-

χεται η μέρα που φεύγουν και κανείς 
δεν τους λέει ούτε ένα ευχαριστώ. Κου-
βέντα με κουβέντα λοιπόν και με αφορ-
μή τις επετείους τις καθημερινές που 
έχουμε, είπαμε ότι θα ήταν καλό να 

σκεφτούμε λίγο και αυτούς που ξο-
δεύουν τον χρόνο και τον κόπο τους 
δίνοντας τις πιο πολλές φορές τα πάντα 
για τους συνανθρώπους τους, με μόνο 
σκοπό την καλυτέρευση συνθηκών 
που να απαλύνουν τον οποιοδήποτε 
πόνο τους. 
Είναι αυτοί που προσφέρουν αφιλο-

κερδώς στα φιλανθρωπικά ιδρύματα.  
Προσφέρουν εθελοντικά και με όλη 

την ψυχή και την καρδιά τους συμπα-
ράσταση σε όσους στερούνται της δυ-
νατότητας να έχουν κάποια πράγματα 
που είναι απλά κοινά, αλλά αναγκαία 
για την καθημερινή τους διαδρομή για 
το διάβα της ζωής!  
Έχουμε υποχρέωση εμείς που μπο-

ρούμε να επισημάνουμε αυτές τις ελ-
λείψεις, αυτές τις ανάγκες να τις φέρουμε 
στην επιφάνεια. 
Να ανοίξουμε δρόμους που να φωτί-

ζουν τις ψυχές των ανθρώπων που 
προσφέρουν με μόνο σκοπό και μόνο 
λόγο την καλυτέρευση συνθηκών της 
ζωής των συνανθρώπων τους.  
Πρέπει να βρεθεί ένας τρόπος να 

δώσουμε ψυχική ικανοποίηση σε αυ-
τούς τους ανθρώπους.  
Τώρα που είναι μαζί μας, και όχι 

όταν αποδημήσουν. 
Ας το έχουμε αυτό στο νου και ας 

εμπλακούμε με την πρώτη ευκαιρία 
σε ότι προκύψει και θα είναι σχετικό 
με αυτή την προσπάθεια.   
Έφυγε ο χρόνος τόσο βιαστικά. Το 

πρόσωπο μας χωμένο στα μηχανή-
ματα.. 
Τάξαμε στον εαυτό μας να ζήσου-

με… αφιερωμένοι στο σκοπό, βρεθή-
καμε ξένοι απ’ το παρελθόν μας. 
Έφυγε ο χρόνος τόσο βιαστικά… Κά-

ναμε ότι κάναμε… Δώσαμε ότι είχα-
με… τα κάναμε όλα αυτά για να έχουμε 
μια κάποια απασχόληση. Για να απα-
λύνουμε τον πόνο μας. Για αυτά που 
είχαμε και χάσαμε… για αυτά που ονει-
ρευόμαστε να αποκτήσουμε και πάλι. 
Αφοσιωθήκαμε στην οποιαδήποτε 

προσφορά αναμένοντας να δικαιω-
θούμε. Αναμένοντας να πάρουμε αυτά 
που μας κλέψανε οι άλλοι! 

Δώσαμε τη ψυχή μας και τον κόπο 
μας για να απαλύνουμε τις ψυχές 
αυτών που δεν ήταν ευνοούμενοι. Δώ-
σαμε τον χρόνο μας σε αυτούς που 
βρέθηκαν πιο αδύναμοι….  
Έφυγε ο χρόνος τόσο βιαστικά... Τά-

ξαμε στον εαυτό μας να ζήσουμε αφιε-
ρωμένοι στο σκοπό... 
Βρεθήκαμε ξένοι απ’ το παρελθόν 

μας. 
Έχουμε υποχρέωση να σώσουμε τα 

δικαιώματα μας… τα δικαιώματα των 
δίκαιων και τα δικαιώματα των αδικη-
μένων!  
Ας μην αφήσουμε λοιπόν τον χρόνο 

να περνά βιαστικά. Ας τον γεμίσουμε 
με αγάπη και με πράγματα που θα χα-
ροποιήσουν τον συνάνθρωπο μας.  
Ας κάνουμε ότι περνάει από το χέρι 

μας… να μην πάει χαμένος άλλος χρό-
νος. Ας δώσουμε σημασία σε όλα όσα 
μας διακρίνουν, για να μην αφήσουμε 
τα όνειρα μας να σβήσουν και να πάνε 
χαμένα! 
Ας δώσουμε αξίες σε ανθρώπους 

που σκοπό έχουν να απαλύνουν τις 
ψυχές αυτών που έτυχε να είναι λιγό-
τερο ευνοούμενοι! 
Ο εθελοντισμός είναι πίστη. Ας πι-

στέψουμε και εμείς!  
Ας μην αφήνουμε τον χρόνο να περνά 

απαρατήρητος. Να περνά χαμένος!  
Αξίζει να βραβεύσουμε αυτούς που 

το αξίζουν! 
Ετοιμαστείτε να δώσουμε βραβεία 

προσφοράς!  
Αρχίζουμε με ένα απλό ευχαριστώ! 
Σας χαιρετώ για την ώρα, 
ΒΑΣΙΛΗΣ ΠΑΝΑΓΗΣ

Του Βασίλη 
Παναγή

Οι ανθρώπινες αξίες!

Από αυτήν εδώ τη στήλη έχουμε 
πολλές φορές, μέχρι του σημείου να 
θεωρούμαστε και γραφικοί, αναφερθεί 
στο τεράστιο θέμα της αύξησης των 
βασικών επιτοκίων από την Ευρωπαϊκή 
Κεντρική Τράπεζα για να αντιμετωπισθεί 
το φλέγον θέμα του πληθωρισμού που 
έχει πλήξει την Ευρωζώνη και όλη την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. Ένα θέμα στο 
οποίο από την πρώτη στιγμή πήραμε 
συγκεκριμένη θέση δηλώνοντας ότι 
μια τέτοια προσπάθεια όχι μόνο δεν 
θα έφερνε τα επιθυμητά αποτελέσματα, 
τουναντίον, με μαθηματική ακρίβεια 
θα οδηγούσε σε ένα φαύλο κύκλο με 
δυσάρεστα αποτελέσματα τόσο για τις 
επιχειρήσεις, όσο και για τους πολίτες. 
Αναπόφευκτα, όλα αυτά θα επηρέαζαν 
και τα έσοδα των κρατών, κάτι το 
οποίο πλέον άρχισε να γίνεται ορατό 
αφού όχι μόνο τα κράτη έχουν απολέσει 
έσοδα, επιπλέον αναγκάζονται να στη-
ρίξουν τους πολίτες που έχουν πλη-
γεί. 
Η πρόσφατη απόφαση (14/9/2023) 

της ΕΚΤ για περαιτέρω αύξηση, 10η 
στη σειρά, έχει φέρει το ύψος των επι-
τοκίων από το 0% στο 4,75%. Μια 
εξέλιξη η οποία παρά τις όποιες προ-
σπάθειες έχουν γίνει για να περιορισθεί 
ο πληθωρισμός, με αρκετά καλά μέχρι 
ένα σημείο αποτελέσματα, έχει οδη-
γήσει σε αλυσιδωτές επιπτώσεις, με 
κυριότερο πρόβλημα να θεωρούνται 
τα Μη Εξυπηρετούμενα Δάνεια (ΜΕΔ). 
Το γεγονός ότι ο Πληθωρισμός Τροφί-
μων, αλλά και η Ενέργεια έχουν πα-
ραμείνει σε εξαιρετικά υψηλό επίπεδο, 
δείχνει σε τεράστιο βαθμό την εξ αρχής 
προδιαγραμμένη αποτυχία της προ-
σπάθειας της ΕΚΤ. Η επιμονή σε αντι-
μετώπιση με συμβατικά μέτρα του μη 
συμβατικού πληθωρισμού οδηγεί στο 
ξεκάθαρο συμπέρασμα ότι ο σκοπός 
της ΕΚΤ δεν είναι η αντιμετώπιση του 
πληθωρισμού, μάλλον η δημιουργία 

μιας νέας τάξης πραγμάτων τα οποία 
έχουν συνέχεια με τα εξευτελιστικά μέ-
τρα κατά τη διάρκεια της πανδημίας. 
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι μόνο 

κατά τη διάρκεια του τελευταίου έτους 
το Ευρώ έχει χάσει πέραν του 10% 
της αξίας του σε σχέση με το Δολάριο. 
Η αρνητική αυτή σχέση έχει δημιουρ-
γήσει περαιτέρω πίεση στην ασθμαί-
νουσα οικονομία της Ένωσης και επι-
τέλους θα πρέπει να παρθούν λογικές 
οικονομικές αποφάσεις οι οποίες να 
μην επηρεάζονται από πολιτικές σκο-
πιμότητες. Χωρίς να κρυβόμαστε, πίσω 
από αυτές τις πολιτικές σκοπιμότητες 
δεν κρύβεται κανένας άλλος από τον 
συνήθη ύποπτο, δηλαδή τη Γερμανία, 
η οποία με τον ηγεμονικό μέχρι και 
αυταρχικό ρόλο που έχει μέσα στην 
Ένωση, την έχει οδηγήσει σε τέλμα, 
πολιτικό, οικονομικό, αλλά κυρίως 
ηθικό. Η Γερμανία η οποία από τη μια 
πρωτοστατεί στην επιβολή μέτρων 
κατά της Ρωσίας, όμως από την άλλη 
εισάγει ρωσικό πετρέλαιο από τρίτες 
χώρες, δεν μπορεί πλέον να αποτελέσει 
αξιόπιστο εταίρο για καμιά ευρωπαϊκή 
χώρα. 
Όσον αφορά την Κυπριακή Δημο-

κρατία σε σχέση με τα μέτρα που 
παίρνει η ΕΚΤ, οι συνέπειες είναι ακρι-
βώς όπως τις είχαν προβλέψει οι πε-
ρισσότεροι αναλυτές, τόσο στην Κύπρο 
όσο και στο εξωτερικό. Η μη αξιοποίηση 
των εργαλείων που έχει στη διάθεσή 
της η κυβέρνηση διαιωνίζει το τεράστιο 
αυτό πρόβλημα και προκαλεί αυξημένα 
προβλήματα στην κοινωνία η οποία 
έχει φτάσει πλέον στα όρια της. Τα 
προβλήματα με τα ΜΕΔ, αλλά και το 
κόστος των ενοικίων δεν μπορεί να 
μείνουν χωρίς απάντηση από το κρά-
τος. Η αναμονή και η αντοχή των πο-
λιτών φτάνει στο τέλος της, με τις αντι-
δράσεις να βρίσκονται στο κατώφλι.

Φαύλος κύκλος

Του Σωτήρη 
Βλάχου 

www.parikiaki.com

Του Δρος Αμβρόσιου Προδρόμου
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Η επιστροφή στο σχολείο μπο-
ρεί να γεμίσει το παιδί σας με άγ-
χος. Κι εσείς όταν νοιώθετε το 
παιδί σας να αγχώνεται νοιώθετε 
διπλό άγχος. Το δικό του και το 
δικό σας. 
Μπορείτε να το χειριστείτε; 
Μπορείτε να βοηθήσετε το παιδί 
σας να το ξεπεράσει; Μήπως εί-
στε από τους γονείς που αν έχει 

κάτι το παιδί σας δεν μπορείτε να βοηθήσετε 
γιατί το κάθε του πρόβλημα περνάει και σε εσάς.  
Καθώς ξεκινά μια νέα σχολική χρονιά, το άγχος 

- του παιδιού και του γονέα- αρχίζει να συσσω-
ρεύεται ξανά. Από τα πρωινά ξυπνήματα της τε-
λευταίας στιγμής, μέχρι καινούριες εργασίες που 
πρέπει να γίνουν, η προσαρμογή μπορεί να είναι 
κάπως δύσκολη. Και τώρα είναι η κατάλληλη στι-
γμή να βοηθήσετε το παιδί σας, αλλά και τον 
εαυτό σας. 
Πρώτα πρώτα θα πρέπει να καταπολεμήστε 
από νωρίς το πρόβλημα του ύπνου. 
Μέσα στο καλοκαίρι, το πρόγραμμα του ύπνου 
μας - τουλάχιστον για τα παιδιά - χαλαρώνει αρ-
κετά. Δεν ήμασταν καθόλου αυστηροί κατά τη 
διάρκεια των διακοπών γιατί θέλαμε κι εμείς να 
χαλαρώσουμε χωρίς «τα πρέπει και τα μη». Έτσι 
μαζί με εμάς και τα παιδιά μας.  
Είναι μια καλή ιδέα όμως τώρα που άνοιξαν τα 
σχολεία να προσπαθήσετε  να κάνετε την μετά-
βαση αυτή πιο εύκολη. Ξεκινήστε να πέφτετε για 
ύπνο και να ξυπνάτε νωρίτερα, προσπαθήστε 
να έχετε ένα σταθερό πρόγραμμα στις ώρες του 

φαγητού. Με αυτό τον τρόπο, θα καταφέρετε να 
καταπολεμήσετε τον κίνδυνο της αϋπνίας και τις 
έλλειψης ύπνου. Μην ξεχνάτε, παιδιά και ενήλικες 
μπορούν να διαχειριστούν το στρες πολύ καλύ-
τερα όταν είναι ξεκούραστοι. 
Θα μπορούσατε να προσπαθήσετε να μάθετε 
αν θα υπάρχουν φίλοι στην ίδια τάξη. Συνήθως 
τα παιδιά που πηγαίνουν μαζί στο Δημοτικό είναι 
μαζί και στο Γυμνάσιο. Σίγουρα το παιδί έχει με-
γάλο άγχος ιδιαίτερα όταν αλλάζει σχολείο. Μια 
καλή ιδέα είναι να μάθετε αν το παιδί σας θα 
είναι στο ίδιο τμήμα με κάποιον φίλο του.  Η 
γνώση ότι θα υπάρχει ένα φιλικό πρόσωπο στο 
ίδιο τμήμα (ή ακόμα και περισσότερα!) θα βοη-
θήσει πάρα πολύ το παιδί σας να διώξει το στρες, 
καθώς η παρουσία φίλων είναι από τα πιο ση-
μαντικά πράγματα για την ψυχολογία του παιδιού. 
Αν έχετε μετακομίσει πρόσφατα στην περιοχή 
και δεν γνωρίζετε κόσμο, μπορείτε τις πρώτες 
μέρες που παίρνετε το παιδί σας από το σχολείο 
να κάνετε γνωριμίες με άλλους γονείς.  
Σίγουρα προετοιμαστήκατε για όλα όσα χρει-
άζεται το παιδί σας.  Τα ψώνια για το σχολείο κά-
νουν τα περισσότερα παιδιά να ενθουσιάζονται. 
Σίγουρα, υπάρχουν παιδιά που δεν ενδιαφέρο-
νται και τόσο και σε αυτή τη περίπτωση να ξέρετε 
ότι τα ψώνια όσο πιο γρήγορα γίνουν τόσο πιο 
γρήγορα και… ανώδυνα τα μαθητούδια εξοικειώ-
νονται με την ιδέα ότι το σχολείο αρχίζει. Θα το 
έχετε δει ότι το παιδί σας δεν μπορούσε να περι-
μένει να βγείτε στα μαγαζιά για να αγοράσετε 
όλα τα  σχολικά υλικά που χρειαζόταν. Αν ήσα-
σταν Κύπρο ή Ελλάδα θα είχατε φροντίσει να 

επισκεφτείτε κάποια πολύ γνω-
στά καταστήματα που η ποικι-
λία και η πρωτοτυπία συγκινεί 
κι εμάς τους γονείς. Όλοι θα 
θυμάστε τη χαρά που οι ίδιοι 
νοιώθαμε  αγοράζοντας τσά-
ντες, κασετίνες, τετράδια και 
όλο αυτό που λέγεται γραφική 
ύλη! Τα ψώνια πάντα βοηθούν 
το παιδί  να χαλαρώσει πάρα 
πολύ.   
Ελπίζω να έχετε μπει στην 
ρουτίνα του σχολείου καθώς 
και των εξωσχολικών δραστη-
ριοτήτων. Μεταξύ άλλων μην ξεχνάτε το Ελληνικό 
σχολείο. Εκεί τα παιδιά σας θα κάνουν τους φί-
λους τους που θα κρατήσουν μια ζωή. Το Ελλη-
νικό σχολείο με τα καλά και τα κακά του είναι μια 
ανάγκη. Θα είναι μια περισσότερη προσπάθεια 
να οργανώσετε και το Σάββατο σας αλλά αξίζει 
τον κόπο. Τα παιδιά θα το αναγνωρίσουν αυτό 
όταν μεγαλώσουν. Για σκεφτείτε τα άλλα παιδιά 
από άλλες εθνικότητες που δεν έχουν την ευκαι-
ρία να διδαχτούν και να μάθουν την μητρική τους 
γλώσσα! 
Βοηθήστε επίσης το παιδί σας να οργανώσει 
τον χώρο που θα διαβάζει, καθαρίστε μαζί το 
δωμάτιό του και μπείτε ξανά στο σχολικό κλίμα. 
Μιλήστε μεταξύ σας. Ίσως ο καλύτερος τρόπος 
να βοηθήσετε το παιδί σας να ξεπεράσει το άγχος 
της επιστροφής στο σχολείο είναι να του μιλήσετε. 
Ή, καλύτερα, να το αφήσετε να σας μιλήσει για 
το πώς αισθάνεται. Αφήστε το να σας πει τι περι-

μένει με ανυπομονησία, τι ανησυχίες μπορεί να 
έχει, και τι μπορεί να του προκαλεί αρνητικά συ-
ναισθήματα. Αν υπάρχουν αρνητικά συναισθή-
ματα, μην προσπαθήσετε να τα μειώσετε. Αντι-
θέτως, προσπαθήστε να ενισχύσετε τα θετικά, 
για να πέσει περισσότερη προσοχή πάνω τους, 
ώστε το παιδί σας να επιστρέψει στο σχολείο γε-
μάτο αυτοπεποίθηση. Είναι μια πολύ καλή πε-
ρίοδος για να συζητήσετε για θέματα όπως η 
πίεση από τους συνομηλίκους ή το bullying. Βέ-
βαια, όλα αυτά θα γίνουν εφόσον το παιδί σας 
θέλει να συζητήσει. Το πιο σημαντικό πράγμα εί-
ναι να δώσετε στο παιδί σας να καταλάβει ότι εί-
στε πάντα διαθέσιμοι για συζήτηση, για ό,τι πρό-
βλημα προκύψει, και πως δεν πρόκειται να 
κρίνετε ή να νουθετήσετε. Ο ρόλος του γονέα 
είναι να ακούει, και να βοηθά το παιδί να βρίσκει 
λύσεις. 

«Καλή σχολική χρονιά παιδιά μου».

Πίσω στο σχολείο χωρίς άγχος

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Η στεγαστική κρίση, που δεν έχει τελειωμό
H Αγγλία, κάποτε το χωνευτήριο 
της βιομηχανικής επανάστασης, 
βρέθηκε να παλεύει με μια σύγ-
χρονη κρίση άλλου είδους - μια 
στεγαστική κρίση. Αυτή η κρίση 
είναι πολύπλευρη, επηρεάζει εκα-
τομμύρια ανθρώπους και αφήνει 
βαθύ σημάδι στο κοινωνικό, οι-

κονομικό και πολιτικό τοπίο της χώρας. Θα προ-
σπαθήσω να εμβαθύνω στις διάφορες διαστάσεις 
της στεγαστικής κρίσης στην Αγγλία, διερευνώντας 
τις αιτίες, τις συνέπειες και τις πιθανές λύσεις 
της. 
Μια από τις κύριες αιτίες της στεγαστικής κρίσης 
στην Αγγλία είναι η αστρονομική άνοδος των 
τιμών των ακινήτων, ιδιαίτερα σε μεγάλες πόλεις 
όπως το Λονδίνο. Δεν υπάρχει Δημαρχείο που 
να μην αντιμετωπίζει σε ένα βαθμό, μεγάλο η μι-
κρό. Αυτό έχει καταστήσει όλο και πιο δύσκολο 
για τους αγοραστές για πρώτη φορά να μπουν 
στη σκάλα ιδιοκτησίας. 
Η προσφορά οικονομικά προσιτών κατοικιών 
δεν συμβαδίζει με τη ζήτηση. Οι αυστηροί κανο-
νισμοί σχεδιασμού, η έλλειψη διαθέσιμης γης και 
ο αργός κατασκευαστικός τομέας έχουν συμβάλει 
στην έλλειψη κατοικιών. Το Brexit που ως αποτέ-
λεσμα έχει ανεβάσει τις τιμές υλικών και παρόλες 
τις υποσχέσεις  του κου Sunak ότι  θα βοηθήσει 
τις δημοτικές αρχές. Eκ των υστέρων βλέπουμε 
ότι δεν ήταν τίποτε άλλο πάρα άδειες υπόσχεσή 
που όπως λέει και το τραγούδι. «Τα ψεύτικα τα 
λόγια τα μεγάλα». Ax, τι άλλο να πούμε αλλά μια 
καλή  ημέρα θα τα έκανε η Thatcher με το right to 
buy που πωλούσε χωρίς να τα αντικαταστήσει 
αφού το ενδιαφέρον της ήταν πόσους ψήφους 
θα έπαιρνε  (και αυτή ήταν η βάση του όλου 
κακού όπου άρχισε η όλη κρίση) όπως ακριβώς 
είναι αυτό που κάνουν που προσποιούνται οι 
Συντηρητικοί στο Enfield και τους το λέω για 
ακόμη μία φορά.  Όταν σταματήσουν να λένε ψέ-
ματα για μας θα σταματήσουμε να λέμε τις 
αλήθειες για αυτούς, και τους προειδοποιώ.  
Η εισοδηματική ανισότητα έχει διευρυνθεί στην 
Αγγλία με τα χρόνια, καθιστώντας δυσκολότερο 
για τα άτομα και τις οικογένειες με χαμηλό 
εισόδημα να αντέξουν οικονομικά τη στέγαση. 
Σημαντική μερίδα του πληθυσμού αντιμετωπίζει 
τη σκληρή πραγματικότητα της επιλογής μεταξύ 
ενοικίου και ειδών πρώτης ανάγκης. 

 Η αγορά κατοικίας έχει γίνει hotspot για κερδο-
σκοπικούς επενδυτές, τόσο εγχώριους όσο και 

ξένους. Αυτό έχει αυξήσει περαιτέρω τις τιμές και 
έχει μετατρέψει τη στέγαση σε επενδυτικό περι-
ουσιακό στοιχείο και όχι σε βασική ανάγκη. 

 
Συνέπειες της Στεγαστικής Κρίσης 
Μία από τις πιο ορατές και τραγικές συνέπειες 
της στεγαστικής κρίσης είναι η αύξηση των αστέ-
γων. Ο άγριος ύπνος στην Αγγλία έχει φτάσει σε 
ανησυχητικά επίπεδα, με χιλιάδες άτομα να ζουν 
στους δρόμους. Το δημαρχείο Enfield έχει κέντρο 
που φιλοξενεί κι προσφέρει για 43 ημέρες  στέγη 
μέχρις ότου βρουν τα πόδια τους οι rough sleepers. 
Η έλλειψη οικονομικά προσιτών κατοικιών έχει 
αναγκάσει πολλές οικογένειες να ζουν σε συνθήκες 
υπερπληθυσμού, γεγονός που μπορεί να έχει 
αρνητικές επιπτώσεις στη σωματική και ψυχική 
υγεία, καθώς και στη συνολική ευημερία. 
Σημαντική μερίδα του πληθυσμού, ιδιαίτερα η 
νεότερη γενιά, έχει γίνει «Generation Rent». Αυτά 
τα άτομα βρίσκονται κολλημένα σε έναν κύκλο 
ενοικίασης, ανίκανοι να αποταμιεύσουν για μια 
προκαταβολή σε ένα σπίτι. 
Η στεγαστική κρίση δεν είναι απλώς ένα κοινω-
νικό ζήτημα. Έχει και οικονομικές επιπτώσεις. Το 
υψηλό κόστος στέγασης εμποδίζει την κινητικότητα 
του εργατικού δυναμικού, εμποδίζοντας τους αν-
θρώπους να αναζητήσουν ευκαιρίες εργασίας σε 
διαφορετικούς τομείς. 

 
Πιθανές Λύσεις 
More affordable housing. Η αύξηση της προ-
σφοράς οικονομικά προσιτής στέγης είναι ζωτικής 
σημασίας. Η κυβέρνηση θα πρέπει να δώσει κί-
νητρα για την κατασκευή κατοικιών σε προσιτές 
τιμές και να παράσχει επιδοτήσεις σε νοικοκυριά 
χαμηλού εισοδήματος για πρόσβαση σε αυτές. 
Το δημαρχείο Enfield έχει πάρει εκατομμύρια 
δάνεια για vα κτίσει “affordable housing”. 
Eπενδύουμε για το καλό του λαού και όχι για ψή-
φους και προσποιήσεις όπως κάνουν οι Τόρυ-
δες. 
Η εφαρμογή ελέγχων ενοικίων σε περιοχές με 
ταχέως αυξανόμενα ενοίκια μπορεί να βοηθήσει 
στη σταθεροποίηση της αγοράς ενοικίων και στην 
προστασία των ενοικιαστών από υπέρογκες αυ-
ξήσεις τιμών. 
Η μεταρρύθμιση των φόρων ακίνητης περιουσίας 
για να αποθαρρύνει τις κερδοσκοπικές επενδύσεις 
και να προωθήσει την αποτελεσματική χρήση 
του αποθέματος κατοικιών θα μπορούσε να συμ-
βάλει στη χαλάρωση της αγοράς ακινήτων. 

Υποστήριξη για αγοραστές για πρώτη φορά. 
Προγράμματα όπως η κοινή ιδιοκτησία και η 
Βοήθεια για αγορά θα πρέπει να επεκταθούν για 
να βοηθήσουν τους αγοραστές για πρώτη φορά 
να μπουν στη σκάλα ιδιοκτησίας. 
Η επένδυση σε υπηρεσίες υποστήριξης και κα-
ταφύγια για την πρόληψη της έλλειψης στέγης 
είναι ζωτικής σημασίας. Μια προσέγγιση με προ-
τεραιότητα τη στέγαση, η οποία παρέχει σταθερή 
στέγαση για όσους βιώνουν έλλειψη στέγης, έχει 
αποδειχθεί πολλά υποσχόμενη σε άλλες χώρες 
και θα πρέπει να εξεταστεί. 
Η ενθάρρυνση της ανάπτυξης στεγαστικών συ-
νεταιρισμών μπορεί να προσφέρει ένα εναλλακτικό 
μοντέλο στέγασης που είναι πιο προσιτό και 
προσανατολισμένο στην κοινότητα. 

 
Αυτά όλα μπορεί να επιτευχθούν  μόνο  

κάτω από μία Εργατική Κυβέρνηση  
Κυριολεκτικά χάσαμε 14 ολάκερα χρόνια κάτω 
από μία εντελώς “αχάπαρη” Συντηρητική Κυβέρ-
νηση. 
Η στεγαστική κρίση στην Αγγλία είναι ένα περί-

πλοκο και πιεστικό ζήτημα που επηρεάζει εκα-
τομμύρια ανθρώπους και έχει εκτεταμένες συνέ-
πειες. Η αντιμετώπιση αυτής της κρίσης απαιτεί 
μια πολύπλευρη προσέγγιση που αντιμετωπίζει 
τόσο την προσφορά όσο και την οικονομική προ-
σιτότητα της στέγασης. Απαιτεί επίσης πολιτική 
βούληση και μακροπρόθεσμη δέσμευση για τη 
δημιουργία μιας πιο δίκαιης και προ βάσιμης 
αγοράς στέγης για όλους. Καθώς η Αγγλία παλεύει 
με αυτήν την κρίση, η μελλοντική ευημερία και η 
κοινωνική συνοχή του έθνους εξαρτώνται από 
την εξεύρεση αποτελεσματικών λύσεων για το 
βαθύτερο τέλμα της στεγαστικής κρίσης. 
Χρειάζεται σκληρή δουλειά και ειλικρινή συναι-
σθήματα και όχι να παίζουμε πολιτικά παιγνίδια 
πάνω στον πόνο του κόσμου όπως τα παιγνίδια 
που συνήθως παίζουν οι Συντηρητικοί. 
Είναι ένα πολύ περίπλοκο θέμα που ένα μόνο 
άρθρο δεν είναι δυνατό να τα καλύψει όλα. Σε 
κάποιο μελλοντικό στάδιο θα επανέλθουμε.   
Σημ., (Μέχρι τον Μάρτιο 2024 θα είναι έτοιμες 

περί τις χίλιες κατοικίες που χρηματοδοτεί ο Sadiq 
Khan  το Δημαρχείο Enfield) 

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ

www.parikiaki.com

Στη φωτογραφία από αριστερά ο Δημοτικός Σύμβουλος Γιώργος Α Σάββα ΜΒΕ, 
o υπεύθυνος του Social Housing και οι πρώτοι κάτοικοι στο Meridian Water 

και η Αρχηγός του Δημαρχείου Cllr. Nesil Caliskan
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Εχουν περάσει 10 χρόνια από τη νύχτα που η 
Χρυσή Αυγή δολοφόνησε τον Παύλο Φύσσα στο 
Κερατσίνι. Είναι από τα γεγονότα εκείνα στη ζωή 
κάποιου που συνήθως θυμάσαι -ακόμα και αν 
έχουν περάσει χρόνια - ακριβώς πού ήσουν όταν 
πρωτοάκουσες τη σπαραχτική είδηση. 
Ηταν μόλις λίγες μέρες μετά τη δολοφονική από-
πειρα κατά του ΠΑΜΕ στο Πέραμα από χρυσαυγί-
τες και από τα πρώτα λεπτά έγινε σε όλους μας 
σαφές αυτό που αποδείχτηκε περίτρανα τις επό-
μενες μέρες και κατά τη διάρκεια της ακροαματικής 
διαδικασίας στην ιστορική δίκη πως «δεν τον σκό-
τωσαν για το ποδόσφαιρο». 
Χρειάστηκε να έχουμε έναν Ελληνα νεκρό -γιατί 
είχε προηγηθεί και η δολοφονία του Λουκμάν- για 
να υπάρξει ένας παλλαϊκός ξεσηκωμός τέτοιες μέ-
ρες πριν από δέκα χρόνια, να απαιτηθεί η δικαστική 
διερεύνηση της εγκληματικής ναζιστικής οργάνω-
σης και να εξαναγκαστεί η κυβέρνηση της Ν.Δ. να 
συνενώσει τις δικογραφίες οδηγώντας την οργά-
νωση στη Δικαιοσύνη. 
Εκείνη την εποχή, το 2013, η αίσθηση ατιμωρη-
σίας που απολάμβανε η -«νομιμοποιημένη» από 
τη δεξιά κυβέρνηση και πολλά ΜΜΕ- Χρυσή Αυγή 
ήταν τέτοια που οι δράστες συστήνονταν στα θύ-
ματά τους («Είμαστε Χρυσή Αυγή»), φορούσαν 
μπλούζες με το λογότυπο της οργάνωσης και συμ-
μετείχαν στις επιθέσεις με τα μηχανάκια και τα αυ-
τοκίνητά τους. 
Οπως αποδείχτηκε περίτρανα στο δικαστήριο, το 
βράδυ της δολοφονίας ενεργοποιήθηκε ο «κομμα-
τικός» μηχανισμός της Χ.Α., με πλήρη τήρηση της 
ιεραρχίας, προκειμένου να συγκεντρωθούν οι χρυ-
σαυγίτες στην Τοπική της Νίκαιας και να κατευθυν-

θούν συγκροτημένα προς την καφετέ-
ρια «Κοράλλι» για να επιτεθούν. 
Ολα καταγράφηκαν στις κάμερες 
ασφαλείας των καταστημάτων της 
περιοχής και στα ηχητικά των συ-
νομιλιών που προηγήθηκαν και 
ακολούθησαν το εν ψυχρώ μα-
χαίρωμα από τον Ρουπακιά. 
Στην καλοφωτισμένη Πα-
ναγή Τσαλδάρη, στο κέ-
ντρο του Κερατσινίου, 
παρουσία αστυνομι-
κών που δεν έκαναν το 
παραμικρό για να απο-
τρέψουν το έγκλημα. 
Δέκα χρόνια μετά τί-
ποτα δεν έχει τελει-
ώσει στη μάχη με τον 
φασισμό και τίποτα 
δεν είναι το ίδιο. Η απόφαση του δικαστηρίου πε-
ριόρισε σημαντικά τις εκδηλώσεις πολιτικής βίας 
(επιθέσεις, πογκρόμ), αλλά δεν εξαφάνισε τα εκλο-
γικά ποσοστά του φασισμού τόσο σε εθνικό επί-
πεδο όσο και στις γειτονιές του Παύλου. Δεν ήταν 
τυχαίο εξάλλου ότι η Χρυσή Αυγή έστησε τη μεγα-
λύτερη και πιο βίαιη οργάνωσή της στην άλλοτε 
κατακόκκινη Νίκαια. 
Στις τελευταίες εκλογές στην Α' Πειραιά οι ακρο-
δεξιοί συνδυασμοί έλαβαν αθροιστικά 11.385 ψή-
φους (12,18%), ενώ στις εκλογές του 2012 η Χρυσή 
Αυγή είχε πάρει 9.582 ψήφους (8,23%). Στη Β' Πει-
ραιά η απόλυτη αύξηση είναι ακόμα μεγαλύτερη, 
αφού οι ακροδεξιοί συνδυασμοί πήραν 19.524 ψή-
φους και ποσοστό 14,28%, ενώ στις εκλογές του 

2012 η Χρυσή Αυγή είχε πάρει 16.172 ψήφους 
(9,28%). 
Στις τελευταίες βουλευτικές εκλογές τρία ανοιχτά 
ακροδεξιά κόμματα μπήκαν στο κοινοβούλιο, ενώ 
ένας ναζιστής κατεβαίνει υποψήφιος στον Δήμο 
της Αθήνας. Στο Εφετείο οι χρυσαυγίτες έρχονται 
με την προσδοκία της μείωσης ποινής. Μέχρι τώρα 
έχουν εξεταστεί οι υποθέσεις του Παύλου Φύσσα 
και των Αιγυπτίων αλιεργατών και σύντομα αναμέ-
νεται να ολοκληρωθεί η υπόθεση του ΠΑΜΕ ως 
προς τον συσχετισμό της με τη συγκρότηση της 
εγκληματικής οργάνωσης, δεδομένου ότι τα πλημ-
μελήματα έχουν ήδη παραγραφεί.

Κι έχει σαν στάμπα τη 
ζωή μας σημαδέψει... 

 
Χιλιάδες βρέθηκαν στη συναυλία για τα δέκα χρό-
νια από τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα, δίνοντας 
ηχηρό μήνυμα κατά του φασισμού. «Οι αγώνες εί-
ναι στους δρόμους» ακούστηκε από το μικρόφωνο, 
με τον κόσμο να δίνει ραντεβού στην πορεία στη 
μνήμη του Παύλου Φύσσα. Από νωρίς αντιφασι-
στικές, αριστερές και αναρχικές συλλογικότητες 
αναρτούσαν πανό με τα μηνύματά τους σε κτίρια 
του Πολυχώρου Λιπασμάτων στη Δραπετσώνα. Ο 
συναυλιακός χώρος πλημμύριζε μέχρι αργά το 
βράδυ από ανθρώπους κάθε ηλικίας. Με τίτλο «10 
Χρόνια - #ούτε_βήμα_πίσω», ο φετινός Αντιφα-
σιστικός Σεπτέμβρης είναι πιο απαραίτητος από 
ποτέ. 
Οπως τονίζει σε ανακοίνωσή του ο Σύλλογος Πο-
λιτισμού «Παύλος Killah P Φύσσας», το 2023 «συ-
μπίπτει με την είσοδο ακροδεξιών κομμάτων στη 
Βουλή, συμπίπτει με την υποψηφιότητα καταδικα-
σμένων νεοναζί για τον Δήμο της Αθήνας, συμπίπτει 
με τη δολοφονία του Μιχάλη Κατσουρή από νεο-
ναζί-εγκληματίες οπαδούς και συμπίπτει εν γένει με 
μια προσπάθεια αναδημιουργίας ενός κραταιού 
ακροδεξιού - ρατσιστικού - εθνικιστικού πόλου. Δέκα 
χρόνια μετά δεν έχουμε ξεχάσει και δεν υπάρχει 
καμία περίπτωση να αφήσουμε το παρόν και το 
μέλλον μας στους φασίστες». Και πράγματι η Δρα-
πετσώνα το προηγούμενο βράδυ σείστηκε από το 
σύνθημα «Ο Παύλος ζει, τσακίστε τους ναζί» που 
ακουγόταν υπό τους ήχους των μουσικών, υπεν-
θυμίζοντας πως ο αγώνας κατά του φασισμού δεν 

είναι επετειακός αλλά καθημερινός. 
Από νωρίς στον χώρο των Λιπασμάτων αρκετός 
κόσμος κατέφτανε για να δώσει το δυναμικό «πα-
ρών» στη συναυλία -που ήταν και η κορύφωση 
των πολιτισμικών εκδηλώσεων μνήμης- και να τι-
μήσει τον 33χρονο μουσικό που δολοφονήθηκε 
σαν σήμερα το 2013 από το τάγμα εφόδου της 
εγκληματικής οργάνωσης Χρυσή Αυγή. 
Οι καλλιτέχνες έδωσαν τον τόνο τραγουδώντας 
κατά του φασισμού, του ρατσισμού και της αστυ-
νομικής βίας, μεταξύ άλλων. Το μικρόφωνο πήρε 
και ο Γιάννης Χαρούλης, ο οποίος τραγούδησε με 
την κιθάρα του τον «Ακροβάτη» και τα «Μαλαμα-
τένια Λόγια» του Μάνου Ελευθερίου. Ο Μίλτος Πα-
σχαλίδης τραγούδησε το εμβληματικό «Ακορντεόν» 
του Μάνου Λοΐζου, με το κοινό να σιγοτραγουδά 
«δεν θα περάσει ο φασισμός». 
Παρέμβαση με πανό έγινε από μέλη της κοινότη-
τας των Προσφυγικών της Λεωφόρου Αλεξάνδρας, 
καλώντας τον κόσμο να στηρίξει τον αγώνα τους 
για τη διάσωση της μνήμης, του κτιρίου και των 
ανθρώπων της κοινότητας. 

«Ούτε βήμα πίσω» ήταν το μήνυμα της Φωτεινής 
Βελεσιώτου που μαζί με τη Βίκυ Καρατζόγλου ερ-
μήνευσαν τα τραγούδια «Διόδια» και «Μέλισσες». 
Ο ουρανός κοκκίνισε από τα βεγγαλικά όταν ανέ-
βηκε στη σκηνή ο Λεξ, που ξεσήκωσε το κοινό με 
τα τραγούδια του. Στη σκηνή ανέβηκαν και άλλοι 
hip hop μουσικοί όπως ο IEZEKIL, οι ΝΙΟ.ΣΤΕ και 
το «φιάσκο», αλλά και ο Dani Gambino μαζί με τον 
the Boy στον ρόλο του DJ. Οι Vodka Juniors και τα 
Μεθυσμένα Ξωτικά έδωσαν το δικό τους στίγμα, 
λίγο πριν από τη λήξη της συναυλίας. 

Μαζική συμμετοχή 
στην αντιφασιστική 
πορεία για τον Φύσσα  
«Ούτε βήμα πίσω». Μεγάλη και δυναμική ήταν 
η συγκέντρωση και η πορεία που πραγματοποί-
ησαν χιλιάδες άνθρωποι στο Κερατσίνι, στη 
μνήμη του Παύλου Φύσσα. 
Στέλνοντας ηχηρό μήνυμα κατά του φασισμού 
και φέτος (όπως κάθε χρόνο τη 18η Σεπτέμβρη, 
ημέρα δολοφονία του Παύλου), οι διαδηλωτές 
φώναξαν: «Ο Παύλος ζει, τσακίστε του Ναζί». 
Από τα συνθήματα που ακούστηκαν δυνατά ήταν 
και τα εξής: «Ούτε στον Πειραιά ούτε και που-
θενά, μπλόκο στους φασίστες σε κάθε γειτο-
νιά», «Και τώρα και πάντα και όπως το Σαρά-
ντα, τη φτώχεια και τον φασισμό θα πολεμάμε 
πάντα». 
Η συγκέντρωση έγινε στο μνημείο του μουσι-
κού, δηλαδή στο σημείο όπου δολοφονήθηκε 
από τον Γιώργο Ρουπακιά, με την πορεία να ακο-
λουθεί στη μάντρα του Μπλόκου της Κοκκινιάς. 
Κατά τη διάρκεια της συγκέντρωσης που έγινε 
στο μνημείο του αδικοχαμένου αντιφασίστα μου-
σικού, στο σημείο που δέχτηκε τα δολοφονικά 
χτυπήματα με μαχαίρι, απεύθυναν χαιρετισμούς 

ο σύλλογος πολιτισμού «Παύλος Killah P Φύσ-
σας», ο πρόεδρος του Συνδικάτου Μετάλλου Ατ-
τικής και Ναυπηγοεπισκευαστικής Βιομηχανίας 
Ελλάδας, Σωτήρης Πουλικόγιαννης και ο Δήμαρ-
χος Κερατσινίου - Δραπετσώνας, Χρήστος Βρετ-
τάκος. 
Παρόντες, βέβαια, ήταν και οι γονείς του, Πα-
ναγιώτης και Μάγδα. Η μητέρα του ασπάστηκε 
τη μορφή του γιου της στο μαρμάρινο μνημείο, 
ενώ ο πατέρας του απαθανατίστηκε αγκαλιά με 
τον Γιάννη Μάγγο, που επίσης έχασε με τραγικό 
τρόπο το γιο του, Βασίλη, το 2020. 
Καλέσματα είχαν απευθύνει κόμματα και συλ-
λογικότητες του αριστερού και αντιεξουσιαστικού 
χώρου, φοιτητικοί σύλλογοι και η Κίνηση Ενωμέ-
νοι Ενάντια στο Ρατσισμό και στη Φασιστική 
Απειλή. Ανάλογες κινητοποιήσεις έγιναν σε ολό-
κληρη τη χώρα. 
Το πανό των φοιτητικών συλλόγων που έγραφε 

«10 χρόνια μετά δεν ξεχνάμε: Ο Παύλος ζει» 
ήταν μπροστά στην πορεία που πραγματοποι-
ήθηκε σε κεντρικούς δρόμους της Θεσσαλονίκης. 
Στην αντιφαστιστική πορεία, που ξεκίνησε από 
την Καμάρα, έδωσαν το «παρών» συλλογικότη-
τες του αντιεξουσιαστικού χώρου και της εξωκοι-
νοβουλευτικής Αριστεράς. Αισθητή ήταν η πα-
ρουσία της Αστυνομίας.

10 χρόνια χωρίς τον Παύλο Φύσσα 
...κι όμως, ακόμα τίποτα δεν είναι δεδομένο

www.parikiaki.com

Φέτος συμπληρώνονται δέκα χρόνια 
από όταν η εγκληματική οργάνωση 
Χρυσή Αυγή δολοφόνησε τον Παύλο. 

Για μας, την οικογένειά του, η κάθε μέρα από 
αυτά τα δέκα χρόνια είναι ατελείωτη και μαρ-
τυρική χωρίς το παιδί μας. Δέκα χρόνια πέν-
θους, αλλά και αγώνα ενάντια στον ναζισμό 
και τον φασισμό. 
Οπως ο Παύλος δεν γυρίζει, έτσι και ο 
αγώνας δεν τελειώνει. Οσο ο Κασιδιάρης 
πολιτεύεται από τη φυλακή, ο Λαγός κάνει 
σόου στο Εφετείο, ο φασισμός και ο ρατσισμός 
σηκώνουν καθημερινά κεφάλι, κάθε δημοκρα-
τικός πολίτης οφείλει να παλέψει για τα ιδανικά 
της ελευθερίας, της δημοκρατίας και της αλ-
ληλεγγύης. Το χρωστάμε σε όλα τα θύματα 
της εγκληματικής οργάνωσης.

Μάγδα Φύσσα

“
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ΠΕΜΠΤΗ 21 ΣΕΠΤ. 21:05 
Ο Δασκαλάκος ήταν Λεβεντιά 
(1970).  Κωμωδία με τους Κώστα 
Βουτσά, Διονύση Παπαγιανό-
πουλο, Ελένη Ερήμου και Ανδρέα 
Φιλιππίδη. Όταν ένας βιομήχανος 
πέφτει θύμα αυτοκινητιστικού δυ-
στυχήματος και σώζεται από τους 
κατοίκους γειτονικού χωριού, τους 
τάζει να τους χτίσει σχολείο. Βλέ-
ποντας όμως ότι δεν έχει πραγμα-
τοποιήσει την υπόσχεσή του, ο δά-
σκαλος του χωριού αποφασίζει να 
τον επισκεφτεί στην Αθήνα όπου 
γνωρίζει έναν Ελληνοαμερικάνο 
που αποδεικνύεται ότι έχει σχέση 
με το χωριό.    
ΠΕΜΠΤΗ 21 ΣΕΠΤ. 22:15 
Η Σταχτοπούτα (1960). Αισθημα-
τική κωμωδία με τους Ανδρέα 
Μπάρκουλη, Κάκια Αναλυτή, Κώ-
στα Κακαβά, Νίκο Ξανθόπουλο, 
Κούλα Αγαγιώτου, Βέτα Προέδρου, 
Κώστα Ρηγόπουλο. Η ευκατά-
στατη Μαίρη Καδήμη, προκειμέ-
νου να υποδεχθεί τον αδερφό της 
που φτάνει στην Ελλάδα, αλλάζει 
τα σχέδιά της για διακοπές στην 
Κέρκυρα με τον φίλο της. Ωστόσο 
στο νησί φτάνουν οι αποσκευές 
της και η υπηρέτριά της, Μαρία, η 
οποία αντιμετωπίζεται από το προ-
σωπικό σαν να είναι η Καδήμη.  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 22 ΣΕΠΤ. 20:50 
Βρήκε ο Γύφτος την Γενιά του 
(1987). Κωμωδία με τους Σταμάτη 
Τσελέπη, Πέπη Σταυροπούλου, 
Τάσο Πολυχρονόπουλο, Γιάνα Λο-
ρέν, Θωμά Αθανασίου. Ένας γύ-
φτος κυκλοφορεί συνέχεια στο κο-

λωνάκι, την αριστοκρατική συνοι-
κία της Αθήνας. Κάτι τον τραβά εκεί 
χωρίς να ξέρει τί.  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 22 ΣΕΠΤ. 22:20 
Ο Ανηψιός μου ο Μανώλης 
(1963). Κωμωδία με τους Κώστα 
Χατζηχρήστο, Τάσο Γιαννόπουλο, 
Βασίλη Αυλωνίτη και Νίκο Ρίζο. Ο 
Αριστείδης Παπακάτσικας δέχεται 
στο σπίτι του επίσκεψη από δύο 
ανίψια του, τον πλουσίο Μανώλη 
εξ Αμερικής και το φτωχό Μανώλη 
εξ Αμαλιάδος, τους οποίους όμως 
δεν έχει συναντήσει ποτέ. Τα δύο 
ανήψια μετά συνεννόησης, αλλά-
ζουν ρόλους, για να μπορέσει έτσι 
ο πλούσιος Μανώλης να αντιλη-
φθεί την ειλικρίνεια των προθέ-
σεων του θείου.  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 22 ΣΕΠΤ. 23:35 
Αιχμάλωτοι του Μίσους (1972). 
Δραματική ταινία με τους Ζωή Λά-
σκαρη, Κώστα Καρρά, Ελένη 
Ανουσάκη, Γιώργο Σίσκο και 
Μαίρη Φαρμάκη. Η Βίκυ Κουβα-
ριώτου, μια 30-χρονη καλλονή, επι-
στρέφει σε άσχημη σωματική και 
ψυχολογική κατάσταση από τον 
εμφύλιο του Κονγκό, όπου ζούσε 
με την οικογένειά της. Ο πλούσιος 
επιχειρηματίας Άγγελος Φον Ζίραχ, 
αναλαμβάνει την θεραπεία της, 
ενώ σταδιακά συνάπτει ερωτικό 
σύνδεσμο μαζί της.  
ΣΑΒΒΑΤΟ 23 ΣΕΠΤ. 21:35  
Μοναξιά μου όλα (1998). Ψυχο-
λογικό δράμα με την Βαλέρια Χρι-
στοδουλίδου, Χρήστο Σολωμού, 
Τζώνη Θεοδωρίδη, Βάνα 

Μπάρπα, Μαρία Παπαλάμπρου. 
Ένα ζευγάρι έχει χάσει την ερωτική 
επιθυμία αλλά και την ουσιαστική 
επικοινωνία. Όταν η γυναίκα ανα-
καλύπτει πως ο άντρας της έχει 
σχέσεις με άλλες γυναίκες, νιώθει 
την ανάγκη να πολεμήσει τη μο-
ναξιά της χορεύοντας σ` ένα 
κλαμπ. Οι συνέπειες στη σχέση 
του ζευγαριού αιφνιδιάζουν, όταν 
ο άντρας θα βρεθεί τυχαία μια νύ-
χτα σ` αυτό το κλαμπ.  
ΣΑΒΒΑΤΟ 23 ΣΕΠΤ. 22:50 
Έρως, Φτώχεια και Κομπίνες 
(1956). Φαρσοκωμωδία με τους 
Νίκο Σταυρίδη, Γιώργο Καμπα-
νέλλη, Γκέλυ Μαυροπούλου, Χρι-
στόφορο Νέζερ, Μάρθα Καρα-
γιάννη, Τάκη Χριστοφορίδη, 
Φραγκίσκο Μανέλλη. Δύο φουκα-
ράδες οι οποίοι προσπαθούν να 
αποφύγουν τη σπιτονοικοκυρά 
τους, την κυρα-Κατερίνα, επειδή 
της χρωστάνε ένα σωρό ενοίκια, 
πέφτουν συνέχεια σε περιπέτειες.   
ΚΥΡΙΑΚΗ 24 ΣΕΠΤ. 22:15 
Κόκκινη Μαργαρίτα (1990). Σά-
τιρα με τους Κώστα Βουτσά, Πέμυ 
Ζούνη, Δήμητρα Σερεμέτη, Ειρήνη 
Ιγγλέση. Η φαρμακοβιομηχανία 
στην οποία εργάζεται ο Αλέκος 
αντιμετωπίζει πρόβλημα. Όταν μια 
μέρα γνωρίζει την ηθοποιό Λίνα, 
αποφασίζει να αφήσει την δουλειά 
του και να την ακολουθήσει στον 
θίασο που δουλεύει κάνοντας τον 
φροντιστή.  
ΔΕΥΤΕΡΑ 25 ΣΕΠΤ. 21:35 
Αντιγόνη του Ζαν Ανουΐγ (1981). 

Θέατρο της Δευτέρας. Διασκευή 
από τον Ζαν Ανουΐγ της αρχαίας 
τραγωδίας του Σοφοκλή με την 
Μαριέτα Ριάλδη, Βασίλη Κολοβό, 
Αιμιλία Υψηλάντη, Ντενίζ Μπαλ-
τσαβιά, Μάκης Πανώριο, Φώτη 
Αρμένη. Στην μάχη της διαδοχής 
του Οιδίποδα, βασιλιά της Θήβας, 
οι δυο γιοί του ο Ετεοκλής και Πο-
λυνείκης σκοτώθηκαν σε μονομα-
χία μεταξύ τους. Τον θρόνο ανέ-
λαβε τότε ο Κρέων, αδερφός της 
μητέρας τους Ιοκάστης, ο οποίος 
διέταξε να μείνει άταφο το πτώμα 
του Πολυνείκη, επειδή πρόδωσε 
την πατρίδα του. Η Αντιγόνη, η 
αδελφή του, εναντιώνεται στις απο-
φάσεις του Κρέοντα, επικαλούμενη 
τους άγραφους θεϊκούς νόμους, 
που υπερτερούν των ανθρωπίνων 
νόμων, οι οποίοι επιβάλλουν την 
ταφή των νεκρών.  
ΤΡΙΤΗ 26 ΣΕΠT. 21:05 
Μίνι Φούστα Και Καράτε (1973). 
Κωμωδία με τους Γιώργο Πάντζα, 
Ελένη Προκοπίου, Γιάννη Γκιω-
νάκη, Γιάννη Βογιατζή και Σαπφώ 
Νοταρά. Ο Πέτρος κάνει παρέα 
στην Ρένα κάθε φορά που ο φίλος 
της  Άρης λείπει σε ταξίδι για δου-
λειές. Αυτή η υποχρέωση του έχει 
γίνει βάρος, καθώς δεν του δίνεται 
η ευκαιρία να γνωρίσει κάποια κο-
πέλα. Αρχίζει όμως σιγά σιγά να 
ερωτεύεται την Ρένα.  
ΤΡΙΤΗ 26 ΣΕΠΤ. 22:25 
Η Μεγάλη των Κερατάδων 
Σχολή (1986). Ο Μενέλαος είναι 
ένας μπερμπάντης τύπος, με αδυ-
ναμίες στις μικρούλες, που τους 

υπόσχεται συνήθως να τις προ-
ωθήσει. Η κυρία Ελένη, πιστή σύ-
ζυγος, ανέχεται τα παιχνιδάκια του 
άντρα της, μέχρι που συναντάει τον 
ωραίο Πάρη. Τότε αποφασίζει να 
ανταποδώσει το "κέρατο". Η τύχη 
όμως τους παίζει ένα περίεργο παι-
χνίδι. Τα δυο ζευγάρια καταφεύγουν 
στο ίδιο ξενοδοχείο για να χαρούν 
τον έρωτα τους και βέβαια γίνεται 
..."του κερατά το κάγκελο".  
ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΣΕΠΤ. 21:15  
Μια Υπέροχη Μέρα (2003). Κοι-
νωνική με την Πέμυ Ζούνη, Εφη 
Μουρίκη, Ειρήνη Μπαλτά, Βλαδί-
μηρο Κυριακίδη, Γιώργο Καραμίχο, 
Σπύρο Κωσταντόπουλο. Εξι πρό-
σωπα. Εξι παράλληλες ιστορίες 
που εκτυλίσσονται κατά τη διάρκεια 
ενός 24ωρου στη σύγχρονη Αθήνα. 
Πρόσωπα ανασφαλή και διχα-
σμένα ανάμεσα στην πραγματικό-
τητα και το "όνειρο" μιας ανθρώπι-
νης επαφής, προσπαθούν σχεδόν 
υστερικά να επικοινωνήσουν.  
ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΣΕΠΤ. 22:55 
Συντρίμμια τα Όνειρα μας 
(1967). Δραματική ταινία με τους 
Τόλη Βοσκόπουλο, Δούκισσα, Στέ-
φανο Στρατηγό, Χρήστο Ζορπά. Ο 
Τάκης δουλεύει σε ένα ανθοπω-
λείο, όμως το μυαλό του είναι μόνο 
στο τραγούδι. Μια μέρα αντί να πα-
ραδώσει μια ανθοδέσμη σε μια πε-
λάτισσα την χαρίζει στην γνωστή 
τραγουδίστρια Τζένη Μαντά. Απο-
τέλεσμα να χάσει τη δουλειά του, 
αλλά και να δεχθεί η Τζένη να 
ακούσει τα τραγούδια του.
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ΠΕΜΠΤΗ 21/9 
06.45  Πρώτη ενημέρωση 
09.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
11.00  Κυπριώτικα Σκετς (Ε) 
11.30 Γευστικό ταξίδι (Ε) 
12.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις  
14.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
15.30 Γευστικό ταξίδι (Ε)   
16.00 Χωρίς αποσκευές (Ε) 
16.30 Road Trip (Ε) 
17.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
18.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
18.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε) 
19.30 Κυπριώτικα Σκετς (Ε) 
20.00 Ειδήσεις 
21.05 Προκλήσεις   
22.00 Το Μυστικό της Πετα-
λούδας (Ε)    
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 22/9 
06.45 Πρώτη ενημέρωση 
09.30 Όμορφη Μέρα (Ε)   
11.00 Κοίτα με στα μάτια (Ε) 
11.30 Γευστικό ταξίδι (Ε) 
12.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις   
14.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
15.30 Γευστικό ταξίδι (Ε)   
16.00 Χωρίς αποσκευές (Ε) 
16.30 Road Trip (Ε) 
17.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
18.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
18.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε) 
19.30 Το καφενείο (Ε) 
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Το Μυστικό της Πετα-
λούδας (Ε)                    
ΣΑΒΒΑΤΟ 23/9 
08.00 Κώδικας Σιωπής (Ε)  
09.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα (Ε)     
09.30 Μουσικό ραντεβού (Ε)  
10.00 Χωρίς αποσκευές (Ε) 
10.30 Road Trip (Ε) 

11.00 Γευστικό ταξίδι στο χω-
ριό (Ε)     
12.00 Παραδοσιακή Βραδιά  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Μαζί/Birlikte (Ε) 
15.30 Κοίτα με στα μάτια (Ε) 
16.00 Art Café (Ε) 
17.00 Ντοκουμέντο (Ε) 
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι στο χωριό  
19.00 Ειρήνη Πάσι (Ε) 
19.30 Κυπριώτικα Σκετς (Ε) 
20.00 Ειδήσεις 
21.00 PlayList (Ε) 
22.30 Χρονογράφημα 
23.00 Προσωπικότητες  
ΚΥΡΙΑΚΗ 24/9 
07.30 Θεία Λειτουργία   
10.10  Σε προσκυνώ, 
γλώσσα (Ε)   
11.00 Σπίτι στη φύση (Ε)     
11.30 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα – Επ.9   
12.00 PlayList (Ε)   
13.30 Κοίτα με στα μάτια (Ε) 
14.00 Ειδήσεις    
14.30 Αμύνεσθαι περί πά-
τρης (Ε)      
15.00 Μουσικό Ραντεβού(Ε) 
15.30 Προσωπογραφίες (Ε) 
16.30 Χρονογράφημα (Ε) 
17.05 Εκείνη και Εκείνοι (Ε) 
18.00 Ειδήσεις   
18.30 Γευστικό ταξίδι στο χω-
ριό  
19.00 Ειρήνη Πάσι (Ε)  
19.30 Κυπριώτικα Σκετς (Ε) 
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Παραδοσιακή βραδιά      
ΔΕΥΤΕΡΑ 25/9 
06.45 Πρώτη ενημέρωση 
09.30 Όμορφη Μέρα  
11.00 Ειρήνη Πάσι (Ε) 
11.30 Γευστικό ταξίδι (Ε) 
12.00 Από μέρα σε μέρα   
14.00 Ειδήσεις   
14.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
15.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)   

16.30 Χωρίς αποσκευές (Ε) 
17.30 Road Trip (Ε) 
18.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
18.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
19.30 Περικλής και Εριέτα 
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Στα Όρια 
22.00 Γκολ και Θέαμα   
ΤΡΙΤΗ 26/9 
06.45 Πρώτη ενημέρωση 
09.30 Όμορφη Μέρα  
11.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
12.00 Από μέρα σε μέρα    
14.00 Ειδήσεις  
14.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
15.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
16.30 Χωρίς αποσκευές (Ε) 
17.30 Road Trip (Ε) 
18.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
18.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
19.30 Περικλής και Εριέτα 
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Στα Όρια 
22.00 Αποτυπώματα   
ΤΕΤΑΡΤΗ 27/9 
06.45 Πρώτη ενημέρωση 
09.30 Όμορφη Μέρα  
11.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
12.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις   
14.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
15.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
16.30 Χωρίς αποσκευές (Ε) 
17.30 Road Trip (Ε) 
18.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
18.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
19.30 Περικλής και Εριέτα 
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία 
22.00 Καθρέφτης 

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast. 10:00 Λίγο πριν το μεση-
μέρι  13:00 Απογευματινή 
απόλαυση 14:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση 16:00 Drive-
Time 19:00 Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 21:00 
#ThrivingThursday 23:00 The 
Golden Hour Best of the 
1980s  
 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το μεση-
μέρι 13:00 Apogevmatini 
Apólafsi 16:00 Drive-Time  
19:00 The Live Gentle 
Touch  21:00 The Live Gentle 
Touch   
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Mid-Morning Mad-
ness 12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 16:00  
#SaturdayShoutOut 19:00 
#SaturdayStyle,  21:00 #Sat-
urdayStyle  
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Children’s Pro-
gramme Followed by Church 
Broadcast From St J / 12 A / 
AA 13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 #WeekendWindDown 
19:00 #SoothingSunday 22:00 
#SundayFunday   
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το μεση-
μέρι 13:00 Απογευματινή 
απόλαυση  16:00 Drive-Time 
19:00 LGR’s WISH [W.eekly 
I.nformation & S.upport H.our] 
#CommunityChest 20:00 Chai, 
Kanella Je Kouventa 23:00 
The Golden Hour Best of 
the 1950s  
ΤΡΙΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00  Λίγο πριν το μεση-
μέρι 13:00 Απογευματινή 
απόλαυση16:00 Drive-Time, 
19:00 Scandalous 22:00 
#TuesdayTunes    
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 The Big Greek Breakfast 
10:00 Λίγο πριν το μεσημέρι 
13:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time  
19:00 Scandalous 20:00 
Scandalous21:00 Scandal-
ous

ΠΕΜΠΤΗ 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Το Μυστικό της Πεταλούδας (Ε) 
20:35 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την Βα-
σούλα Χριστοδούλου 
21:05 Ελ/κή ταινία: Ο Δασκαλάκος ήταν 
Λεβεντιά (1970) 
22:20 Ελ/κή ταινία: Σταχτοπούτα 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
18:50 Το Μυστικό της Πεταλούδας (Ε) 
20:20 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
GREEK DANCE σεμινάρια χορού, Χρί-
στος Σιακαλλής 
20:50 Ελ/κή ταινία: Βρήκε ο Γύφτος την 
Γενιά του (1987) 
22:20 Ελ/κή ταινία: Ο Ανηψιός μου ο 
Μανώλης (1963) 
23:35 Ελ/κή ταινία: Αιχμάλωτοι του Μί-
σους  (1972) 
ΣΑΒΒΑΤΟ 23 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ     
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
14:00 ΑrtCafe  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
19:35 Ελ/κή Σειρά: Ο Ακάλυπτος 
S2E25 
20:20  Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Συναυλία Spring at the Cathedral Εκκλη-
σία Τιμίου Σταυρού Dimitris Soukaras 
Guitarist & Giancarlo Palena Bando-
neon player 
21:35  Ελ/κή ταινία: Μοναξιά μου Όλα 
(1998) 
22:50 Ελ/κή ταινία: Έρως, Φτώχεια 
και Κομπίνες (1956) 
ΚΥΡΙΑΚΗ 24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 

Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Αθλητική Κυριακή-ΡΙΚ 
19:30 Παραδοσιακή Βραδιά στο ΡΙΚ 
21:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Ετήσιο μνημόσυνο του σταυραετού του 
Μαχαιρά ΓΡΗΓΟΡΗ ΑΥΞΕΝΤΙΟΥ, κύ-
ριος ομιλητής ο Ακόλουθος Άμυνας Αντι-
σμηναρχος Θεοχάρης Ονουφρίου 
21:35 Πρόσωπα με τον Β. Παναγή 
22:10 Ελ/κή ταινία: Κόκκινη Μαργαρίτα 
(1990) 
ΔΕΥΤΕΡΑ 25 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:05 Το Μυστικό της Πεταλούδας  
20:35 Greekstories:  Αυγ. Γαλιάσσος  
21:00 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:35 Θέατρο της Δευτέρας: Αντιγόνη 
του Ζαν Ανουΐγ (1981) 
23:30 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
ΤΡΙΤΗ 26 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:05 Το Μυστικό της Πεταλούδας (Ε) 
20:35 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρωτο-
πρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
21:05 Ελ/κή ταινία: Μίνι Φούστα Και Κα-
ράτε (1973) 
22:25 Ελ/κή ταινία: Η Μεγάλη των Κερα-
τάδων Σχολή (1986)  
ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:05 Το Μυστικό της Πεταλούδας 
20:35 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:15 Ελ/κή ταινία: Μια Υπέροχη Μέρα 
(2003) 
22:55 Ελληνική ταινία: Συντρίμμια τα 
Όνειρα μας (1967)

www.parikiaki.com
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Αναβάλλεται το ματς 
Ν. Σαλαμίνα - Εθν. Άχνας 
λόγω αποχής διαιτητών

Νίκη για Ανόρθωση που "έπιασε" 
στην κορυφή τον Άρη

www.parikiaki.com

Η Ανόρθωση «έπιασε» τον 
Άρη στην κορυφή του 
Πρωταθλήματος Ποδοσ-

φαίρου Cyta μετά τα αποτελέσ-
ματα των αγώνων που έγιναν την 
Κυριακή για την 4η αγωνιστική.  
Συγκεκριμένα, την Κυριακή,   

η Ανόρθωση επικράτησε στα 
Πολεμίδια της Καρμιώτισσας          
3-1, ενώ ο Άρης έμεινε στο 1-1 
με την Πάφο στο στάδιο «ΑΛΦΑ-
ΜΕΓΑ».  
Στο τέλος αγχώθηκε ως ένα 

βαθμό η Ανόρθωση απέναντι 
στην Καρμιώτισσα, σ’ ένα ματς 
που το έλεγξε σχεδόν πλήρως, 
όμως έφυγε με το «διπλό», που 
είναι το πρώτο μετά από τρία χρό-
νια στο «Στέλιος Κυριακίδης» 
απέναντι σε οποιοδήποτε αντί-
παλο. Η «Κυρία» με γκολ των 
Ισπανών Φερέρ (21’), Γκερέρο 
(53’), Καστέλ (90’+5), πήρε ση-
μαντική νίκη που τη φέρει στου 
10 βαθμούς σε τέσσερις αγώνες. 
Για τη γηπεδούχο ομάδα, που 
δεν είχε την αγωνιστική εικόνα 
των προηγούμενων δύο αγώνων, 
απλώς μείωσε προσωρινά σε 
1-2 ο Κατσαντώνης (77’). 
Εξαιρετικό ξεκίνημα για την 

Ανόρθωση στο πρωτάθλημα, με 
τη χθεσινή νίκη της να συνδυά-
ζεται με πολύ καλή παρουσία στο 
μεγαλύτερο διάστημα. Άρης και 
Πάφος FC προσέφεραν εξαιρε-
τικό θέαμα στη χθεσινή αναμέτ-
ρηση στο Στάδιο «Αλφαμέγα», 
αλλά στο τέλος δεν πανηγύρισε 
κανένας (1-1).  
Οι δύο ομάδες που φιλοδοξούν 

να αλλάξουν το στάτους κβο στο 
κυπριακό ποδόσφαιρο, παρου-
σίασαν πλούσια δείγματα των 
αρετών των, στο μεγαλύτερο διά-
στημα είχαν εκπληκτικό ρυθμό 
που θύμισε αναμέτρηση προηγμέ-
νου ευρωπαϊκού πρωταθλήμα-
τος. Η ισοπαλία αδικεί λίγο τους 
φιλοξενούμενους, τους οποίους 
ο Αλεξέι Σπιλέφσκι χαρακτήρισε 
ως «φαβορί για την κατάκτηση 
του τίτλου του πρωταθλήματος»! 
Το χθεσινό «Χ» για τον Άρη 

(την Πέμπτη θα αγωνιστεί στην 
Πράγα για τους ομίλους του         
Γιουρόπα Λίγκ), έχει ονοματεπώ-

νυμο! Ούτε μία, ούτε δύο, ούτε 
τρείς, αλλά οκτώ φορές ο Βανά 
Άλβες απέκρουσε τις επιθετικές 
προσπάθειες της Πάφος FC. ΚΙ 
άλλες τόσες με μαεστρία τους 
απομάκρυνε από την εστία του. 
Μερικές από τις αποκρούσεις 
του Βραζιλιάνου τερματοφύλακα 
ήταν εντυπωσιακές. Ήταν ο βασι-
κός… υπεύθυνος που η ομάδα 
δεν ηττήθηκε. Το πρώτο ημίχρονο 
ήταν ισορροπημένο με πολύ γρή-
γορο ρυθμό και λιγότερες ευκαι-
ρίες μπροστά στις δύο εστίες. 
Στο 60’ ο Μπένγκτσον έκανε ένα 
εντυπωσιακό σλάλομ, είχε την 
τύχη με το μέρος του όταν επι-
χείρησε πάσα και η μπάλα στή-
θηκε μπροστά του. Δεν δυσκο-
λεύτηκε να την στείλει στα δίχτυα 
για το 1-0, αλλά έξι λεπτά αργό-
τερα, ο Ντράγκομιρ του έκλεψε 
τη δόξα. Με εκπληκτικό σουτ στη 
κίνηση από 30 μέτρα νίκησε τον 
Βανά Άλβες για πρώτη και τελευ-
ταία φορά. Στο υπόλοιπο διά-
στημα το πάνω χέρι οι φιλοξε-
νούμενοι, χωρίς ωστόσο να αλλά- 
ξει το 1-1. 
Είχαν πολλούς λόγους να είναι 

στενοχωρημένοι στην Αθηαίνου 
από την ήττα του Οθέλλου από 
την ΑΕΚ. Το 3-2 στο ΑΕΚ Αρένα 
θα μπορούσε να ήταν καλύτερο 
για τους φιλοξενούμενους, οι 
οποίοι, πάλεψαν, κέρδισαν τις 
εντυπώσεις, αλλά έφυγαν χωρίς 
βαθμούς. Και κάπου έχει δίκαιο 
ο τεχνικός της ομάδας, ο Αλέξης 
Γαρπόζης όταν ανέφερε «αύριο 
θα γράφετε ότι είναι πολύ καλή 
ομάδα ο Οθέλλος, αλλά πάλι 
δεν πήραμε τους βαθμούς». 
Η ομάδα του ισοφάρισε σε       

1-1 με τον Γκαρσία, μείωσε σε 
3-2 στο 59’ με τον Σαγκαρέ και 
διατήρησε το ενδιαφέρον στην 
αναμέτρηση μέχρι το τελευταίο 
δευτερόλεπτο. Θα μπορούσε να 
φτάσει στην ισοφάριση με τις 
μεγάλες ευκαιρίες του Ουεσλάτι 
(89’) και Τζέρεμι (90’+6), αλλά 
στη σούμα της αναμέτρησης 
πλήρωσε και τα λάθη της. 
Ας μην ξεχνάμε ότι οι Λαρνα-

κείς πήραν προβάδισμα με 2-1 
μετά από «ασίστ» από μια στρα-

βοκλοτσιά. Ο Αλέξης Γαρπόζης 
συνόψισε την προσπάθεια των 
παικτών του και αναμένει καλύ-
τερη συνέχεια: «Βγάζουν πολύ 
καλό πρόσωπο, βγάζουμε φά-
σεις, ήμασταν πολύ καλοί και 
στα τέσσερα παιχνίδια αλλά    
πήραμε μόνο δύο βαθμούς». 
Η Ομόνοια για δεύτερό εκτός 

έδρας παιχνίδι στο πρωτάθλημα 
έμεινε χωρίς νίκη. Μέτρησε δεύ-
τερη σερί ισοπαλία μακριά από 
το ΓΣΠ, γεγονός που απασχολεί 
και θα θελήσει να βρει τη λύση 
στη συνέχεια. 
Σ’ ένα παιχνίδι που έμοιαζε 

δικό της με την εμφάνιση του 
πρώτου ημιχρόνου, διάστημα 
που υστέρησε μόνο στην απο-
τελεσματικότητα, στο δεύτερο 
λόγω της αποβολής του Σιπριάνο 
βρέθηκε σε δύσκολη θέση και 
κινδύνευσε ως ένα βαθμό να 
χάσει και τον βαθμό. Μισοάδειο 
ή μισογεμάτο το ποτήρι; Η απά-
ντηση δίνεται αναλόγως πως το 
βλέπει ο καθένας. 
Τους πράσινους δεν τους 

άφησε ικανοποιημένους ο βαθ-
μός, αφού πήγαν αποφασισμέ-
νοι για τη νίκη και το έδειξαν στο 
πρώτο 45λέπτο, έχοντας κλασικές 
ευκαιρίες και δοκάρι. Ωστόσο, 
όταν δεν έρχεται το γκολ και όπως 
εξελίχθηκε το ματς, παίζοντας με 
αριθμητικό μειονέκτημα σχεδόν 
σ’ όλο το δεύτερο ημίχρονο, είναι 
σημαντικό να μη χάσεις όπως 
και έγινε. Μάλιστα, με λίγη τύχη 
και καθαρό μυαλό στο τέλος 
μπορούσε να έφευγε με τη νίκη. 
Οι πράσινοι θα μπορούσαν, 

πέρα από το να σκοράρουν νω-
ρίς και να κάνουν πιο εύκολη τη 
ζωή τους, να αποφύγουν άλλη 
μια αποβολή, την τρίτη στα τελευ-
ταία δύο ματς. Από τη μια υπήρξε 
αργή επιστροφή με τον αντίπαλο 
τερματοφύλακα να παίζει γρήγο-
ρα και τον από την άλλη ο Σιπ-
ριάνο ενήργησε επιπόλαια στο 
μαρκάρισμα. Ο Αυγουστή πάν-
τως θέλησε να προστατεύσει 
τον ποδοσφαιριστή του λέγοντας 
«βρέθηκε σε μία κακή στιγμή. 
Δεν μπορείς να κατηγορήσεις τους 
ποδοσφαιριστές για μια φάση». 

Ο Αλιούμ μέτρησε τα πρώτα λεπ-
τά, όμως δεν μπορεί να κριθεί 
λόγω του μικρού χρονικού δια-
στήματος που αγωνίστηκε, αλλά 
και γιατί η Ομόνοια έπαιζε με 
10 παίκτες. 
Ενόψει Άρη την επόμενη Δευ-

τέρα, η απουσία του Σιπριάνο που 
θα χάσει τα επόμενα δύο ματς, 
ήλθε να προστεθεί σε αυτές των 
Μπασιρού και Σίμιτς. 
Η ΑΕΖ πήρε τους πρώτους 

τρεις βαθμούς της στο πρωτά-
θλημα επικρατώντας 3-1 τη Δόξας 
στην Περιστερώνα, που έμεινε 
μόνη στον πυθμένα χωρίς βαθμό 
και προβληματίζεται.  
Οι φιλοξενούμενοι πήραν 

σπουδαία εκτός έδρας νίκη, που 
πέρα από το βαθμολογικό όφε-
λος θα τους δώσει και ψυχολο-
γική ώθηση για τη συνέχεια. Αντί-
θετα, γιγαντώνεται ο προβλημα- 
τισμός στο στρατόπεδο των γη-
πεδούχων, που για τέταρτη σερί 
αγωνιστική γνώρισαν άλλη μία 
ήττα. 
Η ΑΕΖ πήρε το προβάδισμα 

στα αποδυτήρια με 2-0 χάρις    
σε γκολ των Χατζηβασίλη (19’) 
και Σιφνέου (38’), βάζοντας τις 
βάσεις για το τρίποντο. Ωστόσο, 
ο Ασάντε μείωσε στο 60’ για τη 
Δόξα και το παιχνίδι απέκτησε 
άγρια ομορφιά στο τελευταίο μι-
σάωρο. Ο Κάστρο, όμως, έβαλε 
τέλος στην αγωνία πετυχαίνοντας 
στο 89’ το τρίτο γκολ της νικήτριας. 

«Μια ομάδα ήταν στο γήπεδο, 
το πρώτο ημίχρονο έπρεπε να 
ήταν 2-0 ή  3-0», δήλωσε ο προ-
πονητής του ΑΠΟΕΛ, Ρικάρντο 
Σα Πίντο, δευτερόλεπτα μετά το 
τέλος του ισόπαλου 1-1 ντέρμπι 
με τον Απόλλωνα στο ΓΣΠ, για 
την 4η αγωνιστική του πρωτα-
θλήματος. Υπερβολικός; Ίσως. 
Όμως, τα όσα ανέφερε δεν απέ-
χουν και πολύ από την πραγμα-
τικότητα. Οι γαλαζοκίτρινοι κυ-
ριάρχησαν πλήρως στο πρώτο 
σαρανταπεντάλεπτο, έψαξαν με 
μανία το γκολ και το πέτυχαν στο 
32’ με τον Ράντοσαβ Πέτροβιτς. 
Ένας αμυντικός έδωσε τη λύση 
με καρφωτή κεφαλιά για την 
ομάδα του Ρικάρντο Σα Πίντο, 
όμως το γκολ του Σέρβου δεν 
ήταν αρκετό για να χαρίσει τη 
νίκη στον ΑΠΟΕΛ. Ο Απόλλων 
βρήκε απάντηση σε μια στατική 
φάση, στα χασομέρια του πρώ-
του ημιχρόνου, με τους γαλαζο-
κίτρινους να δημιουργούν ευκαι-
ρίες για δεύτερο τέρμα, αλλά να 
μην βρίσκουν λύση στο πρόβλημα 
που τους ταλαιπωρεί από την 
αρχή της σεζόν. 
Ο Ρικάρντο Σα Πίντο παραδέ-

χθηκε την αδυναμία του ΑΠΟΕΛ 
στο τελείωμα των φάσεων και 
ανέφερε πως δουλεύουν εναλ-
λακτικό σχηματικό για να βρουν 
λύσεις στο σκοράρισμα. Όμως, 
η θεωρία από την πράξη απέχει 
πολύ, κι όσο ο ΑΠΟΕΛ δεν βρί-
σκει τρόπο να στέλνει τη μπάλα 
στα αντίπαλα δίχτυα θα υποφέ-
ρει με απώλεια βαθμών.  
Στη βαθμολογία προηγούνται 

Άρης και Ανόρθωση με 10 βαθ-
μούς ακολουθούν Ομόνοια με 8 
και Πάφος, ΑΕΚ και ΑΕΛ με 7 
βαθμούς.

Αναβάλλεται ο αγώνας για 
την 4η αγωνιστική του 
Πρωταθλήματος Cyta, πε-

ριόδου 2023/2024, μεταξύ της 
Νέας Σαλαμίνας και του Εθνικού 
Άχνας, μετά από απόφαση των 
διαιτητών Κατηγορίας Elite να 
απέχουν από τα καθήκοντά τους 
από σήμερα μέχρι νεοτέρας. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση     

της Κυπριακής Ομοσπονδίας 
Ποδοσφαίρου, η ΚΟΠ παρέλαβε 
επιστολή από τους διαιτητές, οι 
οποίοι αναφέρουν πως οδηγή-
θηκαν σ’ αυτή την απόφαση, λόγω 
των αλλεπάλληλων επιθέσεων 
που δέχονται οι ίδιοι και οι οικο-
γένειες τους και επειδή καμία 
υπόθεση δεν έχει εξιχνιαστεί από 
τις αρμόδιες διωκτικές αρχές. 
Η ΚΟΠ εκφράζει για ακόμη μια 

φορά την έντονη ανησυχία της 

για τις επαναλαμβανόμενες κα-
κόβουλες ενέργειες και τη δημι-
ουργία τρομοκρατίας σε βάρος 
της κυπριακής διαιτησίας. 

«Η συμπαράστασή μας προς 
τους ίδιους τους διαιτητές και τις 
οικογένειες τους είναι δεδομένη, 
ευελπιστώντας ότι μέσα από τις 
έρευνες της Αστυνομίας θα οδη-
γηθούν οι δράστες ενώπιον της 
Δικαιοσύνης», προσθέτει η Ομοσ-
πονδία, στην ανακοίνωση της. 
Η ΚΟΠ ενημερώνει, επίσης, 

ότι προχωρεί άμεσα σε διευθέ-
τηση συνάντησης με τους διαι-
τητές, αλλά και με αρμόδιες     
αρχές του Κράτους, για συζήτηση 
των θεμάτων που αφορούν      
την ασφάλεια των διαιτητών, με 
στόχο να επιστρέψουν άμεσα 
στα γήπεδα και τις υποχρεώσεις 
τους. 

Στις Apollon Ladies 
ο τίτλος του Super Cup

Η ομάδα Apollon Ladies νίκησε, την Παρασκευή το βράδυ, στο 
Στάδιο Κατωκοπιά - Επιστροφή / Γλαύκος Κληρίδης, με 4-0 την 
Ομόνοια Λευκωσίας και κατέκτησε τον τίτλο του Super Cup. 
Σύμφωνα με την ΚΟΠ, τα τέρματα πέτυχαν η Ντάντας (12', 75'), 

η Μ. Παναγιώτου (22') και η Μανίσα (33'). 
Μετά το τέλος του αγώνα έγιναν οι απονομές από τον Θεόδωρο 

Θεοδούλου, εκ των αντιπροέδρων της ΚΟΠ. 

Επιστρέφει το  
Ράλλυ Κύπρος 2023
Την 50ή του διοργάνωση 

γιορτάζει φέτος το Ράλλυ 
Κύπρος, το οποίο θα διε-

ξαχθεί το τριήμερο 6-8 Οκτωβρίου 
2023, και θα αποτελέσει τον 5ο 
γύρο του Πρωταθλήματος Ράλλυ 
Μέσης Ανατολής και παράλληλα 
τον 3ο και 4ο γύρο του Παγκύπριου 
Πρωταθλήματος Ράλλυ, με την 
κάθε μέρα του αγώνα να μετράει 
ως ξεχωριστός γύρος για το το-
πικό πρωτάθλημα. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση, ο 

αγώνας, που διοργανώνει ο Κυπ-
ριακός Σύνδεσμος Αυτοκινήτου, 

θα έχει ως βάση τη Λευκωσία, με 
το Service Park, το Αρχηγείο και 
το Κέντρο Τύπου να βρίσκονται 
απέναντι από το Πάρκο Κυκλο-
φοριακής Αγωγής, δίπλα από το 
Αρχηγείο Αστυνομίας, στην Αγλαν-
τζιά.
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Christodoulides addresses 
UN on Cyprus issue

Cyprus President Nikos 
Christodoulides gave 
clear answers yesterday 

to the positions which Turkish 
President Recep Tayyip Erdo-
gan expressed in his speech 
before the UN General Assem-
bly on Tuesday in New York. 

Erdogan asserted that a fede-
ration-based solution was no 
longer viable and cast doubts 
over the neutrality and efficacy 
of the UN, saying it was a force 
whose reputation had been 
damaged. 

He further called for recogni-
tion of the breakaway ‘TRNC’ 
and claimed that for 60 years the 
Turkish Cypriot side had made 
efforts to find a fair and sustain-

able solution.  
“We call on the international 

community to accept this and to 
recognise the independence of 
the ‘TRNC’ and to establish diplo-
matic, political and economic ties 
with this country,” the Turkish pre-
sident said. 

Christodoulides’ 12-page 
speech, his first at this high-level 
political event since he was elec-
ted, focused on six topics, though 
the greater part of his speech 
addressed the Cyprus problem 
and efforts towards a resumption 
of negotiations from where they 
left off in Crans Montana. 

The president sent the mes-
sage to Erdogan that geographic 
realities cannot be changed, 

therefore, Cyprus and Turkey will 
always be neighbouring coun-
tries, and that a Cyprus settle-
ment would enhance and up-
grade the region. 

Moreover, he called on Erdo-
gan to accept the resumption of 
negotiations in view of the fact 
that settlement of the Cyprus 
problem can lead to a mutually 
beneficial state of affairs. 

As regards the appointment 
of a UN envoy, Christodoulides 
highlighted the importance of 
such a move as it was under-
lined by the UN security council 
in a unanimous statement after 
the recent incident in the buffer 
zone in Pyla. 

The president also noted EU 
support for the move from posi-
tions conveyed to him by presi-
dents of EU institutions during 
talks held at the start of the 
week. 

Christodoulides underscored 
the fact that he is the first presi-
dent of the Republic who belongs 
to the post-1974-war generation, 
adding that this is of meaningful 
value, as this generation had to 
grow up in an occupied country 
and did not experience the inva-
sion. 

Christodoulides recalled that 
Greek and Turkish Cypriots used 
to live peacefully together in the 

past and sent a message to the 
new generation of Greek and 
Turkish Cypriots about the need 
to create such circumstances 
again through a Cyprus settle-
ment. 

He also conveyed the support 
from many messages that he re-
ceived from Turkish Cypriots after 
an interview he gave recently to 
a Turkish Cypriot journalist. The 
messages expressed a will for a 
settlement, support for his com-
mitment to the agreed solution 
framework and for his initiatives 
and acknowledgement of his     
efforts to create a positive climate, 
the president noted. 

Moreover, Christodoulides     
referred to the historic mission 
and role of the UN, and that the 
difficulties Cyprus has faced for 
49 years as a result of invasion 
and occupation, are an issue re-
lated to the principles of the UN 
Charter. 

In the afternoon, Christodou-
lides met with Greek Prime Min-
ister Kyriakos Mitsotakis, who, 
earlier in the day, had a meeting 
with the Turkish President. Mitso-
takis was expected to brief the 
President about his discussion 
with Erdogan. 

The President also met with 
Archbishop of America Elpido-
phoros.

Labour leader Keir Star-
mer has promised to 
improve the Britain’s 

trading relationship with the 
European Union in 2025 if his 
Party wins the next election. 

Starmer told the Financial 
Times he would seek closer ties 
with the bloc when the partner-
ship comes up for review in 
2025 but reiterated that he did 
not want to take Britain back 
into the single market or cus-
toms union. 

Instead, Labour would seek 
to improve the 2021 Trade and 
Cooperation Agreement (TCA) 
struck by former Prime Minis-
ter Boris Johnson. The FT said 
Starmer talked about wanting 
closer ties in areas such as se-
curity, innovation and research. 

Labour has long said it wants 
better relations with the EU, 
including a deal that would cut 
the need for checks and paper-
work for animals and some 

foods, plus closer ties in pro-
fessional and financial services. 

But the party says it will        
not renegotiate the TCA, only 
improve it. 

“Almost everyone recognises 
the deal Johnson struck is not 
a good deal – it’s far too thin. As 
we go into 2025 we will attempt 
to get a much better deal for 
the UK,” the FT quoted Starmer 
as saying. 

Labour has a roughly 20 
point lead in opinion polls over 
Prime Minister Rishi Sunak’s 
Conservative Party before an 
election expected next year. 

Polls also show most British 
people think Brexit was a mis-
take. However, Starmer is under 
pressure to strike the right bal-
ance between seeking better 
economic ties without handing 
firepower to Brexit supporters 
and critics who accuse him of 
wanting to reverse the 2016 
Brexit referendum.

Starmer vows to  
improve Brexit deal

The government said on 
Tuesday that 174 schools 
in England had so far 

been found to have buildings 
with potentially unsafe old and 
crumbling concrete, up from 
147 at the end of last month. 

The revelations of old and weak 
concrete in schools, which saw 
more than 100 ordered to shut 
buildings only days before the 
start of a new term and others 
using rooms propped up by steel 
girders, sparked anger among 
parents and teachers. 

The government said at the 
time it was working to identify 
further schools with Reinforced 
Autoclaved Aerated Concrete 
(RAAC), a lightweight form of 

concrete commonly used during 
the 1960s-80s but now consi-
dered weak and unsafe. 

Of the 174 schools where 
RAAC had been identified as of 
14 September, 148 have all pupils 
in face-to-face education, the 
government said, while 23 had 
a mix of face-to-face and remote 
arrangements and one was 
ope-rating fully remote learning. 

Education minister Gillian 
Keegan said the government 
would fund emergency mitiga-
tion work to make buildings safe, 
including installing alternative 
classrooms, as well as longer-
term refurbishment or rebuild-
ing projects to rectify the RAAC 
issue.

Crumbling school walls in 
England rise to 174UK inflation unexpectedly eases whilst strikes continue

UK inflation unexpectedly 
fell in August as a drop 
in hotel and air fare costs 

and a slowdown in food price 
rises helped offset a jump in 
fuel costs, according to official 
figures. 

The Office for National Statis-
tics (ONS) said Consumer Prices 
Index inflation was 6.7% in Au-
gust, down from 6.8% in July, the 
lowest rate since February last 
year. 

Analysts had predicted infla-
tion to accelerate last month to a 

reading of 7.1% due to a sharp 
rise in motor fuel amid a rebound 
in oil prices. 

The surprise fall could take the 
pressure off the Bank of England 
to lift interest rates on Thursday. 

The government in January 
pledged to halve inflation from 
10.7% to around 5.3% by the end 
of the year.  

Food prices increased to 
13.6% in August against the same 
month last year, easing back 
from 14.9% growth in July, with 
the largest falls coming from milk, 

cheese, eggs, vegetables and 
fish. It means that UK consumers 
still face climbing prices in super-
markets as food inflation remains 
well in double digits. 

 
Consultants and junior doctors 
hold first joint strike  

 
Meanwhile, consultants and 

junior doctors held their first 
joint strike on Wednesday which 
saw thousands of medics who 
are members of the British Med-
ical Association (BMA) walk out 
at NHS hospitals across Eng-
land and thousands of patient 
operations and appointments 
needing to be rescheduled. 

Hospitals put in place Christmas 
Day-style rotas, meaning emer-
gencies were prioritised but most 
routine work stopped. 

Junior doctors will continue      
to strike on Thursday and Friday 
this week with further joint strikes 
by consultants and junior doctors 
planned for October 2, 3 and 4. 

The government says around 
900,000 appointments in the NHS 

have already been cancelled as 
a result of doctor strikes this year. 
More than 7.6 million people in 
England are on a waiting list for 
hospital treatment. 

In July, junior doctors were 
awarded a 6% pay rise and £1,250 
for 2023/24, but the British Medi-
cal Association trade union says 
they are still facing a pay cut in 
real terms. 

Consultants also received a 
6% rise but the BMA said they 
are seeking a rise above the level 
of RPI inflation for the 12 months 
to April – 11.4%. 

The government does not plan 
to reopen negotiations. 

Train drivers have also an-
nounced they will stage two more 
days of strikes which will coincide 
with the Conservative Party’s 
annual conference. 

Their trade union ASLEF said 
drivers would strike on 30 Sep-
tember and 4 October, and there 
would also be an overtime ban 
across the network between 29 
September and 6 October.



The President of the Cyp-
rus Shipowners’ Union 
Andreas Hadjiyiannis on 

Sunday announced the financial 
aid amounting to €50 million for 
the victims of floods and fires in 
Greece. 

Hadjiyiannis expressed the 
deep sorrow of the maritime 
community for the human losses 
and damage caused by the 
devastating floods, in a written 
statement by the Cyprus Ship-
owners’ Union. 

He added that the financial 
assistance is aimed at allevia-
ting the suffering of the affected 

individuals. 
The Shipowners’ union presi-

dent has recently met the Presi-
dent of Greece, Katerina Sakella-
ropoulou at a dinner where they 
discussed among others, the 
advancements required in the 
maritime industry as well as the 
challenges the industry in Cyprus 
is facing. 

President, Nikos Christodou-
lides also attended the event. 

There is an alarming trend of 
adverse deviations in the gene-
tic makeup of modern shipping, 
Hadjiyiannis noted at the dinner 
hosted by the Cyprus Ship-

owners’ Union on Friday in         
Kifisia, Athens. 

He highlighted the European 
shipping model, with Greek ship-
ping at its core is facing signifi-
cant challenges. 

“The European fleet is shrink-
ing. Out of the 10 ships sold, 
only three are bought by Euro-
peans. Major Western banks, 
already sensing the decline in 
European shipping’s competi-
tiveness, are withdrawing their 
funding. Start-up shipping com-
panies in Europe are on the 
brink of extinction. The national 
shipping industry, with its 1000 
companies, has already dwin-
dled to less than 600 and has 
lost its top position, held since 
the 1950s,” Hadjiyiannis re-
marked. 

He pointed out unfriendly      
approaches and EU policies re-
garding the unfavourable taxa-
tion of shipping, primarily based 
on negligible emissions trading 
related to greenhouse gases. 

According to EU and UN 
studies, he said, “the environ-
mental impact of shipping could 
be fully compensated if every 
individual replaced animal-based 
protein with plant-based protein 
just once every three months.” 

He added that the EU impo-
ses an elimination method, with 
an estimated cost to the shipping 
industry ranging from 2.5 to, as 
he reiterated, 3.5 trillion dollars 
over approximately twenty-five 
years. 

During the General Assembly, 
the challenges facing Cypriot 
shipping were discussed, with 
the participation of Greek ship-
owners and Deputy Minister       
of Shipping Marina Hadjimano-
lis. 

Hadjiyiannis and Vice Presi-
dent Polys Hadjiioannou dis-
cussed the practical difficulties 
arising from European deci-
sions and environmental regu-
lations imposed by the ETS, as 
well as the tax burden on ship 
ownership due to the decision 
to horizontally tax emissions in 
shipping. 

For her part, Hadjimanolis 
elaborated on the strategic       
actions planned to strengthen the 
Cypriot registry, which had been 
weakened due to the Russia-
Ukraine war and sanctions. She 
assured strong commitment 
from the Christodoulides gov-
ernment to further sustainable 
development of Cypriot Ship-
ping.
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Cyprus aids flood victims in 
Greece with €50 million

Theresa Villiers calls for 
action to save Cypriot 
religious heritage

In Parliament on Tuesday, 
Theresa Villiers MP called on 
the UK Government to work 

with international partners to 
protect the Christian cultural 
heritage which is in jeopardy in 
the Turkish controlled area in 
the north part of Cyprus. 

Speaking in a debate on           
protecting religious freedom,  
she highlighted a number of 
concerns about the desecration 
and destruction of churches. 

In her speech to MPs,         
Ms Villiers said, “Cyprus has an  
ancient civilisation dating back 
to 9,000 BC. Close to the Holy 
Land, it was one of the first coun-
tries to embrace Christianity. It 
is believed that in 45 AD the 
apostles Paul, Barnabas and 
Mark visited Cyprus. The island 
is home to a huge number of 
churches, monasteries, mosaics, 
murals and icons that stretch 
back to the earliest days of 
Christianity. 

“In July 1974, Turkey invaded 
Cyprus, and it continues to       
occupy 37% of the territory of 
the Republic of Cyprus. Since 
the invasion, about 500 churches 
have been desecrated or badly 
neglected, 77 have been con-
verted into mosques, 28 have 
been used as barracks by the 
Turkish military and 13 are      

believed to have been used as 
storage rooms or hay barns. 
Thousands of priceless icons 
have been looted. 

“There is a thriving illicit trade 
in cultural artefacts, which is 
fuelled by illegal excavations 
and smuggling. That not only 
perpetuates the destruction of 
religious sites, but finances cri-
minal activities.  

“Many religious sites are       
impossible to access because 
they are located in Turkish mili-
tary zones. There are worrying 
instances of Orthodox and     
Maronite Christians who live in 
enclaved communities in the 
Turkish-controlled area of Cyp-
rus being unjustly prevented 
from conducting religious ser-
vices and practising their faith. 

“I appeal to the Government 
to work with international part-
ners to protect the cultural heri-
tage of Cyprus, bear down on 
the illegal trade in artefacts and, 
above all, put pressure on the 
Turkish authorities to restore full 
freedom of religion in the north 
of Cyprus, as well as giving Cyp-
riots the freedom to determine 
their own future, free from Turk-
ish military control.” 
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Labour Cypriot Society 
drinks reception
The Labour Cypriot Society 

is holding a drinks recep-
tion on Sunday 8th Octo-

ber 2023, 6–8pm at the Leonardo 
Hotel (formerly Jury's Inn), Suite 
7, Liverpool. 

Join us for a friendly drink and 
some nibbles and hear about 
how we can mobilise the 300,000 
strong Cypriot community in the 
UK in support of the Labour Party, 
and campaigning for a Labour 
government.   

We’ll hear from Stephen 
Doughty MP, Lord Ray Collins, 
Fabian Hamilton MP and other 
MPs and peers about how       

Labour in government will main-
tain strong ties with Cyprus.  

With a general election likely 
next year, the society aims to 
contribute to a Labour victory, and 
in turn, a Labour government. 
Its members are from all Cypriot 
communities and non-Cypriots, 
across all protected characteris-
tics, in line with Labour values. 
Members are united behind the 
aims of a Labour government in 
the UK, and a united, peaceful 
Cyprus.  

This year’s Labour Party   
Conference promises to be one 
of the most well attended and 

exciting of recent years and the 
Labour Cypriot Society is proud 
to be playing its part.  

All welcome.  
N.B. This event is outside of 

the Secure Zone and does not 
require a Labour Party Confer-

ence Pass to attend 
For more information, please 

contact: Maria Neophytou 
07718 976 065, Jade Azim 
jadefrancesazim@gmail.com or 
Peter Droussiotis peter.drous-
siotis@pgdstrategy.com 

www.parikiaki.com



Leukaemia Cancer Society 
has launched its #ForUsToo 
Campaign – an urgent ap-

peal to recruit stem cell donors 
of diverse and mixed heritage. 

Blood cancer patients need a 

donor of the same ethnic or     
racial background. People of 
mixed heritage can find it harder 
still as they need a donor with a 
similarly mixed ethnicity. 

Statistics show that less than 

three per cent of the total number 
of donors are from ethnic mino-
rity backgrounds.  

Tragically, most adults and 
children from diverse backgrounds 
cannot get the life-saving bone 
marrow transplant they need 
because there is no match for 
them in the registry. Lifesaving 
donors for patients from ethnic 
minority backgrounds are very    
low and, much lower for those 
of mixed heritage. People of 
mixed heritage deserve a fair 
chance of fighting blood cancer.  

Please help the charity raise 
awareness of this campaign for 
people with mixed heritage to 

join the bone marrow registers. 
Every year over 2,000 people in 

the UK have their lives shattered 
by the devastating news that they 
require a bone marrow or stem 
cell transplant. Leukaemia and 
other potentially fatal bone mar-
row disorders strike indiscrimina-
tely and have a profound effect on 
all concerned. For many patients 
without a sibling match, volunteer 
donors offer the only alternative, 
the only chance of life. 

The launch was held courtesy 
of the Stelios Philanthropic 
Foundation in South Kensington. 

www.leukaemiacancersociety.   
org/become-a-stem-cell-donor
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UK Cypriot Alexia Chellun’s 
music radiates warmth, 
compassion and joy

UK Cypriot Alexia Chellun 
is a versatile artist; she 
produces music across 

multiple genres touching liste-
ners all over the world.  

A unique aspect of Alexia’s 
music is how she weaves 
themes of self-healing, the law 
of attraction and relaxation into 
her accessible and catchy music 
style. Her soothing and uplifting 
voice resonates deeply. For 
some people it offers sanctuary 
during challenging times. 

Her critically acclaimed song 
The Power Is Here Now has 15 
million streams and counting. 
She has also self-released 7   
albums, 7 EP’s and 3 singles in 
a productive 15 year journey.  

Alexia was invited to present 
at TEDx Cumbernauld Women 
in 2021, as an inspirational per-
son. She has performed across 
Europe and the USA, and at 
various festivals, retreats and 
other events. 

Alexia was born in the UK 
into a Greek Cypriot / Mauritian 
family; her mother from Limassol 
with a home life steeped in      

musical and cultural influences 
that continues to accompany 
and enrich her music.  

As a kid, she was always 
making up songs and tinkering 
on the piano and first picked up 
a guitar sitting around a fire with 
friends in the Sussex countryside.  

She has travelled extensively 
always making her home 
wherever she lands.  

Alexia lets her free flowing 
and innately trusting nature 
guide her creative process and 
lyrical narratives. Her music      
reflects her open hearted and 
playful nature. She’s as curious 
about the deepest philosophies 
of life as she is the latest foot-
ball scores.  

I'm Ready, Alexia’s latest album 
has just been released and she 
is currently on her European 
tour 2023. She will perform in 
Amsterdam on Friday 22 Sep-
tember, in Dublin on Saturday 23 
September, in Manchester on 
Wednesday 27 September and 
in London on Friday 29 Septem-
ber. For tickets, please visit 
www.alexiachellun.com

Urgent appeal for stem cell donors of mixed heritage 

Cetuem finalists in Pure Beauty Awards 

 

UK Cypriot company Cetuem, a      
family owned business with a heri-
tage of excellence in the hair, beauty 

and nail Industry, has had three of its pro-
ducts shortlisted for the Pure Beauty Awards 
2023.  

They are: 
Cetuem SCR Gold Eye Cleanser - Not 

only does this multi-functional and non-          
irritating eye cleanser gently and effectively 
remove all traces of eye make-up, including 
waterproof mascara, it also treats the deli-
cate skin around the eye, helping to dimi-
nish fine lines, dark circles and puffiness. 
Additionally, it strengthens and thickens the 
eyelashes and eyebrows. A cocktail of black 
willow, seaweed, aloe vera, niacinamide and 

essential B3, B5, B6, C and E vitamins are 
enhanced with 24 carat colloidal gold also 
helps to protect the skin from harmful envi-
ronmental factors. 

Cetuem SCR Gold - Golden Glow Gel 
- Skin Luminosity - A light, non-greasy 
moisturising gel for face and body enriched 
with niacinamide, vitamin C, 24 carat colloi-
dal gold and natural minerals to give an       
instant healthy glow to the skin. The gel's 
formula is packed with powerful anti-ageing 
and antioxidant properties which aim to pro-
mote cell renewal, improve skin elasticity 
and diminish fine lines and wrinkles as well 
as helping to protect the skin from harmful 
environmental factors. 

Cetuem HCR Gold 
Hair and Scalp Multivita-
min Conditioner - A non-
greasy conditioner made 
with clinically proven natu-
ral ingredients to help im-
prove the health of both 
the hair and the scalp, it is 
enriched with vitamins B3, 
B5, B6, B7, C and E, exper-
tly blended with 24 carat 
colloidal gold, keratin, 
amino acids, peptides, silica, minerals, ex-
tracts of fruit, visaga vera and saw palmetto. 
It also adds shine, combats frizz, prevents 
colour fading and protects hair from environ-
mental damage. Regular use helps to im-
prove hair strength and density and reduce 
hair loss while regulating exfoliation on dry 
scaly skin. 

The Pure Beauty Awards was launched 
in 2001 and has since grown to become a 
huge event in the cosmetic industry calendar. 

This year, the awards is set for its biggest 
year yet, with 30 awards on offer, covering 
10 categories across the beauty and per-
sonal care industry. 

With previous winners including emerging 
and well established brands alike, the awards 
are the most coveted and widely recognised 
out there. The expert judging team shortlists 
and celebrates the best the industry has to 
offer, from brands both big and indie. 

Cetuem was founded over 30 years ago 
by husband and wife team, John and Andria 
Vassiliou. Both founders individually have 
over 40 years of experience in the industry 
and it is more than just a career, but a way 
of life for them.  

John began in the hair 
and beauty trade just a boy 
following in his father’s foot-
steps and Andria, upon quali-
fying as a cosmetologist in 
the early 1970s, went into 
teaching the beauty trade 
for a number of years. They 
met through their different 
paths in beauty and have 
been working together since 
1971. In 1987, Cetuem was 

born. 
All products are manufactured within the 

UK. The ingredients however are sourced 
from all over the world, using fresh, exotic 
and the finest extracts to ensure maximum 
results.  

To vote for the Cetuem products in the 
Pure Beauty Awards 2023, please visit 
https://hpcimedia.com/pure-beauty-
awards-uk/voting 

Voting closes 28th September. 

www.parikiaki.com
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Anastasia Lodge & Autumn 
Gardens sponsored walk 
for the Alzheimer’s Society

‘OPPENHEIMER: In a straight 
race to build the Bomb, the Ger-
mans win. We've got one hope. 

COLONEL GROVES: Which 
is? 

OPPENHEIMER: Anti-Semi-
tism.’ 

 
Adolf Hitler called Quantum 

Physics ‘the Jewish science’. 
He didn’t trust it. And he could 
not stomach the thought of these 
‘Untermensch’ Jews developing 
something valuable. Hitler was 
more interested in paganism and 
magic (and also quack medicine 
in his last years). He was a real 
philistine when it came to science.  

The Manhattan Project’s race 
with the Nazis (and the Russians) 
to build the first nuclear bomb 
was spurred on by the hope that 
Hitler, blinded by hate, would deny 
physicist Werner Heisenberg the 
proper resources he needed for 
the German nuclear programme. 

And so it was.  
 

Father of the H-bomb 
 
The Hungarian-born theore-

tical physicist Edward Teller was 
a core part of Robert Oppenhei-
mer’s team at Los Alamos. After 
the war, Teller continued his pet 
project of the much more power-
ful Hydrogen bomb, and years 
later he worked on Excalibur, the 
space-based laser which he sold 
to President Reagan as the ulti-
mate shield against missile attack.  

The film director Benny Safdie 
(Hidden Gems) plays Teller in 
the Oppenheimer film – one of 
the best performances in the 
movie. The moment when the 
Bomb is first tested in the desert 
(the Trinity test), the explosion is 
reflected in Teller’s dark glasses, 
and a diabolical smile spreads 
across his face. This is director 
Christopher Nolan’s homage to 

the film Dr Strangelove. Teller 
became known as the model for 
Dr Strangelove, the eponymous 
scientist in Stanley Kubrick's 
classic black comedy. Teller re-
jected this association, not least 
because the Dr Strangelove film 
character is an unreformed Nazi. 
Not only was Teller no Nazi, but 
he also saw the Stalinist influ-
ence in Eastern Europe. He was 
a committed anti-totalitarian.  

Born in Budapest in 1908 to 
Jewish parents, Teller was edu-
cated at home and then teased 
and bullied mercilessly when     
he eventually went to school. He 
was gifted, but moving around 
Europe from one centre of excel-
lence in physics to another, he 
became an outsider – a brilliant 
outcast.  

Teller believed in ‘peace 
through strength’. He did not 
want a hydrogen bomb because 
it would kill more people, but    
because once it was possible, 
‘it was out of our powers to pre-
vent it.’  

By the time the H-bomb had 
been accepted, Teller believed 
that Oppenheimer had cam-
paigned against it.  

 
Disarmament 

 
Teller’s work can be seen in 

the 1980s strategic defence ini-
tiative (‘SDI’), popularly known 
as the ‘Star Wars’ programme, 
and its influential role in the 

break-up of the Soviet Union. 
The Russians took it so se-

riously that when US President 
Ronald Reagan first announced 
it, amazed veteran negotiators 
at the 1986 Reykjavik summit 
watched as the Soviet Union’s 
Premier Mikhail Gorbachev of-
fered to eliminate all his nuclear 
weapons if SDI were confined to 
the lab for 10 years. That didn’t 
happen, but East-West relations 
had entered a new phase.  

Journalist Matthew d‘Ancona 
has suggested that we should 
replace the socioeconomic short-
hand term Centrist Dad, with 
Bomb Bloke – so enamoured is 
the male of the species with all 
things nuclear.  

Nuclear paranoia was deeply 
pervasive in the 1940s and 1950s 
– ‘radiation’ became a major 
theme in super-hero comics, and 
the younger generation rebelled 
against the perceived betrayal 
by their elders who ‘almost wiped 
us out.’   

There’s a direct link from     
nuclear science and the deve-
lopment of the Bomb to teenage 
rage, and to beatnik counter-
culture, and to the hippy move-
ment ... and to The Catcher in 
The Rye (1951)!  

 
(References:  The Real Dr 

Strangelove, by Peter Goodchild; 
Prospect) 

 
James Neophytou

Edward Teller: The real Dr Strangelove

Our 4km From Home to 
Home Walk is back and 
we would like to invite 

you to join us on Saturday 7 
October!  

Following on from our suc-
cessful walk in 2019, where we 
managed to raise an incredible 
£8,000 in support of the 
Alzheimer's Society, we extend 
a warm invitation to you, your 
family and friends to come and 
walk with us. 

The guided walk is entirely 
wheelchair accessible. It will 
start at Anastasia Lodge (10-14 
Arundel Gardens, Winchmore 
Hill N21 3AE) at 1.30pm, pass 
through the charming Grove-
lands Park and down along South-
gate High Street before conclu-
ding at Autumn Gardens (73 
Trent Gardens, Southgate N14 
4QB) at around 3.00pm (depend-
ing on the walking speed of the 
guests on the day), where there 
will be celebrations, speeches, 
refreshments and delicious 
cakes!  

We will be joined by families 
and friends of our residents as 
well as day care guests and 
members of the local commu-
nity.  

Let's come together to make 
a positive impact on the lives of 
those affected by dementia.  

Sign up on our website - 

www.autumn-gardens.com - 
to join us on this inspiring jour-
ney of hope and progress!  

You can also donate to this 
amazing cause by visiting 
www.justgiving.com/page/au-
tumn-gardens-and-anastasia-
lodge-1692715289700 

For further information, 
please call Evgenia Plataki on 
020 8344 2600. 

Dementia, a devastating con-
dition affecting millions worldwide, 
has no cure. Every three minutes, 
someone in the UK develops 
dementia and nearly 50 million 
people globally live with this 
challenge. Among various types 
of dementia, Alzheimer's disease 
is the most common form. 

By supporting the Alzheimer's 
Society, the only UK charity      
actively campaigning for change, 
funding research for a cure and 
providing vital support to those 
living with dementia, your parti-
cipation will be a significant step 
towards a brighter future. 

The Alzheimer’s Society is 
working towards a world where 
dementia no longer devastates 
lives. They do this by giving help 
to those living with dementia 
today, and providing hope for the 
future by campaigning to make 
dementia the priority it should be 
and funding ground-breaking 
research.

Brotherhood Family Garden Party a big success!
The Greek Cypriot Brother-

hood welcomed over 160 
people for a family Garden 

Party on Sunday 17 September, 
including over 60 children.  

The Garden Party was an      
opportunity for young families  
to meet and enjoy a relaxed 
Sunday afternoon with delicious 
food, freshly prepared by the 
Brotherhood's caterers Anna 
and Andreas Kkamaris. 

Children were able to play on 
a bouncy castle; enjoy a variety 
of children's entertainment from 
Asterakia including singing, dan-
cing, arts & crafts and face paint-

ing; or read and purchase Greek 
and English books by Diavazo 
Greek Books.  

On behalf of the Organising 
Committee, Vice President of the 
Brotherhood, Ninos Koumettou, 
said, “We were delighted to open 
our doors and host so many 
young families at our premises 
for our Garden Party. The Bro-
therhood has a proud and long 
history of always supporting our 
community. We have fantastic 
facilities and food, and we were 
pleased to showcase this, once 
again, for our members and the 
wider community.”

www.parikiaki.com
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Divine Liturgy in English 
at St Barnabas  
Greek Orthodox Church

With the blessing and under the guidance of His Eminence 
Archbishop Nikitas of Thyateira and Great Britain, the 
Greek Orthodox Community of St Barnabas in Wood 

Green will commence Sunday Services in English, once a month.   
This initiative is the first of its kind on a Sunday within the area 

of North London.   
The First Sunday Divine Liturgy in English will be presided by 

His Grace Bishop Iakovos of Claudiopolis, on Sunday 29th October 
2023, 11.30am at St Barnabas Church, Finsbury Road, Wood 
Green N22 8PA.   

In this way, we hope to especially reach out to the younger 
members and families of our community, bringing them closer to 
our Orthodox Christian Faith. 

Sustainable fashion and art exhibition 
inspired by Cypriot cultural heritage

Organised by the Fashion Heritage Net-
work Cyprus (the FHNC), the REVIVE 
exhibition showcases contemporary 

sustainable fashion and art inspired by the 
rich traditions of Cyprus. The FHNC brings 
together young Cypriot fashion designers and 
creatives passionate about exploring and 
celebrating Cypriot fashion heritage through 
zero-waste and sustainable fashion designs 
and art pieces.  

The exhibition features the work of 12 
up-and-coming Cypriot designers and artists 
who draw inspiration from Cyprus's cultural 
practices from the past, present, and future. 
After the exhibition’s massive success in Cyp-
rus, the exhibition is now travelling to London.  

The REVIVE exhibition is a unique blend 
of cultural heritage and contemporary fashion 
and art, with each participant creating their 
own installation based on a specific cultural 
practice. Visitors can expect to see traditional 
artefacts like chair weaving, pottery, jewellery, 
and embroidered laces, as well as elements 
related to important events such as koliva and 
wedding traditions, and daily life practices 
like agriculture, farming, and food traditions.  

The FHNC believes that craftsmanship and 
local cultural practices are vital for self-reli-
ance, mindfulness, socio-cultural well-being, 
and community building. These beliefs are 
reflected in the FHNC's REVIVE exhibition 
which offers valuable perspectives on crafts-
manship and local traditions. The exhibition 
also raises awareness of the importance of 
sustainability in the fashion industry, as well 
as showcasing how Cypriot fashion heritage 
has historically been sustainable through 
practices such as reuse, natural dyes, repair, 
and upcycling.  

In addition to showcasing fashion and art 
pieces, the FHNC exhibition promotes youth 
engagement and participation by bringing      
together young Cypriot designers and artists 
from different communities who live in Cyprus 
or the diaspora to collaborate and exchange 
ideas. Through art, the FHNC aims to create 
dialogue and bridge communication among 
all Cypriots.  

"We are excited to invite everyone to join 
us in celebrating Cyprus's cultural practices 
through sustainable fashion and art at the 

REVIVE exhibition," says Christina Dymioti, 
the Director of the FHNC.  

"Immerse yourself in the beauty and unique-
ness of Cypriot fashion heritage reinterpreted 
for the modern world, while exploring the im-
portant connection between sustainability and 
cultural preservation. Experience the meta-
morphosis of Cypriot fashion heritage through 
the eyes of young Cypriot designers and art-
ists, and be inspired by their innovative and 
creative approaches to fashion design and 
art. Don't miss this exclusive showcase of 
contemporary sustainable fashion that pays 
homage to Cyprus’ rich cultural traditions."  

This exclusive exhibition is funded by the 
Deputy Sub-Ministry of Culture in Cyprus and 
is supported by the Royal Commonwealth 
Society, the British High Commission in Cyp-
rus, the Australian High Commission in Cyp-
rus, Fashion Revolution Cyprus, Commonwealth 
Fashion Council, Home for Cooperation, 
Circular Economy Alliance, LCOY Cyprus.  

The REVIVE exhibition will be held at the 
High Commission Of The Republic Of Cyprus 
& Consulate-General at 13 St James's Square, 
St. James's, London SW1Y 4LB.  

 
Exhibition Opening Dates & Hours:  
26-29th September from 10am - 3pm 
2nd - 5th October from 10am - 3pm  
 
www.eventbrite.co.uk/o/cyprus-high-

commission-cultural-section-8485372716  
Admission is free. For more information, 

please visit: https://fashionheritagecy.com

www.parikiaki.com
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Get insurance before 
you start construction

Andy Patikis 

Oncover  
Insurance  

Services Ltd  
is regulated  

by the  
Financial  
Conduct  
Authority

Just a few months ago, I 
came across a developer 
who was, to say the very 

least, down in the dumps. Let’s 
call him Alan. 

At first glance, Alan had noth-
ing to be miserable about. He’d 
just completed a development 
of high end apartments and was 
taking them to market. With pro-
perty prices continuing to acce-
lerate like Lewis Hamilton from 
the pits, surely he should have had 
a smile on his face that stretched 
from ear to ear. Well he didn’t. The 
properties weren’t selling; he’d 
made a critical error and not pur-
chased Latent Defects insurance 
(LDI). His prospective purchasers 
were unable to secure a mortgage 
on the properties, leaving them 
unsellable. 

It led me to think that perhaps 
not everyone is aware of LDI and 
why it is such a fundamentally im-
portant part of the property pro-
cess. So, I thought I’d better share 
a brief overview of what it is. 

LDI is a type of insurance that 
provides cover for the cost of 
remedying and rectifying dam-
age arising from faults in design, 
construction, installation, work-
manship, materials and overall 
supervision. It also normally cov-
ers structural defects such as 
subsidence landslip or heave, or 
the ingress (that’s getting in to 
you and I) of water. Sounds im-
portant right? 

But here’s the real kicker: The 
Council of Mortgage Lenders 
now insists on a 10-year LDI 
policy before lending any money 
on newly built residential prop-
erties. So, if you don’t have one, 
you are left up a certain creak, 
without a paddle. 

As you would expect, LDI is 
suitable for developers, property 
owners, contractors and private 
finance initiatives and can also 
be purchased for completed ren-

ovation projects. It’s first party 
cover, which means there’s no 
reliance on suing any professional 
before receiving a pay-out. The 
insurance company pays and 
then settles with the relevant 
professional further down the 
line. LDI should be sourced prior 
to construction starting, and the 
policy should run between 10 and 
12 years from the date of prac-
tical completion. 

 
Insuring your freehold property 

If you are acquiring – or con-
sidering acquiring – the freehold 
of your building, you will know 
that the process requires a great 
deal of planning and that there 
are many legal and technical 
issues to consider. 

Once formed, your new free-
hold property company will have 
full responsibility for the manage-
ment of your building and this in-
cludes insurance. It’s something 
which many people overlook. 

Directors of residents associ-
ations have, broadly speaking, 
two options when considering 
how to insure the property they 
are responsible for. There is the 
non-advised route, such as buy-
ing your policy direct from the in-
ternet with no professional help, 
or the advised route where you 
use a broker such as us to pres-
ent to you a number of suitable 
options. 

 
Know your sums 

A key reason for pursuing an 
advised route is that you need 
to know that the limits of the sums 
that you’re trying to insure for are 
adequate, so that the policy will 
pay out the right amount when 
you make a claim. 

We recently took on a new 
client who had not had their block 
of flats valued for three years. 
On their previous year’s policy 
it was valued at £1m but on our 

recommendation the owners re-
valued the property and it trans-
pired that it was valued at £2m. 

At the time the residents as-
sociation had an average clause 
in place, which meant that any 
claim against the property would 
be reduced by the proportion by 
which they were underinsured. 
As the property had been valued 
at half of its current worth, it would 
have meant the value of any 
claim they made would also have 
been halved.  

 
Specialist freehold  
property covers 

There are also some specific 
covers which are particularly suit-
able for residents associations. 

Changes brought about by the 
Insurance Act 2015 placed extra 
onus on brokers when providing 
information to insurers about the 
risks their clients face. This gives 
us an opportunity to create better 
value by ensuring that the policy 
is at less risk of a challenge from 
the insurer if a claim happens. It’s 
just one more reason why we would 
recommend the advised route 
as being the option that residents 
associations take when they are 
looking to insure themselves. 

Residents associations can 
find themselves in trouble if they 
are underinsured and we would 
encourage residents to speak to 
a broker who understands the 
nature of a risk in its totality. 

 
The right cover.  
The right limits. 

It’s important to ensure you 
have the rights cover for your 
freehold property. So having a 
relationship with a broker with 
access to a wide range of pro-
ducts offering economies of scale, 
who understands your require-
ments and can make sure claims 
are managed quickly and effec-
tively is, in our view, invaluable.

Insurance making sense...ADVERTISING FEATURE  
Find or sell your property in  
Cyprus with Sioferos Real Estate

Sioferos Real Estates is a 
family-owned company 
led by George Sioferos 

(above, left). Born and raised in 
Famagusta, Cyprus, George’s 
love for the island and decades 
of real estate experience have 
enabled him to build an excep-
tional reputation in Cyprus.  

Known for being an honest 
hard-working family man, George 
created Sioferos Real Estates, 
comprised of a father and two 
sons - Constantinos (above, cen-
tre) and Andreas (above, right), 
a dynamic trio dedicated to iden-
tifying a niche in the local real 
estate market.  

Sioferos Real Estates is a 
well-known Cypriot-licensed and 
registered Real Estate agent 
and property valuer across the 
industry in Limassol, undertak-
ing specific requests from local 
and international clients from all 
backgrounds to search, find and 
acquire the property they seek 
to buy or rent. 

If you own property in Cyprus 
and are looking to sell and/or 
promote your land, house, apart-
ment or office space, Sioferos 
Real Estates would love to hear 
from you.  

If you’re thinking of investing, 
their experienced hands-on team 
can provide support every step 
of the way. 

Want to hear about rental     
opportunities? Now is a good 
time for landlords! Get in touch 
and find out everything about 
renting your property.  

For more information about 

the services Sioferos Real        
Estates offer, please call 00357 
25 252930 or visit their website 
https://sioferos.com to enjoy 
a virtual tour! 

You can also follow them at: 

www.facebook.com/sioferos-
realestate 

www.instagram.com/sioferos-
realestate 

www.linkedin.com/company/s
ioferos-real-estate/mycompany
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Being the wife of a singing 
sensation and American 
superstar in the 1940’s 

with millions of fans and admi-
rers must have been, in modern 
day behavioural language, "a 
challenge". When that singer is 
Frank Sinatra, it is propelled to 
a whole other level. Excited to 
be taking on that challenge of 
portraying Nancy Sinatra in the 
world premiere of Sinatra The 
Musical at the Birmingham Rep 
Theatre is Australian Greek actor 
Phoebe Panaretos. We caught 
up with her during rehearsals... 

“Nancy is a typical Italian, strong 
woman. She reminds me of my 
Yiayia,” says Phoebe, explaining, 
“In the 1940’s my bappou, like all 
men, were having affairs. She was 
strong and put up with it because 
back then, if you kept your family 
well fed and in a nice house, it 
was kind of accepted. 

“Nancy put up with a lot but still 
maintained that strength of cha-
racter. Despite being divorced 
from Frank for many years, they 
remained good friends and she 
was the only one who could really 
tell him the truth. Fame and for-
tune got to him and I think she 
had enough after 13 years, but 
thanks to her support, he conti-
nued to make beautiful music.” 

So how does Nancy fit into 
the musical side of it? 

“Nancy was this powerhouse 
who spoke her mind but privately 
she would break down because 
she really loved Frank. What’s 
really beautiful about the music 
for her is whenever she is sing-
ing, it's like a soliloquy of her feel-
ings and thoughts, particularly one 
song in the show, Come Rain or 
Come Shine, which Nancy sings 
to her daughter when she realises 
her dad isn’t going to come home. 

There’s probably a fair bit in the 
show that people can relate to. 
The mother-daughter relationship 
that’s exposed is really tender 
and beautiful. It is an emotional 
show.” 

Phoebe was born in Sydney, 
Australia in 1990. Her mother is 
from Limassol, Cyprus; she moved 
to Australia in 1974, and her dad’s 
side is from the Greek island of 
Kythira.  

Growing up amongst a big 
Greek community in Sydney, most 
of Phoebe’s childhood friends 
were Greek, mainly Kythirians in 
fact. She attended Greek school 
and often went to church but 
stopped both after her bappou 
died when she was 9 years old.  

“He was the one who kept our 
Greek heritage alive and looking 
back, I regret those decisions. 
Now as an adult, I’ve learnt to 
embrace my culture and I go back 
to Greece every year. It’s a big 
part of who I am and I didn’t even 
take my husband’s last name as 
I wanted to stay Panaretos.” 

As a child of first generation 
immigrants, it wasn’t easy for her 
starting out as a young actor. 

“I wouldn’t get roles because 
I had the wrong look. I didn’t look 
Australian enough. That’s defini-
tely changed over the years and 
it's become more diverse and 
inclusive.” 

Phoebe added, “Mum put up 
with a lot in Australia being an 
immigrant. She had a Cypriot ac-
cent, couldn’t really speak Eng-
lish and I definitely grew up aware 
that we were different. What I 
loved about moving to London 
end of 2019 is the fact that it's 
such a multicultural city. I remem-
ber telling my husband, ‘nobody 
asks me here if I’m Greek.’”  

Phoebe attended Newton High 

School of Performing Arts in 
2008, where she says she really 
flourished. “It’s right in the heart 
of Sydney’s LGBTQ community 
and it was great; I was surroun-
ded by people who loved singing 
and dancing like me and I sort of 
found my tribe there, my people. 
One of my best friends, Alex 
Gibson-Giorgio, is also in the 
show. We moved here together 
and now we’re doing the show 
together – he’s in the ensemble 
and he’s actually the first under-
study for Frank so they’ll be a time 
when we’ll get to do it together 
and that will be pretty special.” 

After Newton, Phoebe atten-
ded the Victoria College of the 
Arts to study drama, graduating 
in 2011. 

Her big break came in 2014 
when she made international 
headlines after being hand-
picked by Baz Lurhmann (Elvis, 
Moulin Rouge) to play the lead role 
of Fran in the world premiere of 
the stage adaptation of Strictly 
Ballroom the Musical, touring 
Australia for two years.  

“The audition process lasted 
over 9 months and was really 
challenging, but that whole expe-
rience was amazing and shaped 
me and the actor that I am today. 
It was an eye opener and made 
me hungry for more. Baz is an 
exceptional talent to be around. 
It was my first big job and pretty 
unbeatable.” 

Phoebe continued, “It was 
oddly difficult to get work after 
that and anything I did do was 
not as big and spectacular but I 
was still creating characters and 
doing what I love.” 

After almost returning to     
Australia, she was selected to 
portray the role on Inez in Zorro at 
London’s Charing Cross Theatre, 

getting rave reviews. 
“It really went well for me. 

People with decision making 
power came to see the show and 
if it wasn’t for Zorro, I probably 
wouldn’t be here rehearsing for 
Sinatra!” 

Creating Nancy in a new musi-
cal is a great experience says 
Phoebe, and it’s also the first 
time she has been directed by a 
woman. Olivier Award-winner and 
three-time Tony Award-winner, 
Kathleen Marshall (Anything Goes 
and The Pajama Game) directs 
the first show of its kind to explore 
Frank’s life off stage and on, in 
a musical about his renowned 
life and enduring legacy. 

It is New Year’s Eve, 1942, 
and a skinny 27-year-old Italian-
American singer is about to step 
onto the stage of New York’s 
Paramount Theatre and give a 
performance that will change 
music history. As Frank Sinatra’s 
career suddenly skyrockets, he 
struggles with balancing the love 
of his wife, Nancy, against the 
demands and temptations of 
being the most popular singer in 
America. But when he begins a 
torrid affair with movie goddess 
Ava Gardner, his records stop 
selling and the press turns against 
him, sending his career into a 
tailspin. Driven by his devotion to 
his family, Sinatra employs his 
peerless artistry and dogged de-
termination to stage the greatest 
comeback in showbiz history. 

“Sinatra the Musical does not 
change history,” says Phoebe. 
“Frank was a playboy and the 
show does not shy away from 
that - it's truthful and balanced. 
That side won’t shock anyone, 
but seeing Nancy’s perspective 
will make the audience feel for 
her. The creative team have done 

a great job of telling the story of 
the women in Frank’s life and him 
breaking away from his family.” 

Sinatra The Musical will have 
its world premiere at Birmingham 
Rep Theatre, running from 23 
September to 28 October 2023. 

Tickets can be booked online at 
https://sinatra.lnk.to/Sinatra-
Musical or via the box office 
0121 236 4455. 

 
Interview by  

Barney Efthimiou

She’s doing it her way

www.parikiaki.com

Parikiaki’s very own film critic, George Savvi-
des, will star in Thought Virus by Peter  
Barnett which premieres at London's Dray-

ton Arms Theatre, (153 Old Brompton Road,     
London SW5 0LJ) from 26th – 30th September. 

Directed by Jason Moore, the play centres on 
professional dancer Erkin, a young Muslim       

Uyghur from Zhinjiang Province in China.  
After becoming famous as a model in Beijing, 

he is put in a detention centre for being in posses-
sion of some weed. After returning home, he is 
almost immediately re-arrested and taken to a 
'rehabilitation centre.' 

When Covid hits, he is put into isolation and 
manages to film the prison on a mobile phone 
and show the world exactly what's going on. 

In the meantime, Erkin's best friend Yusup turns 
out to be a spy and his family have their lives 
turned upside down by a government 'home-
stayer' who moves into their home, eventually 
driving Erkin's mother to suicide. 

The story follows Erkin's amazing journey from 
celebrity model to prisoner, the prejudices he 
faces and the different people that he meets on 
that journey. 

The play is loosely based on the true story          
famous dancer and male model Merdan Ghappar.  

There are thought to be over 3 million Chinese 
Uyghur Muslims who have been forced into the 
so called 'rehabilitation camps' in China. The     
Chinese consider them a terrorist threat and hence 
are on a mass mission of brainwashing and ‘re-
education’ at purpose built detention centres, to 
make them relinquish their religion and clear their 
minds from any ‘thought virus.’ 

Ex-inmates tell of torture, rape and brain-    
washing, as the Chinese authorities try to steer 

the Uyghur people away from their culture and 
their religion. 

The play had an initial read through in June 
2022 at the Arts Educational School in London 
and a further Spotlight Cast development read 
through at The Seven Dials Playhouse in October 
2022. 

Original music is by Jacob Bride and Mert      
Degirmendereli. 

The cast includes Mert Degirmendereli, Baris 
Celiloglu, George Savvides, Lena Lapres, Guney 
Akis, Steve Hanzheng Wu, Terry Burns, Alan Wai, 
Tao Deng and Feride Morcay. 

George Savvides received a BA (Hons) in Drama 
at Middlesex University before training at the 
Royal Welsh College of Music and Drama.  

He combines his film and television work         
with regular stage appearances which include 
The Judge in Haram Iran (Above the Stag), the 
title role in Walaa (New Diorama), St John in the 
highly acclaimed site specific production of In the 
Beginning was the End (Dreamthinkspeak at 
Somerset House), Alfredo in Augusta (New End 
Theatre, Hampstead), Iskander in Birds Without 
Wings (Eastern Angles UK Tour), Remzi in The 
Battle of Green Lanes (Theatre Royal Stratford 
East), Friar Laurence in Romeo & Juliet (European 
Tour), Ali in Lockerbie 103 (UK Tour including    
the Traverse, Edinburgh), Priest in King Oedipus 
(Nuffield, Southampton), Jaime in The House Of 

The Spirits (UK Tour & Shaw Theatre), Pablo in 
A Streetcar Named Desire (Haymarket, Basing-
stoke) and Adu Deep in The Garden of Habustan 
(Tricycle).  

For BBC Radio 4 he played Giaka in The      
Lockerbie Trial, Apostolis in Honey From A Weed 
and Mullah in The Interview.  

He has also translated three Aristophanes' 
plays: Clouds (Commission), Wealth (Warehouse 
Theatre, Croydon) and The Frogs (UK Arts Coun-
cil Tour). 

www.thoughtvirus.info

George Savvides to star in ‘Thought Virus’ at Drayton Arms Theatre
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Dumb Money 
 
Australian director Craig         

Gillespie made his name with 
such original films as LARS AND 
THE REAL GIRL and I, TONYA 
before he hit the big time with 
CRUELLA. The sharp screenplay 
of this financial satire is written 
by Lauren Schuker Blum and 
Rebecca Angelo, which is based 
on Ben Mezrich’s book “The 
Antisocial Network.”  

This true story follows Keith 
Gill (Paul Dano), an eccentric 
YouTuber who manages to turn 
the video-game retailer Game-
Stop into one of the world’s  
hottest companies thanks to his 
ingenuity. Gill gambles his life 
savings into the stock market 
and his immense risk taking        
finally pays off...  

Gillespie has assembled a 
great ensemble of actors inclu-
ding Shailene Woodley as Gill’s 
supporting wife and America Fer-
rera as Jenny, the hard-working 
nurse, who during the pandemic 
follows Gill’s posts and yearns for 
a share of some of the money. 
Seth Rogen is also well used 
as the ruthless billionaire Gabe 
Plotkin determined to fight back 
when he finds himself on the pre-
cipice of losing his vast fortune.  

Gillespie enters the world of the 
Andy McKay movies, who is well 
known for his political satires 
such as THE BIG SHORT, VICE 
and DON’T LOOK UP. These 
films are all relied entirely on 
strong ensemble acting and here 
Dano leads a perfect cast as the 
most unlikely of heroes. 

 

A Haunting  
In Venice 
 

The ghastly moustache and 

the fake Belgian accent return 
for another Agatha Christie mys-
tery which was originally written 
as “Hallowe’en Party”. Kenneth 
Branagh and screenwriter Mi-
chael Green transfer the action 
from the English countryside to 
Venice for this superbly photo-
graphed thriller.  

Haris Zambarloukos is rapidly 
becoming one of the most stylish 
cinematographers working in 
cinema today and his expertise 
makes this otherwise dull film 
more watchable than it deserves. 
Branagh has gathered a stellar 
cast, but his characterization of 
Poirot is as unconvincing as ever. 
It is a few years after the end of 
World War II and the retired Bel-
gian sleuth now lives in Venice 
hiding away from solving any 
crimes. But as fate would have 
it his old friend and celebrated 
mystery writer Ariadne Oliver (Tin 
Fey) comes to find him and soon 
after a séance inevitably things 
begin to go bump in the night… 

The eclectic cast that includes 
Michelle Yeoh, Kelly Rielly and 
Jamie Dornan are as reliable as 
ever, despite the lame direction 
and lack of excitement.  

 

R.M.N 
 

The celebrated Romanian di-
rector Cristain Mungiu brings to 
the screen another powerful sto-
ry. He tells the story of Matthias 
(Marin Grigore), a Romanian who, 
a few days before Christmas quits 
his job in Germany and returns 
home to his Transylvanian village. 
His priority now is to toughen up 
his son Rudi and help him get 

rid of his increasing fears. Mean-
while, at the local factory the 
staff begin to show their hostility 
against the increasing number 
of foreign workers… 

Mungiu is the kind of bold, 
daring filmmaker, whose subjects 
enter unfamiliar territories that 
other directors shy away from. It 
is a challenging film, and his pur-
posely unsympathetic patriarchal 
characters are thrown into a situ-
ation where they are forced to 
confront their own demons. 

 

Brother 

This sensitive film about 
brotherly love by Clement Virgo 
is based on David Chariandy’s 
novel and follows the story of two 
Jamaican-Canadian brothers 
during the summer of 1991. The 
older brother is Francis (Aaron 
Pierre), a strong figure of the 
local community that everyone 
knows and respects, while          
Michael (Lamar Johnson) is the 
exact opposite - a loner, who likes 
to be invisible amongst his com-
munity. The brothers are close 
despite their differences until 
Francis drops out of school to 
become a musician… 

It is a gentle, beautifully acted, 
and imaginatively directed film.  
The careful designs and choice 
of colours also suggest the inner 

turmoil of his well-developed 
characters. Worth catching! 

 

Minore 

This is quite a rarity - a Greek 
film at FRIGHTFEST receiving its 
European Premiere.  

Konstantinos Koutsoliotas sets 
the action of his impressive film 
during one hot summer by the 
seaside. The local taverna is 
packed, while the rembetes are 
singing their little hearts out to 
the catchy tunes. A handsome 
stranger (Davide Tucci) arrives 
searching for his missing father 
and is made welcome by the   
attractive waitress (Daphne Ale-
xander) at the taverna. Life is 
good until strange creatures be-
gin to come out of the mist… 

Koutsoliotas wisely takes his 
time to introduce his characters 
before the utter madness hits upon 
them. His experience as a visual 
effects artist is also put to great 
use here. Seek to see it when it 
gets a release! 

 

Man On The Run 

This intriguing documentary 
follows the story of a mysterious 
businessman known as Jho Low, 
who along with Malaysian Prime 
Minister Najib Razak found a way 
to exploit a sovereign fund for their 
own benefit.  

The 1MDB fund was established 
in 2009 for the benefit of the peo-
ple of Malaysia, but instead it 
went to the pockets of corrupt poli-
ticians and to Low, who spent his 
share in producing film like THE 
WOLF OF WALL STREET. He paid 
vast money to Hollywood stars 
including Leonardo Di Caprio, 
Jamie Foxx, and Paris Hilton just 
to attend his big celebrity parties. 
But thanks to British journalist 
Clare Rewcastle-Brown their 
devious plan is exposed… 

The story is so far-fetched it 
could only be true - it is sad but 
true that world politicians are as 
corrupt as the next criminal. The 
film develops like a nail-biting 
conspiracy thriller, and I wouldn’t 
be surprised if Hollywood turns it 
into a big blockbuster with prob-
ably Di Caprio playing himself, 
even though he refused to appear 
and comment in this essential 
documentary.  

George Savvides 

We begin with Sussana Efthy-
voulou in the company of 
two golden oldies… 

Private Lives (Ambassadors 
Theatre) by Noël Coward is a classic 
comedy of manners that conjures up 
an abundance of drawing room clichés. 
I promise not to use any and simply tell 
you why Christopher Luscombe’s pro-
duction is a treat. Imagine a couple who 
love and hate each other, almost simul-
taneously, punctuated by consummate 
Cowardesque wit, including some of his 
best songs, and hey presto you’re in for 
delightful entertainment. Former married 
couple Elyot (Nigel Havers) and Amanda 
(Patricia Hodge) are on their second 
honeymoons with their new partners 
and have a serendipitous meeting while 
staying in adjacent rooms in the same 
hotel. Despite a perpetually stormy re-
lationship, they realise that they still have 
feelings for each other and off they run 
to her flat in Paris. All this suggests a 
young buck and spirited filly. In the 
hands of Havers and Hodge it becomes 
something far more subtle, less ener-
getic in terms of physical prowess, but 
oh so amusing. What we lose in swing-
ing from the chandeliers we gain in 
sharp tongues firing off a volley of hilar-
ious one liners fuelled by a tipple or 
two and the ending may surprise you. 

They bicker, flirt and have a go at each 
other in word and deed. Hodge is an 
actor comfortable in her own skin and 
her timing is impeccable, spitting out a 
sequence of sarcastic comments cou-
pled with denigrating facial expressions. 
Havers too is at ease with his debonair 
persona and milks it for all its worth as 
he matches her word for word deliver-
ing his lines with an air of urbane su-
periority even if it’s not true. The Coward 
wit is ever present and hilarious but in 
their hands it takes on a different mean-
ing as when he jokingly pleads “Kiss 
me my darling before your body rots.” 
Both of them are septuagenarians. 
That said a recent survey stated cou-
ples were having the best sex in their 
sixties. On that note, as a woman of 
mature years myself, I rest my case and 
encourage you to go and enjoy this 
peachy production.  

Meanwhile Stellaria Embellou sees 
history strike home for today… 

The description of the “smiling as-
sassin” takes on a whole new meaning 
in Anupama Chandrasekhar’s play The 
Father and the Assassin (National 
Theatre). The man responsible for the 
killing of one of the twentieth century’s 
most iconic leaders, Mohandas (known 
to most as Mahatma Gandhi - ‘the great 
soul’ - for his civil rights activism) began 
life as a girl. The parents of Nathuram 
Godse promised the gods to raise him 
in this way having lost all their sons at 
an early age. In return they asked for 
his/her survival. It would be churlish to 
connect this conflicted upbringing with 
his deathly deed but Hiran Abeyse-
kera’s transformation from playful camp 
child to cold blooded killer, obsessed 
with nationalist ideology, taking inspi-
ration from Nazi Germany, is astonish-
ing. He is deadly serious about every-     
thing he does and as Godse is also 

the narrator, on stage throughout, we 
continually discover new things about 
his psychotic character. 

The three bullets used for the as-
sassin hang from the ceiling on Rajha 
Shakiry’s starkly minimalist set and the 
contrast between Gandhi’s quest for 
peace and the constant threat of vio-
lence is an ever-present dichotomy. 
The historical aspects of the play are 
brutally depicted, with the 1947 Parti-
tion into India and Pakistan, being su-
perbly choreographed and acted, the 
music and lighting heightening the 
tension and graphic detail with back-
drops becoming the bloodstained sheets 
of the countless lives lost. In fictitious 
meeting between the two men Godse’s 
realisation that he is a boy and his re-
lationship with masculinity as opposed 
to the genteel peace-loving man he 
meets will haunt him forthwith.  

Indhu Rubasingham’s direction is 
sharp and well-paced, my one criticism 
being not enough variation in volume 
or tone, shouting often being the norm, 
especially strange when it is coming 
from Paul Bazely’s Gandhi. An actor of 
such height is an odd choice for a man 
who was actually five foot five though 
his overall performance is strong, tread-
ing a fine line between humility and 
resilience. A play well worth seeing car-
rying a poignant and topical waning 
about current dangerous political ideo-
logies. 

Finally, the Yvonne Arnaud Theatre 
returned from its summer hiatus with 
the enigmatic and idiosyncratic pro-
duction of Torben Betts’ Murder in 
the Dark. It features a dysfunctional 
family headed by singer Danny Sierra 
and a bonkers elderly pig farmer Mrs 
Bateman who all end up in an isolated 
holiday cottage together. They zoom in 
on Danny’s messed up life, the head-
lines being he was a star, a drunk and 
not a good parent. It turns into a family 
psycho drama, not dissimilar to a fish-
bowl therapy session with Danny and 
his family swimming round and round 
with a couple of unforeseen twists 
which include the discovery of a phan-
tasmagoric girl in the outside loo who 
ends up being hanged. Confused? You 
will be as it descends into farce, the 
writer caught between several genres. 
A real betwixt and between show.  

 
PRIVATE LIVES - 

www.atgtickets.com 
 

THE FATHER AND  
THE ASSASSIN -  

www.nationaltheatre.org.uk 
 

MURDER IN THE DARK –  
on tour 

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

Of wit, murder  
and confusion 
 

www.parikiaki.com
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Most people are aware 
that if they look after 
themselves and treat 

their body as though it were their 
temple, in return they should 
expect to be fit and healthy and 
with abundant energy. Very often 
this is the case, however the oc-
casional ailment may occur, but 
generally, if the maintenance is 
held up, the body should run 
smoothly with minimal break-
down. 

Theoretically, the maintenance 
is quite simple really, but putting 
it into practice seems so difficult 
for the many, bombarded with the 
temptation of ready-made tasty 
food and drink, and if one doesn't 
have good self-control, the desire 
takes over and before you know 
it, you may have given in to the 
indulgence and then filled with 
guilt and regret. 

Train yourself with good will 
power and gain self-control. It is 
easier than you think - use your 
mind to develop your personal 

goals. It all starts with believing 
in yourself first and that you can 
actually do it. Visualise the result 
and how it will benefit you in the 
long term.  

Recognise all your weaknesses 
and find ways round them in order 
to create change and improve       
for your better. For example, you 
know that you need to get physi-
cally active, but just do not enjoy 
going to the gym. One way round 
it is to find something you enjoy 
doing with friends or family, that 
is exercise at the same time, be 
it swimming, running, dancing; 
whatever it is, the key is to be 
consistent with it.  

Food seems to be the one that 
people always ask me about, as 
they just can't seem to help them-
selves with that craving fulfilment. 
Finding a balance in all you do 
is what counts, so finding some 
things that you really don't want 
to give up, but could keep it to a 
minimum, as a little luxury treat 
every now and then, or keep it 

to a little amount once a week. 
This way, you have not given it 
up totally and still have some-
thing to look forward to.  

When I first started to take my 
training seriously, I was around 
nineteen, I decided to cut out deep 
fried foods, so it was either learn-
ing to change the way I cooked 
food or just eliminate it completely. 
I would not steer from this, even 
if visiting other people or places 
for dinner, I would just politely de-
cline and often explain I was too 
awkward in dietary requirements, 
but surprisingly many would do 
their best to investigate my needs 
and try to cook something as an 
alternative for me.  

I like wine, the sweet spirits, 
and of course the mixers that go 
with it, but once again I must try 
and cut down on all that exces-
sive sugar, so a compromise with 
the sugar free mixers allows me 
to still have a little enjoyment 
when I want to.  

I train with weights a couple of 

times a week and work on the 
principle of impulse training, which 
means when I feel I have a day 
with a burst of energy, I try and fit 
it in. I enjoy dancing and martial 
arts as my hobbies, so physical 
activity doesn't really feel like a 
chore at all.  

So many years later and noth-
ing has changed really; I still do 
make most things I want myself, 
or just don't have it at all.  

I never feel like I miss out, as 
there is always an alternative and 
after a little while, the taste buds, 
mind and body seem to eventually 
just adjust and one doesn't have 
that old desire, and sometimes 
you can almost even find it repul-
sive. The mind becomes pro-
grammed. 

 
Strengthen your mind 

- Choose healthy habits and 
look at it as an investment in 
yourself, that will result in great 
reward to make you happy. 

- Find exercise that you can 
even do from home at your own 
convenience, good for the physi-
cal body, mind and soul. Search 
online to see what’s trending for 
fitness or download an app. 

- Don't ignorantly boohoo the 
healthy option of food and drink 
before even trying it, you may be 
pleasantly surprised and may not 
even be able to actually tell the 
difference. A good chef can create 
magic wonders with basics and 
a touch of spiced creativity. 

- Learn new cookery skills, 
physical sport, or mind working 
skills and hobbies. These some-
times help you decide to make 
other personal changes to en-
hance the result. 

- Get good quality sleep, as 
mental and physical fatigue can 
decrease willpower. If you hap-
pen to have a bad night’s sleep, 
try and fit in a power nap some-
where during the day. Don't under-
estimate its power of a quick 

mini recharge. 
- Practice mindful meditation, 

this will help improve self-control 
to act from intention rather than 
habit or craving. 

- Aim for small manageable 
tasks and goals to start with, ra-
ther than larger unrealistic goals. 
This helps focus on progression 
and helps stay motivated. 

- Challenge yourself each time 
a little further for progress. Sur-
round yourself with those that 
inspire you, support your efforts 
and are happy to assist you      
improve your discipline style.  

- Get out there and transform 
a new you with a clear mind and 
little effort to make a few simple 
changes. 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Let’s get physical

Cooking with Loulla Astin 
Moujendra with pourgouri

Moujendra, (known as 
Mujaddara in The Mid-
dle East, with the first 

known recipe being printed in 
an Iraqi Cookbook), is a very old 
Cypriot favourite, traditionally 
made with lentils and rice but, 
it’s also delicious if you make it 
with Pourgouri (cracked wheat). 

This lentil dish is pronounced 
‘Moujendra’ in Cyprus and     
‘Mudardara’ in Lebanon.   

Lentils have been used since 
the Bronze Age in Egypt and 
India. The thing I like about  
lentils is that they do not require 
pre-soaking unlike other pulses 
and can be cooked from dry.  

Moujendra makes an excel-
lent light meal, topped with 
plain yoghurt, and is also a nice 
accompaniment to meat and 
fish dishes. 

 
Ingredients: 

2 large onions, cut in half and 
thinly sliced 

40ml olive oil + 40ml extra 
1 tbsp cumin seeds 
200g/7oz dried brown or green 

lentils 
1 tsp Za’atar (a Lebanese spice)  
200g/7oz coarse bulgur wheat 
Salt and freshly ground black 

pepper 
 

Method: 
Fry the onions in olive oil for 

5 minutes until caramelised,  
remove them from the pan and 

place on a sieve. 
Wash the lentils in a sieve 

until the water runs clear. 
Heat the remaining olive oil  

in a saucepan over a medium-
high heat, add the cumin seeds 
and toast for 1 minute. Then add 
half of the fried onions and      
lentils, mix and add 1 teaspoon 
salt, freshly ground black pepper 
and za’atar. Stir to toast and 
coat the lentils with olive oil and 
spices. 

Add about 300ml hot water so 
it comes about 3cm / 1¼ inches 
above the lentils, then cover 
with a lid and bring to the boil. 
Reduce heat and simmer for  
15 minutes until the lentils are 
almost cooked - the lentils 
should still be a little firm. 

Stir in the Pourgouri (bulgur), 
top up with hot water so it is  
still 3cm / 1¼ inches above the 
lentils and bulgur. Cover with a 
lid and bring to the boil, simmer 
for 10 minutes, then take off the 
heat. 

Cover the saucepan with a 
clean tea towel and set aside 
for 10-15 minutes. 

Remove the tea towel and 
lid, fluff up with a fork, taste and 
adjust seasoning. 

Top with the rest of the onions 
and serve with Greek yogurt. 
Nice warm or cold! 

 
Follow Loulla on Facebook:  

www.facebook.com/groups/ 
1250641761674966

www.parikiaki.com
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Michael Yiakoumi

Haringey Borough through to next round of Emirates FA Cup

www.parikiaki.com

Haringey Borough have 
become experts in conce-
ding late goals so far this 

season, and hoped to put that 
right as National League South 
Tonbridge Angels travel to White 
Hart Lane.  

Borough went ahead from the 
spot eight minutes before the 
break, Matthew Young holding 
his nerve, but the visitors were 
quickly level - Joe Turner, a former 
member of our Isthmian Premier 
Team of the Year with the equali-
ser. Borough were ahead once 
more just before half time, and 
it was Young once more with the 
goal - and it looked as if a giant-
killing was likely as Young got his 
hat trick with nineteen minutes 

remaining. Angels weren’t pre-
pared to give up, and got one back 
with fifteen minutes left, but the 
hosts then added a fourth, Walter 
Figueira surely making sure with 
seven minutes left. Borough 
march on, and perhaps the      
victory will kickstart their cam-
paign. 

Haringey Borough have now 
been drawn to play Dover Athle-
tic in the Emirates FA Cup third  
Qualifying round; it is an away tie 
in Dover to be played Saturday 
30th September 2023. 

Haringey Borough have a 
Cypriot Chairman Akis Achilleos, 
and Manager Tom Loizou, and 
are remembered for a good cup 
run a few years ago.

UEFA Champions 
League

Holders Manchester City 
recovered from falling a 
goal behind to outclass 

Red Star Belgrade 3-1 in their 
Group G opener with Julian Alva-
rez scoring twice at The Etihad 
on Tuesday. 

Pep Guardiola’s side domina-
ted the opening period but were 
guilty of wayward finishing and 
trailed to a sucker-punch just 
before halftime as Osman Bukari 
broke clear to finish in style. 

City began the game on a  
26-match unbeaten run in Cham-
pions League home games and 
normal service was resumed  
almost immediately after the     
restart as Alvarez levelled after 
combining with Erling Haaland. 

A misjudgement by Red Star 
keeper Omri Glazer allowed an 
Alvarez cross to go into the net 
on the hour and Rodri made it 
3-1 with a clinical finish after 73 
minutes as City made it 19 home 
wins in succession in all compe-
titions. 

Norwegian goal-machine Haa-
land has now gone four Cham-
pions League games without 
hitting the net and he was guilty 

of some poor misses in a first half 
in which City’s 22 goal attempts 
were the most in the competition 
since data began to be compiled. 

He headed one effort wide, 
another even easier chance 
against the crossbar and then 
lashed a shot over. 

The 3,000 travelling Belgrade 
fans celebrated and City could 
hardly believe it as they headed 
off at halftime. 

Newcastle United marked their 
return to the Champions League 
after a two-decade absence with 
a hard-fought 0-0 draw with AC 
Milan at San Siro on Tuesday, as 
the Serie A club spurned nume-
rous opportunities in the Group F 
opener. 

 
Results: 

 
Tuesday, September 19 
Young Boys 1 RB Leipzig 3 
Milan 0 Newcastle United 0 
Man City 3 Crvena Zvezda 1 
Feyenoord  2 Celtic  0 
Lazio 1 Atlético Madrid 1 
Barcelona 5 Antwerp 0 
Shakhtar Donetsk 1 Porto 3 
PSG 2 Borussia Dortmund  0

Cypriot referees  
go on strike

Cyprus' top soccer body 
said Wednesday it had 
averted an indefinite strike 

by top-tier referees over concerns 
about their personal safety follow-
ing the alleged firebombing of a 
car belonging to a referee´s mother. 

The Cyprus FA said two days 
of talks and much "serious con-
templation" resulted in referees´ 
agreeing to get back to work right 
away, ahead of a full slate of first 
division matches this weekend.  

The wildcat strike called Mon-
day resulted in the postponement 
of a first division match the same 
day. 

According to a statement 
posted on the FA´s website, the 
association along with referees 
will seek to sit down with both the 
justice minister and the chief of 
police to outline "specific sugges-
tions" to ensure referee safety. 

FA president George Koumas 
also dispatched letters to each 
of the presidents of the first divi-
sion’s 14 teams asking for their 
contribution in "easing tensions" 
by taking specific measures. 

The FA said these specific 

measures won´t "necessarily be 
publicized." 

"The CFA reiterates its deter-
mination to support referees in 
carrying out their duties and 
condemns whichever actions are 
directed against referees and 
their family members," the state-
ment said. 

Referees had reportedly said 
they were fed up with becoming 
the targets of criminal actions 
against themselves, their families 
and property over what some fans 
say is shoddy officiating. Refer-
ees claim that none of the multi-
tude of attacks against their 
property has ever been solved. 

 
Results: 

Doxa 1 AE Zakakiou 3 
AEK Larnaca 3 Othellos 2 
AEL 0 Omonia Nicosia 0 
Karmiotissa 1 Anorthosis 3 
Aris Limassol 1 Pafos 1 
APOEL 1 Apollon 1 
Anorthosis and Aris share top 

spot on ten points followed by 
Omonia on 8 and three teams 
Pafos, AEK Larnaca and AEL 
on seven points. 

Local Community 
Football

The Bees bounced back 
from Saturday’s defeat 
with a 2-1 victory against 

Aldershot Town. Dean Brennan 
made four changes to his side 
that suffered a 4-2 defeat on 
Saturday away to Rochdale. 

Aldershot came into the match 
off the back of a 1-1 draw at home 
to Gateshead. The opening 10 
minutes of the game welcomed 
a free-kick to Barnet in the 8th 
minute which was taken by Brunt 
but was controlled and cleared 
away by Sldershot. 

The best chance of the game  
came when a backheel from 
Brunt made its way to Kanu who 
whipped in a cross to Hall-John-
son where the ball ended up hit-
ting the side of the net. Two close 
chances for the Bees followed by 
a third when Armstrong made a 
run through the Aldershot defence 
but the ball was well saved by 
the Aldershot keeper. 

Barnet deservedly found the 
back of the net in the last moments 
of the first half. Danny Collinge 
got his 5th goal of the season 
when a corner is played in by 
Brunt, who was largely involved 

in the buildup, Collinge meets the 
ball and tucks it away into the 
back of the net. Within four min-
utes of the second half, Barnet 
doubled their lead when Kabam-
ba found the ball after Hall-John-
son made a run down the far side 
where he whipped in the ball. 
Kabamba took the shot from a 
distance and tucked the ball away 
with ease. Moments later, Alder-
shot got one back when Tolaj 
found the back of the net with a 
header from a corner seeing the 
ball slip past Walker, in an impres-
sive effort was sent in by Kanu 
where he narrowly missed. 

After an eventful match, the 
Bees secured the three points 
and remain third on the table. 

St Panteleimon second placed 
in the Spartan South Midlands 
League beat Real Bedford 4-1 

Olympia top their table after 
beating FC Mill Hill 8-3 their goals 
coming from Andrew Yiasoumi 4, 
Ryan Cauldwell 1 and Yemi      
Buraimoh 2 

Komi Kebir lost 3-2 to New 
World FC with their goals com-
ing from the Georgiou brothers 
Anthony and Alex Georgiou.

AEK U15s kick off their defence of the Middlesex Cup
AEK U15s kicked off their 

defence of the Middlesex 
Cup with against a tough 

OHM team.  
AEK started brightly going       

1-0 up following a nice move, 
Lucca fed Tristan who dispatched 
a cool finish into the bottom  
corner.  

With the second half under-

way, OHM came out 
on the front foot and 
with purpose and 
started to dominate 
the match. This paid 
dividends with an 
equaliser early on, 
which only seemed to 
galvanise AEK.  

With a point to prove, 

they retook a grip 
on the game through 
Michael who spot-
ting the GK off the 
line, scored AEK’s 
second with a lovely 
chip. Shortly after, 

a nice run from Jon 
ended in a penalty 

which Lucca calmly     

finished.  
With AEK enjoying them-

selves, playing attractive foot-
ball and stretching OHM, their 
fourth came from an excellent 
Kyros corner for Lucca to head 
past the GK. With OHM de-
moralised, AEK grabbed their 
fifth through a lovely shot and 
win.

Cyprus Rally
The Cyprus Rally cele-

brates its 50th staging this 
year, with the event set to 

take place over the three days 
of October 6-8, 2023. 

According to a press release, 
this year’s Cyprus Rally will serve 
as the 5th round of the FIA     
Middle East Rally Championship 
(MERC) and at the same time 
as the 3rd and 4th rounds of the 
Cyprus Rally Championship, with 

each day of the race counting as 
a separate round for the local 
championship. 

The race, which is organized by 
the Cyprus Automobile Associa-
tion, will be based in Nicosia, with 
the Service Park, Headquarters 
and Press Center all located op-
posite the Police Headquarters, 
in Aglantzia. The start ceremony 
on Friday and the finish on Sun-
day will take place in Nicosia. 



Michael Yiakoumi
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Premier League

Thursday 21st September 2023 
Europa League 
Olympiakos v Freiberg 20.00pm TNT Sports 
West Ham v Backa Topola 20.00pm TNT Sports 
Brighton v AEK Athens 20.00pm TNT Sports 
Rangers v Real Betis 20.00pm TNT Sports 
Sparta Prague v Aris Limassol 20.00pm TNT Sports 
Panathinaikos v Villareal 20.00pm TNT Sports 
Europa Conference League 
HJK Helsinki v PAOK 20.00pm TNT Sports 
Friday 22nd September 2023 
Cyprus Football 
AE Zakakiou v AEK Larnaca 
Saturday 23rd September2023 
Premier League 
Crystal Palace v Fulham 15.00pm 
Luton Town v Wolverhampton Wanderers 15.00pm 
Manchester City v Nottingham Forest 15.00pm 
Brentford v Everton 17.30pm Sky Sports 
Burnley v Manchester United 20.00pm TNT Sports 
Vanarama National League 
Barnet v Halifax 15.00pm The Hive, Camrose Avenue, HA8 6AG 
Isthmian League Premier 

Haringey Borough v Hornchurch 15.00pm White Hart Lane,       
London N17 7PJ 
Spartan South Midlands Premier 
St Panteleimon v Colney Heath 15.00pm The Walk, Potters Bar 
EN6 1QN 
Cyprus Football 
Pafos v Doxa 
Ethnikos Achna v Karmiotissa 
Anorthosis v APOEL 
Greece Football 
OFI v Atromitos 
Panserraikos v Lamia 
Sunday 24th September 2023 
Premier League 
Arsenal v Tottenham Hotspur 14.00pm Sky Sports 
Brighton & Hove Albion v Bournemouth 14.00pm 
Chelsea v Aston Villa 14.00pm 
Liverpool v West Ham United 14.00pm 
Sheffield United v Newcastle United 16.30pm Sky Sports 
Cyprus Football 
Apollon v AEL 
Othellos v Nea Salamis 
Greece Football 

Olympiakos v Kifi-sia 
Aris v Panaitolikos 
Volos NFC v Asteras Tripolis 
PAS Giannina v PAOK 
Monday 25th September 2023 
Cyprus Football 
Omonia Nicosia v Aris Limassol 
Greece Football 
Panathinaikos v AEK Athens 
Tuesday 26th September 2023 
Vanarama National League 
York City v Barnet 19.45pm 
Wednesday 27th September 2023 
EFL Cup Third Round 
Aston Villa v Everton 19:45 
Blackburn Rovers v Cardiff City 19.45pm 
AFC Bournemouth v Stoke City 19.45pm  
Brentford v Arsenal 19.45pm 
Chelsea v Brighton & Hove Albion 19.45pm 
Fulham v Norwich City 19.45pm 
Lincoln City v West Ham United 19.45pm 
Liverpool v Leicester City 19.45pm 
Newcastle United v Manchester City 19.45pm 

www.parikiaki.com

Manchester United 
slumped to a third Pre-
mier League loss of the 

season at home to Brighton & 
Hove Albion on Saturday as Pep 
Guardiola returned to see Man-
chester City side’s 3-1 comeback 
win at West Ham United. 

Fightbacks were the order of 
the day as Liverpool recovered 
from falling behind to win 3-1 at 
Wolverhampton Wanderers in 
the early kickoff and two goals 
deep into stoppage time earned 
Tottenham Hotspur a 2-1 win 
over Sheffield United. 

After another tumultuous week 
off the pitch for Manchester Uni-
ted, the club needed the players 
to lift their supporters. 

Brighton ran out comfortable 
3-1 winners, however, to ensure 

United suffered three defeats in 
the first five matches of a league 
campaign for the first time since 
1989-90, leaving them languish-
ing 13th in the table. 

United fell behind in the 20th 
minute when Danny Welbeck 
slotted home against his former 
club when left unmarked in the 
penalty area. 

Big-money signing Rasmus 
Hojlund, on his full debut, thought 
he had levelled before the break, 
but the ball was adjudged to be 
out of play when Marcus Rash-
ford pulled the ball back to the 
Danish striker. 

Brighton capitalised on that 
VAR reprieve as fine goals from 
Pascal Gross early in the second 
half and a Joao Pedro strike 
brought groans of dismay all 

around Old Trafford. 
Substitute Hannibal Mejbri did 

get one back for the hosts with 
18 minutes left but Brighton held 
on comfortably to move up to third 
on 12 points. 

“Definitely that (losing three 
from five for the first time in   
Premier League history) is some-
thing that bothers me, but also I 
have to seen the way we play,” 
coach Erik ten Hag said. 

“It is about character, we have 
to see how strong we are, stick 
together. We have to be very dis-
appointed and annoyed at our-
selves. We will turn this. There 
is a demand on us.” 

Having recovered from back 
surgery, Guardiola would have 
been pleased with the fighting 
spirit of his team at London      

Stadium. 
New signing Jeremy Doku, 

Bernardo Silva and Erling Haa-
land scored second-half goals 
to cancel out James Ward-
Prowse’s strike and maintain 
City’s perfect record this season. 
They top the standings, two 
points ahead of Liverpool and 
three clear of Brighton. 

City have now started a league 
campaign with five consecutive 
victories for the fifth time in their 
history, although their highest 
finish in any of those campaigns 
was third. 

“I’d prefer to be here than to 
do a surgery that’s for sure,” 
Guardiola told the BBC. 

“All game we played a fantas-
tic game. Even when we were 
losing against at half-time. We 
were efficient, we were patient 
in the second-half. It was a big 
win after the international break. 
The team showed good spirit to 
survive.” 

Wolves dominated the first 
half at Molineux against an       
unusually sluggish Liverpool, 
Hwang Hee-chan stroking in a 
seventh-minute goal and Wolves 
missing other chances. 

Liverpool came out transformed 
in the second half, however, 
drawing level when Mohamed 
Salah set up fellow striker Cody 
Gakpo for a tap-in. 

Wearing the captain’s armband 
on his 200th Premier League 
appearance, Andy Robertson 
slid in Liverpool’s second from 
another Salah pass in the 85th 
minute and they added a third 
in stoppage time. 

There were further scenes of 
jubilation at Tottenham Hotspur 

Stadium. 
Tottenham were heading for 

their first Premier League defeat 
under Ange Postecoglou as they 
trailed to Gustavo Hamer’s goal 
against the run of play in the 75th 
minute. 

But substitute Richarlison 
ended his goal drought with the 
equaliser in the eighth of 12 min-
utes added on and set up Dejan 
Kulusevski for the winner as 
Tottenham made it four wins in 
a row and 13 points from 15 — 
their best start to a top-flight 
season since 1965-66. 

Late goals also helped Aston 
Villa storm back to beat Crystal 
Palace 3-1, Fulham secured a 
1-0 victory over Luton Town, and 
Newcastle United move up to 11th 
with a 1-0 home win over Brent-
ford, their first win in four league 
games. 

Chelsea failed to score for         
a second consecutive Premier 
League match as they were held 
to a goalless draw at Bourne-
mouth. 

Mauricio Pochettino’s thread-
bare side, which featured six 
players on the bench who had 
not made a top-flight appearance, 
were unable to bounce back 
from their 1-0 defeat at home to 
Nottingham Forest and played 
out the first stalemate of the 
season. 

Nicolas Jackson hit a post         
in the first-half but Chelsea had 
Robert Sanchez to thank for 
making a fine save to deny 
Bournemouth’s Dango Ouattara. 

The visitors went even closer 
in the second half, seeing Raheem 
Sterling’s free-kick come back 
off the crossbar and Levi Colwill’s 

follow-up ruled out for offside to 
leave them languishing in the 
bottom half with five points from 
five games. 

Callum Hudson-Odoi scored 
a glorious equaliser on his     
Nottingham Forest debut to earn 
a Premier League draw against 
Burnley. 

The Clarets looked to be con-
trolling the game but deadline 
day signing Hudson-Odoi had 
other ideas, curling a stunning 
strike into the top corner on the 
hour mark. 

Burnley had taken a first-        
half lead through Zeki Amdou-
ni’s well-taken shot into the       
bottom corner after fine work by 
the lively teenager Luca Koleo-
sho. 

Swiss striker Amdouni, who 
scored the winner here in the 
Carabao Cup just 20 days ago, 
had already given goalkeeper 
Matt Turner a warning sign       
with a stinging drive from range          
before netting a cool finish. 

Vincent Kompany’s visitors 
thought they had grabbed the 
winner 12 minutes from time 
when Lyle Foster stroked in from 
close range, but it was ruled out 
for a handball by Sander Berge 
in the build-up. 

Burnley’s night then ended on 
a sour note when top scorer 
Foster was sent off for violent 
conduct in injury time, after a 
needless off-the-ball elbow on 
Ryan Yates. 

Following three straight de-
feats, the result allows Burnley 
to get off the mark this season, 
while Forest have made a decent 
start to the campaign with seven 
points from five games.
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Ισίδωρος Κυριάκου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ – ΚΗΔΕΙΑ

(από το Τραχώνι Λεμεσού, Κύπρος)

24/4/1945 - 5/9/2023

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε το θάνατο του πολυαγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα και παππού, ο οποίος απεβίωσε στις 5 Σεπτεμβρίου 2023, σε ηλικία 78 ετών.  

Όσοι είχατε την ευκαιρία να γνωρίσετε τον Δώρο, θα ξέρετε ότι ήταν καλός, 
ευγενικός και γενναιόδωρος άνθρωπος, φιλοσοφημένος, με χιούμορ, 

αλλά και με ένα «μεταδοτικό» χαμόγελο που τα έλεγε όλα.    
«Ήταν ο προστάτης μας και η μεγάλη μας αγάπη. Θα μας λείψει πολύ»   
Συγγενείς και φίλοι είναι ευπρόσδεκτοι να παραστούν στην κηδεία του, 

που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη, 27 Σεπτεμβρίου στις 12 το μεσημέρι, 
από τον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Hornsey / Haringey, Wightman 

Road, London N8 0LY. Θα ακολούθησουν η ταφή και η παρηγοριά στις 2μμ 
στο κοιμητήριο του Edmonton, Church Street, N9 9HP.   

Η οικογένεια: Κούλλα & παιδιά, Μαρίκα, Χριστιάνα και Κυριάκος. 

Isidoros Kyriacou
† DEATH ANNOUNCEMENT – FUNERAL

(from Trahoni, Limassol)

 We announce with a heavy heart the death of our beloved husband, father 
and grandfather, who passed away on 5th September 2023, at the age of 78. 

 
If you were privileged to have met Doros, you would know that he was warm, 

kind and generous, he was a smart philosophical man 
with uncompromising humour, and an infectious smile that said it all. 

 
“He was our rock and the love of all our lives, we will miss him greatly” 

  
Family and friends are warmly welcome to attend the funeral on Wednesday, 

27th September at 12 noon, at the Greek Orthodox Church of St. John 
the Baptist, Hornsey / Haringey, Wightman Road, London N8 0LY, followed by 
the burial and wake at 2pm at the Edmonton Cemetery, Church Street, N9 9HP.  

 
With love, Koulla & children, Marika, Christiana and Kyri.

18/04/1948 - 10/09/2023

Σταύρος Βαρβαρίδης
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από το Δάλι, Λευκωσία, Κύπρος)

Είναι με θλίψη που ανακοινώνουμε το θάνατο 
του πολυαγαπημένου μας συζύγου και πατέρα, ο οποίος 

απεβίωσε στο σπίτι του, περιτριγυρισμένος από 
την οικογένειά του. «Έφυγε» στις 10 Σεπτεμβρίου 2023, 

σε ηλικία 75 ετών. 
 

Καταλείπει τη σύζυγό του Μαρία και τα παιδιά του 
George, Lennie & Pennie. 

 
Η κηδεία θα τελεστεί το Σάββατο 23 Σεπτεμβρίου 2023, 
στις 10:30πμ, στην εκκλησία St Mary’s, Lynn Road, 

Middleton, King's Lynn, Norfolk PE32 1RD, 
όπου θα γίνει και η ταφή. Όλοι όσοι επιθυμούν, 

είναι ευπρόσδεκτοι να παρευρεθούν.

3/7/1939 - 10/9/2023

George Hajiconstantis
† DEATH ANNOUNCEMENT

(from Morphou, Cyprus)

It is with great sadness we announce 
the passing of George Hajiconstantis, 

husband to Chrysoulla, father to Stella 
& Chris, grandfather to Georgia, 

Stephanie & Joseph.  
 

George was born in the village of Morphou 
on the 3rd July 1939 and sadly passed away 
in Paphos on the 10th September, aged 84.  

 
George came to London in the 60’s 

to study Architecture, and after qualifying, 
worked at the BBC studios before returning 

to Cyprus in 1973. 
 

Following the Turkish invasion in 1974, 
George returned to London with his family and 
worked as an Architect and building contractor 

- no doubt there are numerous extensions in 
north London within the Greek Cypriot 

community (and beyond) which were designed 
by George and had planning permission gained 

by him through the local councils. 
  

George carried on working beyond his 
retirement as an Architect but sadly in his 70’s 

he was diagnosed with Parkinson’s disease 
which made this difficult for him. He relocated 

to his birth country, Cyprus, in April 2022 
where he lived out the rest of his time. 

 
The burial has taken place in Cyprus 

on 13th September.

“He will be sadly 
missed by his family, 
friends and all those 
that knew him. May 

he rest in peace”. 

30/11/1942 - 31/08/2023

Andreas Georgiou 
Kyriakides

† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

(from Nicosia, Cyprus)

It is with sadness that we announce the death of our beloved 
father and grandfather, who passed away 

on 31st of August, aged 80.  
Andreas came to the UK in 1960. He got married in 1964 

and had 2 children: George & Anna. Owned clothing 
factories in Stockwell and Brixton in the 70’s and 80’s. 

Later in life Andreas had another child: Danyal 
and 2 grandchildren Maria & Andrew.  

His funeral will take place on 28th September, at 2pm at the 
Greek Orthodox Church of Ss. Constantine and Helen, 

Croydon, 69a Westow Street, Upper Norwood, London 
SE19 3RW and then onto West Norwood Crematorium, 
Norwood Road, SE27 9JU. In lieu of flowers, the family 

kindly requests donations in his memory for Dementia UK.
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Maria Tassou
† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

(from Episkopio of Nicosia, Cyprus)

The 1st year memorial service for our beloved 
and dearly missed parents will take place on the morning 

of Saturday, 23 September 2023 (9.30am-11am) 
at The Twelve Apostles Greek Orthodox Church, 
Kentish Lane, Brookmans Park, Hatfield AL9 6NG, 

and we invite all who wish to honour 
their memories to attend.  

  
With thanks: daughters Erene, Anastasia & Elena, 

son-in-law Andreas, grandchildren Barry, Greg, Dimitris, 
Christina, Kyriaki, Alexandra, Sophia, George, 

Greg & Alberto, siblings and family. 

Kyriacou and Gregorios 
Xenophontos

† 1st YEAR MEMORIAL

The 9 months memorial service of our much adored and unforgettable father, 
grandfather and brother, will be held at the Greek Orthodox Cathedral 

of the Dormition of the Mother of God, Wood Green, Trinity Road, 
London N22 8LB, on Sunday, 24th September at 11.30am.  

We invite all who honour his memory to attend. All are welcome to come 
back to Andrea’s house after the church service.   

Pavlos died on Monday, 26 December 2022, leaving behind his four children, 
ten grandchildren, siblings and relatives. Now he is together with his wife Yiola 

who passed away in 2018.  
the family

Pavlos Kanaris
† 9 MONTH MEMORIAL

(from Ayia Marina Chrysochous, Paphos, Cyprus)

It is with heavy hearts that we announce the death of our beloved Maria, 
who left us on Wednesday, 13 September 2023 at the age of 64.  

She leaves behind her husband Savva, daughter Michelle, sons Alexi & Andrea, 
son-in-law Mario, her beloved granddaughters Sophia & Athena, 

brother Andrea and sisters Eleni & Despina.  
The funeral will take place on Wednesday, 27 September 2023 at 12.30 pm at the 

Greek Orthodox Cathedral of the Dormition of the Mother of God, Wood Green, 
Trinity Road, London N22 8LB. Following the church service, Maria will be laid to rest 
at the New Southgate Cemetery, Brunswick Park Rd, London N11 1JJ at approximately 
2.30 pm. The Wake will follow at 3.30 pm, at Ariana Banqueting Hall, North London 
Business Park, Oakleigh Road South, London N11 1GN. In lieu of flowers, the family 
kindly requests donations in her memory. A collection box will be available on the day 

with the option for on-line donations to support research in the rare cancer Mucosal 
Melanoma (charity link to be announced). Any floral tributes can be sent to Demetriou 

& English Funeral Directors, 131-133 Myddleton Road, London N22 8NG 
no later than 9.00 am, the morning of 27 September.

Μαρία Τάσου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από το Επισκοπειό Λευκωσίας, Κύπρος)
Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε το θάνατο της πολυαγαπημένης μας Μαρίας, 
η οποία «έφυγε» από τη ζωή την Τετάρτη, 13 Σεπτεμβρίου, σε ηλικία 64ων ετών.  
Καταλείπει τον σύζυγό της Σάββα, τα παιδιά της Μισιέλ, Αλέξη & Αντρέα, 

τον γαμπρό της Μάριο, τα αγαπημένα της εγγόνια Σοφία & Αθήνα, 
και τα αδέλφια της Αντρέα, Ελένη & Δέσποινα.  

Η κηδεία της θα τελεστεί την Τετάρτη, 27 Σεπτεμβρίου 2023 στις 12.30 μμ από τον 
καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Wood Green, Trinity Rd, London N22 8LB. 
Ακολούθως θα τη συνοδεύσουμε στην τελευταία της κατοικία, στο κοιμητήριο του New 

Southgate, Brunswick Park Road, London N11 1JJ (γύρω στις 2.30μμ). Η παρηγοριά 
θα δοθεί στις 3.30 μμ, στο Ariana Banqueting Hall, North London Business Park, 

Oakleigh Road South, London N11 1GN. Αντί λουλουδιών, η οικογένεια επιθυμεί όπως 
γίνονται εισφορές εις μνήμην της κατά τη διάρκεια της κηδείας ή και ηλεκτρονικά 

(σε ηλεκτρονική διεύθυνση που θα ανακοινωθεί αργότερα) για την οικονομική ενίσχυση 
επιστημονικής έρευνας της σπάνιας μορφής καρκίνου Mucosal Melanoma. Επίσης, όσοι 
επιθυμούν μπορούν να στείλουν λουλούδια στο γραφείο τελετών Demetriou & English, 
131-133 Myddleton Road, London N22 8NG μέχρι τις 9.00 πμ της 27ης Σεπτεμβρίου.30/01/1959 - 13/09/2023

Το πρώτο ετήσιο μνημόσυνο των πολυαγαπημένων μας γονέων 
θα τελεστεί το πρωί του ερχόμενου Σαββάτου, 

23 Σεπτεμβρίου 2023 (9.30πμ-11πμ) στον ιερό ναό 
Αγίων 12 Αποστόλων, Kentish Lane, Brookmans Park, 
Hatfield AL9 6NG και προσκαλούμε όλους όσοι τιμούν 

τη μνήμη τους όπως παραστούν.  
  

Η οικογένεια: θυγατέρες Ειρήνη, Αναστασία & Έλενα, 
γαμπρός Αντρέας, εγγόνια Barry, Greg, Δημήτρης, Χριστίνα, 

Κυριακή, Αλεξάνδρα, Σοφία, Γιώργος, 
Greg & Αλβέρτος, αδέλφια και λοιποί συγγενείς. 

Κυριακού και Γρηγόρης 
Ξενοφώντος

† 1o ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

The 1st year memorial of our beloved husband, father, 
grandfather and great-grandfather, will be held 

at the Greek Orthodox Church of St. Barnabas, 
Wood Green, Finsbury Road, London N22 8PA, 

on Sunday, the 24th of September, and we invite all 
who honour his memory to attend.  

 
“Forever in our hearts our thoughts and prayers”.

Zacharias 
Spyrou Karayianni

† 1st YEAR MEMORIAL † 1o ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(from Leonarisso of Famagusta, Cyprus)

Το πρώτο ετήσιο μνημόσυνο του αξέχαστού μας συζύγου, 
πατέρα, παππού και προπαππού, θα τελεστεί 

στον ιερό ναό Αποστόλου Βαρνάβα, 
Wood Green, Finsbury Road, London N22 8PA, 
την Κυριακή, 24 Σεπτεμβρίου, και προσκαλούμε 
όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του, όπως παρευρεθούν.  

 
«Για πάντα στην καρδιά και στις προσευχές μας»

Ζαχαρίας 
Σπύρου Καραγιάννη

(από τον Λεονάρισσο Αμμοχώστου, Κύπρος)
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It is with great sadness that we announce the passing 
of our beloved wife, mother, grandmother, 

great-grandmother and sister, who died 
on the 9th of September 2023, aged 84. 

  
She leaves behind her husband Loucas, 

daughter Koulla, sons Bambos & Marios, 
son-in-law Steve, daughters-in-law Koulla & Helen, 

grandchildren and siblings.  
  

The funeral will be held on Monday, 25th September 
at 1pm, at the Greek Orthodox Cathedral of 

the Dormition of the Mother of God, Wood Green, 
Trinity Road, London, N22 8LB. 

  
The burial will follow at New Southgate Cemetery, 

Brunswick Park Road, New Southgate, N11 1JJ. 
  

For those who wish to show their respects with flowers, 
which Kalliopi loved, are welcomed.  

Alternatively, donations to St. Luke's Hospice 
would be kindly appreciated where a collection box 

will be placed inside the church.

Kalliopi Mappoura
† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

(from Kalo Chorio, Larnaca, Cyprus)

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από το Καλό Χωριό Λάρνακας, Κύπρος)

1/1/1929 - 29/8/2023

It is with great sadness that we announce the death of our beloved father, 
grandfather and brother who fell asleep at home on 29 August 2023 at the age of 94.   

He will be greatly missed by his children Damianos (& wife Kate), 
Mary (& husband Taki) & Fanoulla, daughter-in-law Angela, 

his 9 beloved grandchildren and 9 great-grandchildren, 
6 siblings in Cyprus and many family and friends.  

Vassos lost his wife Louisa in 2019 and his son Peter in 2022.  
The funeral will be held at the Greek Orthodox Church of St. Demetrios, 

Edmonton, Town Road / Logan Road, London N9 0LP at 12:30pm 
on Tuesday, 3th of October, followed by the burial at New Southgate Cemetery 
& Crematorium, Brunswick Park Road, New Southgate N11 1JJ and the wake to 

celebrate dad’s life will be at the church hall of St. Demetrios. There will be a 
box for charity donations. Flowers to be sent to Demetriou and English, 

131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG, by 9am on 3/10/23.

Vassos Damianos
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Ormidhia, Cyprus)
Είναι με θλίψη που ανακοινώνουμε το θάνατο του πολυαγαπημένου μας πατέρα, 
παππού και αδελφού, ο οποίος απεβίωσε στο  σπίτι του στις 29 Αυγούστου, 

σε ηλικία 94ων ετών.  
Θα λείψει πολύ στα παιδιά του Δαμιανό (και σύζυγο Καίτη), 

Μαίρη (και σύζυγο Τάκη) & Φανούλλα, στη νύμφη του Αγγέλα, 
στα 9 του εγγόνια, στα 9 του δισέγγονα, στα 6 του αδέλφια που βρίσκονται 
στην Κύπρο, καθώς και σε πολλούς συγγενείς και φίλους. Ο Βάσος είχε χάσει 

τη σύζυγό του Λουίζα το 2019 και το γιο του Peter το 2022.  
Η κηδεία θα τελεστεί την Τρίτη, 3 Οκτωβρίου από τον ιερό ναό Αγ. Δημητρίου, 

Edmonton, Town Road / Logan Road, London N9 0LP στις 12:30μμ και 
θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο του New Southgate, Brunswick Park 

Road, New Southgate N11 1JJ. Η παρηγοριά θα δοθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων 
του ναού. Όσοι επιθυμούν, θα έχουν τη δυνατότητα να κάνουν εισφορές στη 

διάρκεια της κηδείας, ενώ, λουλούδια μπορούν να αποστέλλονται 
στο Demetriou and English, 131-133 Myddleton Road, Wood Green, 

London N22 8NG, μέχρι τις 9πμ της Τρίτης, 3 Οκτωβρίου. 

Βάσος Δαμιανού
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από την Ορμήδεια, Κύπρος)

It is with sadness that we announce the death of our beloved father 
and grandfather, who passed away on 10th of September 2023, aged 68. 

 
Sotiris (also known as ‘Touloukos’) came to London as a child and has lived 

for many years in Harringay. Locals will remember him out and about 
in his leather jacket, cowboy hat and sunglasses. His big character and charm 

will be greatly missed. 
 

He is survived by his three daughters and grandchildren. 
 

The funeral service will be on Monday, 2nd of October at 12 noon 
at the Greek Orthodox Church of St. John the Baptist, Hornsey / Haringey, 

Wightman Road, London N8 0LY, followed by burial 2pm 
at the Cheshunt Cemetery, 136 Cromwell Avenue, EN7 5DW.

Sotiris Kyriacou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Kaimakli, Nicosia)

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε το θάνατο του πολυαγαπημένου μας 
πατέρα και παππού, ο οποίος απεβίωσε στις 10 Σεπτεμβρίου, 

 σε ηλικία 68 ετών.  
Ο Σωτήρης, γνωστός στην παροικία μας και ως ‘Τούλουκκος’, είχε 
έρθει |στο Λονδίνο σε παιδική ηλικία και έζησε για πάρα πολλά χρόνια 

στο Harringay. Οι ντόπιοι θα τον θυμούνται να κυκλοφορά στην περιοχή με 
το δερμάτινο του τζάκετ, το χαρακτηριστικό καουμπόικο καπέλο και 

τα γυαλιά ηλίου. Ο χαρακτήρας και η γοητεία του, θα λείψουν σε πολλούς.  
Η κηδεία του θα τελεστεί τη Δευτέρα, 2 Οκτωβρίου, στις 12 το μεσημέρι 
από τον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Hornsey / Haringey, 

Wightman Road, London N8 0LY και θα ακολουθήσει η ταφή στις 2μμ 
στο κοιμητήριο του Cheshunt, 136 Cromwell Avenue, EN7 5DW.

Σωτήρης Κυριάκου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από το Καϊμακλί, Λευκωσία)

18/06/1955 - 10/09/2023

08/11/1938 - 09/09/2023

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε το θάνατο 
της πολυαγαπημένης μας συζύγου, μητέρας, γιαγιάς, 

προγιαγιάς και αδελφής, η οποία απεβίωσε 
στις 9 Σεπτεμβρίου σε ηλικία 84ων ετών. 

 
Καταλείπει τον σύζυγό της Λουκά, 

τα παιδιά της Κούλλα, Πάμπο & Μάριο, 
τον γαμπρό της Στιβ, τις νύμφες της Κούλλα & Ελένη, 

τα εγγόνια και τα αδέφια της.  
  

Η κηδεία θα τελεστεί τη Δευτέρα, 25 Σεπτεμβρίου 
στη 1πμ, από τον καθεδρικό ναό Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου, Wood Green, Trinity Rd, 

London N22 8LB. 
 

Θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο 
New Southgate, Brunswick Park Rd, 

New Southgate, London N11 1JJ. 
 

Όσοι επιθυμούν μπορούν να εκφράσουν 
τα συλλυπήτηριά τους με λουλούδια, τα οποία 

η Καλλιόπη λάτρευε ή μπορούν να κάνουν εισφορές 
εις μνήμην της για το St. Luke's Hospice, 

στη διάρκεια της κηδείας.

Καλλιόπη Μαππούρα

In heaven's embrace, a reunion so sweet, 
Kalliopi and Tom, their souls complete.  
In eternal light, they found their way, 

A mother's love forever to stay.  
No more pain, no more sorrow, 

together they soar in heaven's light.  
In a timeless bond, forever they'll be, 

Kalliopi and Tom, eternally free.
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Andriani Trimithiotis
† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

(from Yerolakkos, Nicosia, Cyprus)

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

21/01/1931 - 04/09/2023

Ανδριανή Τριμιθιώτη
(από τον Γερόλακκο Λευκωσίας, Κύπρος)

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε το θάνατο της 
πολυαγαπημένης μας συζύγου, μητέρας, γιαγιάς και πρόγιαγιάς, 
η οποία απεβίωσε στις 4 Σεπτεμβρίου 2023 σε ηλικία 92 ετών. 

«Έφυγε» ήσυχα από τη ζωή, έχοντας στο πλευρό της, την οικογένειά 
της. Το τελευταίο διάστημα είχε παλέψει με αξιοπρέπεια και θάρρος 

τα προβλήματα υγείας που αντιμετώπιζε. 
 

Θα λείψει πολύ στον σύζυγό της Νίκο, στα 4 παιδιά της Αγνή, 
Δώρα, Δημήτρη & Ελένη, τη νύμφη της Χρυσούλλα,  
τους γαμπρούς της Aggi & Steve, στα 7 εγγόνια της 

και στα 7 δισέγγονά της. 
 

Δεν θα ξεχάσουμε ποτέ, το πόσο δυναμική και αποφασιστική ήταν, 
ενώ θα είμαστε παντοτινά ευγνώμονες για την αφοσίωση της 

στην οικογένειά της. Θα τη θυμόμαστε για το «μεταδοτικό» της γέλιο 
και τα απίθανα φαγητά της, τα οποία μαγείρευε με αγάπη και μεράκι.   

 
Η κηδεία της θα τελεστεί την Παρασκευή, 6 Οκτωβρίου 2023 
στις 11:30πμ από τον ιερό ναό Αγίου Δημητρίου, Edmonton, 

Town Road / Logan Road, London N9 0LP και θα ακολουθήσει 
η ταφή στο κοιμητήριο Chingford Mount, 121 Old Church road, 

Chingford, London E4 6ST στη 1:30μμ. Η παρηγοριά θα δοθεί 
στο The Royal Oak, 320 Hale End Road, 

Woodford Green IG8 9LL. 
 

Όσοι επιθυμούν, μπορούν να στείλουν λουλούδια 
στο γραφείο κηδειών Demetriou & English, 

131 - 133 Middleton road, Wood Green, London N22 8NG 
μέχρι και την προηγούμενη μέρα της κηδείας 

ή να τα φέρουν οι ίδιοι στην εκκλησία.

It is with great sadness and a heavy heart that we announce 
the passing of our beloved wife, devoted mother, grandmother and 
great-grandmother on the 4th of September 2023, at the age of 92. 

After fighting her illness with dignity and courage our mum 
passed away peacefully with her family by her side.  

 
She will be deeply missed and lovingly remembered by her husband 
Nicos, her 4 children, Agni, Dora, Dimitri & Eleni, daughter-in-law 

Chrisoulla, sons-in-law Aggi & Steve, her 7 grandchildren 
and 7 great-grandchildren. 

 
“We will never forget her force, determination and strength 

and will always be grateful for her complete devotion to her family. 
We will remember her infectious laughter and her amazing food 

always prepared with love.” 
 

The funeral service is on Friday 6th of October 2023 at 11.30 am 
at the Greek Orthodox Church of St. Demetrios, Edmonton, 

Town Road / Logan Road, London N9 0LP. The burial will follow 
at 1.30 pm at the Chingford Mount Cemetery, 121 Old Church road, 

Chingford, London E4 6ST. Following the funeral, 
a celebration of our mum’s life will be held at The Royal Oak, 

320 Hale End Road, Woodford Green IG8 9LL. 
 

Please have any flower tributes delivered 
to Demetriou & English, 131 - 133 Middleton road, 

Wood Green, N22 8NG 
the day before the funeral or bring directly to the church. 

Floral Tributes
 Our reputation lies in crafting stunning  
and heartfelt tributes, choose from our 

wreaths, posies, hearts, pillows,  
coffin sprays, crosses, or your own  

personal floral tribute.

Burgeon Floral Design
106 Cockfosters Road 

Cockfosters, Herts EN4 ODP 

020 8441 6661      burgeon.co.uk

www.parikiaki.com



  32 | Πέμπτη 21 Σεπτεμβρίου 2023 www.parikiaki.com


	PARI-E01-S2-0921-001
	PARI-E01-S2-0921-002
	PARI-E01-S2-0921-003
	PARI-E01-S2-0921-004
	PARI-E01-S2-0921-005
	PARI-E01-S2-0921-006
	PARI-E01-S2-0921-007
	PARI-E01-S2-0921-008
	PARI-E01-S2-0921-009
	PARI-E01-S2-0921-010
	PARI-E01-S2-0921-011
	PARI-E01-S2-0921-012
	PARI-E01-S2-0921-013
	PARI-E01-S2-0921-014
	PARI-E01-S2-0921-015
	PARI-E01-S2-0921-016
	PARI-E01-S2-0921-017
	PARI-E01-S2-0921-018
	PARI-E01-S2-0921-019
	PARI-E01-S2-0921-020
	PARI-E01-S2-0921-021
	PARI-E01-S2-0921-022
	PARI-E01-S2-0921-023
	PARI-E01-S2-0921-024
	PARI-E01-S2-0921-025
	PARI-E01-S2-0921-026
	PARI-E01-S2-0921-027
	PARI-E01-S2-0921-028
	PARI-E01-S2-0921-029
	PARI-E01-S2-0921-030
	PARI-E01-S2-0921-031
	PARI-E01-S2-0921-032

